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Dzieło Kamila Tobiasza, wykonane na ścianie Szkoły Podstawowej nr 8 
w Oławie przedstawia Maję Mecan, a obok niej Bedoesa i Łatwoganga. 
Jest symbolicznym wsparciem walczących z nowotworem 
i upamiętnieniem spontanicznego streama charytatywnego podczas 
którego zebrano ponad 251 mln na dzieci, chorujące na raka...

Starosta Marek Szponar (KO) został 
członkiem Rady Nadzorczej ZWiK 
w Oławie. Szefowa powiatowych 
struktur Koalicji Obywatelskiej 
- delikatnie mówiąc - nie jest 
zachwycona...

KUPIÊ GRUNTY
równie¿ udzia³y. 

Sp³acê zad³u¿enie.

Tel. 502 055 702
s.9

s.2

Drugie podejście bardziej udane

Kolejne wprowadzenie tymczasowej organizacji ruchu na trasach 
z Oławy - do Janikowa i z Oławy do Jelcza-Laskowic sprawdza się 
zdecydowanie lepiej...

Wieża ciśnień 
wróci do miasta? s.5

Maja przecięła wstęgę. 
Mural można już 
podziwiać!
s. 15
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POWIAT 

Zmiany oficjalnie zapowie-
dziano na 18 maja. Tymcza-
sem już w sobotę 16 maja po-
jawiły się nowe znaki, a policja 
zaczęła egzekwować jazdę 
zgodnie z nową organizacją 
ruchu na trasie Oława - Jelcz-
-Laskowice i Oława - Janików

To było drugie podejście 
do zmiany organizacji na tych 
newralgicznych drogach po-
wiatu, remontowanych przez 
DSDiK. Pierwsze, tydzień 
temu - po chaosie, krytyce 
i korkach - skończyło się po 
24 godzinach powrotem do 
poprzedniej sytuacji. 

Na 18 maja Urząd Mar-
szałkowski Województwa 
Dolnośląskiego zaplanował 
drugie podejście, ale objazd 
wprowadzono - bez zapowie-
dzi - dwa dni wcześniej. Tego 
dnia, 16 maja, do godz.10.00 
wciąż nie było żadnej ofi cjal-
nej informacji w tej sprawie. 
Nie wiedzieliśmy, od kiedy ma 
obowiązywać nowa organiza-
cja ruchu. Dzień wcześniej, 
w piątek, dzwoniliśmy się do 
rzecznika prasowego DSDiK, 
który przebywał na urlopie, 
ale obiecał sprawdzić i od-
dzwonić. Nie oddzwonił. Profi l 
DSDiK na FB tego samego 
dnia (16 maja) zatrzymał się 
na informacji o rozpoczęciu 
pracy nad nowym projek-
tem tymczasowej organizacji 

ruchu. Podobnie Starostwo 
Powiatowe - informowało, 
że od poniedziałku 18 maja 
planowane jest wprowadzenie 
nowej organizacji ruchu.

Tymczasem już 16 maja 
około południa kierowcy 
zostali postawieni przed 
faktem, co spowodowało 
chwilowy chaos.

- Zdecydowaliśmy się wdro-
żyć zmianę organizacji ruchu 
wcześniej z uwagi na weeken-
dowy, mniejszy ruch drogowy, 
aby od poniedziałkowego 
poranka mogli Państwo spraw-
niej i bardziej komfortowo 
dojechać do pracy i szkoły 
- tłumaczy wicemarszałek 
Michał Rado. - Bardzo pro-
simy wszystkich kierowców 
o zwracanie szczególnej uwagi 
na oznakowanie pionowe i po-
ziome oraz stosowanie się do 
tymczasowej organizacji ruchu 
- mówi. - Poprawi to płynność 
przejazdu i przede wszystkim 
bezpieczeństwo uczestników 
ruchu. Nie chcemy, aby docho-
dziło do kolizji czy wypadków. 

To jak teraz jeździmy? 
Na trasie Oława - Jelcz-La-

skowice - Janików wprowa-
dzono ruch jednokierunkowy. 
Najprościej zapamiętać sobie 
to tak - zaznaczoną na gra-
natowo trasę na mapce, którą 
publikujemy, potraktujcie jak 
rondo - żeby na nie wjechać, 
trzeba kierować się zawsze 
w prawo, a dojedziecie wszę-
dzie, choć teraz będzie nieco 
dłużej i dalej niż do tej pory, 
ale za to - takie są założenia 
- płynniej niż w przypadku 

ruchu wahadłowego, który 
próbowano wprowadzić ty-
dzień temu. 

Z Jelcza-Laskowic do Oła-
wy jedziemy jak dotąd, z Oła-
wy do Jelcza-Laskowic przez 
Janików. Z Oławy do Janiko-
wa jak dotąd, ale z Janikowa 
do Oławy - przez Hannę.

Na trasie Oława - Janików 
(DW 396) wyłączono sygna-
lizację świetlną, co upłynniło 
jazdę. 

Uwaga - z Janikowa do 
Hanny droga jest dwukie-
runkowa (na mapce jest to 
wyraźnie zaznaczone). Dalej, 
czyli od Hanny w kierunku 
Jelcza-Laskowic, na odcinku 
do skrzyżowania z drogą wo-
jewódzką 455 droga jest jed-
nokierunkowa. Dojeżdżając do 
skrzyżowania kierowcy mają 
tu wybór: lewy pas - do Oławy, 
prawy - do Jelcza-Laskowic. 
Ma to nieco zmniejszyć korki 

oczekujących na wahadłowy 
przejazd mostem, bo akurat 
to się nie zmieniło. Światła na 
tym moście, jak nas zapewnił 
wicemarszałek Michał Rado, 
są inteligentne, czyli mają 
reagować na zmianę natężenia 
ruchu, co pomoże upłynnić 
jazdę w tym newralgicznym 
miejscu. 

- Utrudnienia mogą wy-
stępować na skrzyżowaniu 
DW455 z drogą powiatową 
w kierunku miejscowości Ja-
ników (sygnalizacja świetlna 
na moście) - przyznaje Mi-
chał Rado. - W tym miejscu 
okresowo mogą tworzyć się 
korki. Przypominamy jednak, 
że można korzystać z alterna-
tywnego dojazdu do i z Oławy 
przez miejscowość Minkowice 
Oławskie. Dziękujemy za 
wyrozumiałość, cierpliwość 
i jeszcze raz prosimy o ostroż-
ną jazdę.

Mieszkańcy w weekend 
sygnalizowali nam problemy 
na odcinku z Hanny do skrzy-
żowania z drogą wojewódzką 
455. Okazuje się, że niektórzy 
kierowcy jadący od strony Jel-
cza-Laskowic skręcali w lewo 
na Janików, wbrew znakom. 
Teraz to droga jednokierunko-
wa więc uważajcie, bo może 
dojść do czołówki! Nie jeź-
dzimy na pamięć - patrzcie 
na nowe znaki!

 
Po pierwszych trzech dniach 

korzystania z objazdów w no-
wej formuje otrzymujemy 
zdecydowanie mniej skarg 
na uciążliwości w dojazdach. 
Wygląda na to, że tym razem 
proponowana organizacja ru-
chu „zatrybiła” i jest dla więk-
szości do przyjęcia.

(CK)

Tym razem organizacja ruchu bardziej udana, 
choć jej WPROWADZENIE nie było bez chaosu

Tą granatową drogą jeździmy tylko w jednym kierunku - w przeciwnym do ruchu wskazówek zegara

Niezapowiedziana zmiana organizacji ruchu wprowadziła trochę zamieszania, ale nie trwało to długo

Po tej stronie Odry nie jeździmy na pamięć - patrzcie na znaki
Tuż po zmianie organizacji ruchu w niektórych miejscach tworzyły się korki, ale ostatecznie jazda stała się 
bardziej płynna niż przy ruchu wahadłowym
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To była śmierć w Wigilię 
2025 w okolicach Zielęcic 
- na trasie z Oławy do 
Brzegu. Śledczy ustalili, 
że do wypadku 
doprowadził kierujący 
Volkswagenem - 
kompletnie pijany. 
W związku z jego śmiercią 
sprawa została umorzona

Do zdarzenia doszło w Wi-
gilię zeszłego roku ok.6.30 
w Zielęcicach pod Brzegiem, 
na skrzyżowaniu, gdzie czo-
łowo zderzyły się Ford Kuga, 
kierowany przez 59-letniego 
mieszkańca Brzegu, i Volks-
wagen Passat, który natych-
miast stanął w płomieniach. 
Na miejscu zginęło 6 osób. 

Konsulat Generalny Ukra-
iny we Wrocławiu ofi cjalnie 
potwierdzał wtedy, że pięć 
ofi ar to obywatele Ukrainy, 
urodzeni w latach 1995, 2003, 
2006, 2007 oraz 2008. Jak 
wynika ze wstępnych ustaleń, 
osoby te najprawdopodob-
niej wracały z pracy w jed-
nym z okolicznych zakładów. 

Ze względu na rozmiary wy-
padku, konieczne było prze-
prowadzenie badań DNA 
w celu jednoznacznego po-
twierdzenia tożsamości ofi ar. 
Szóstą ofi arą tego tragicznego 
zdarzenia był 59-letni miesz-
kaniec Brzegu, który kierował 
fordem Kuga.

Jak ustalili śledczy, kierują-
cy Volkswagenem z nieusta-
lonych powodów zjechał na 
łuku drogi na przeciwległy pas 

ruchu i zderzył się czołowo 
z jadącym prawidłowo For-
dem. Miał we krwi 3 promile 
alkoholu. Prokuratura uznała, 
że ten stan upojenia alkoho-
lowego musiał mieć wpływ 
na zachowanie kierowcy, ale 
w związku z jego śmiercią 
podjęła decyzję o umorzeniu 
śledztwa. Jest ono prawo-
mocne.

(CK)

6 osób zginęło w tym wypadku. 
Prokuratura umarza śledztwo

To była śmierć w Wigilię 2025
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KANCELARIA PRAWNA WOJCIECH PAW£OWSKI
O³awa, ul. 11 Listopada 23 a

BEZP£ATNA
ANALIZA

TEL. 731 97 97 97TEL. 731 97 97 97
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Oferta obowi¹zuje do wyczerpania zapasów. Dostêpnoœæ towarów nale¿y sprawdziæ korzystaj¹c z informacji oraz danych kontaktowych sklepu dostêpnych na www.mrowka.com.pl. Fotografie mog¹ odbiegaæ kolorystycznie 
od rzeczywistego wygl¹du towarów. 
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OŁAWA 
Z sesji RM 

Na osiedlu Sobieskiego 
powstaje długo oczekiwany 
park. Pierwsze drzewa już 
posadzono, ale to tylko 
niewielka część działki, którą 
Miasto chciałoby w ten sposób 
zagospodarować. Reszta wciąż 
należy do KOWR. - Może już 
teraz warto byłoby zabiegać 
o przejęcie tych kolejnych 
hektarów, a w nasadzenia 
zaangażować mieszkańców 
- proponuje radny Krzysztof 
Rydzoń z KO

Na ostatniej sesji Rady 
Miejskiej w Oławie radny Ko-
alicji Obywatelskiej nawiązał 
do tematu „parku” na osiedlu 

Sobieskiego. Konkretnie do 
terenu, który miasto już pozy-
skało od Krajowego Ośrodka 
Wsparcia Rolnictwa, ale też 
do planów wobec pozostałej, 
dużo większej części działki, 
która wciąż należy do KOWR. 

Brak zieleni i potrzeba 
utworzenia parku na Osie-
dlu Sobieskiego były jednym 
z najczęściej podejmowanych 
tematów w minionych latach 
i ostatniej kampanii samorzą-
dowej. Teren, na którym od lat 
planowany był park - działka 
u zbiegu ulicy Iwaszkiewicza 
i drogi na Zabardowice (prze-
dłużenie ul. Zacisznej) - na-
leży do Krajowego Ośrodka 
Wsparcia Rolnictwa. Miasto 
około 10 lat temu rozpoczęło 
zabiegi o jego pozyskanie pod 
park, ale powstały problemy 
wynikające z przepisów, więc 
fi nał sprawy długo pozostawał 
w zawieszeniu. 

Pierwsza korzystna dla mia-
sta decyzja zapadła w kwiet-
niu 2024 roku i na wniosek 

burmistrza wprowadzono 
do porządku obrad projekt 
uchwały o przejęciu niespeł-
na dwuhektarowego kawałka 
z tej blisko 10-hektarowej 
działki. Stosowną umowę 
miasto z KOWR-em podpisało 
w listopadzie 2024.  

Pod koniec kwietnia tego 
roku rozpoczęły się pierwsze 
nasadzenia. Pracownicy Za-
kładu Wodociągów i Kanali-
zacji posadzili i zabezpieczyli 
50 pierwszych drzewek, wśród 
nich: ambrowce, lipy, klony, 
graby, tulipanowce, czerem-
chy, kasztanowce, brzozy, 
grusze i jabłonie oraz okazały 
miłorząb i - jak czytamy na 
profilu spółki - to dopiero 
początek.  

Tymczasem na sesji RM 
30 kwietnia radny Rydzoń 
zwrócił uwagę, że od cza-
su pozyskania terenu do 
pierwszych nasadzeń trzeba 
było czekać ponad rok, więc 
„może już teraz trzeba zrobić 
kolejny krok, by przyspie-
szyć plany”.  

- Jakiś czas temu była dys-
kusja o tym, że miasto docelo-
wo chce pozyskać całą działkę, 
czyli około 10 hektarów, in-
formowano też na ofi cjalnym 
profi lu miasta, że ma być to te-
ren pod różne funkcje - mówił 
zwracając się do burmistrza. 
- Nie wiem, jakie pan ma plany 
co do tego terenu, ale już teraz 
warto byłoby zabiegać o prze-
jęcie tych kolejnych hektarów 
i zasadzić tam małe roślinki. 
Mieszkańcy też mogliby się 
w to zaangażować, bo trzeba 
kilku lat, żeby urosły. 

W odpowiedzi burmistrz To-
masz Frischmann przypomniał 
chronologię zdarzeń pozyska-
nia terenu i dodał, że miasto 
jest zobowiązane i postępuje 
zgodnie z wnioskiem o pozy-
skanie terenu, skierowanym 
do KOWR. - Wniosek ten 
zawierał elementy urządzenia 
tego terenu - mówił. - To, że 
my mówimy na to „park”, to 
mówimy potocznie. Ofi cjalnie 
zostało nam to przekazane jako 
teren rekreacyjno-sportowy 
i my te elementy rekreacyjno-
-sportowe zrobimy w dru-
gim etapie. Zgłosiliśmy to do 
funduszy europejskich i gdy 
otrzymamy dofi nansowanie, to 
zrobimy. Natomiast nasadze-

nia robimy od tego roku i bę-
dziemy je kontynuować. Co 
do pozostałej części terenu, to 
od początku chcieliśmy całość. 
KOWR przekazał nam jednak 
informację, że nie może nam 
od razu dać całości, tylko po 
kawałku. Musimy wywiązać 
się z tego, co zapowiedzieli-
śmy zrobić na tym kawałku, 
który już nam przekazano, 
i dopiero potem starać się o ko-
lejny. Przypomnę, że pierwsze 
starania o ten kawałek, który 
otrzymaliśmy, rozpoczęliśmy 
w roku 2014. 

Burmistrz potwierdził, że 
docelowo miasto chce przejąć 
cały teren należący do KOWR-u 
w tym rejonie miasta,co zosta-
ło już zapisane w planie miej-

scowym oraz potwierdzone 
w projekcie planu ogólnego 
jako teren rekreacyjno-sporto-
wy (czyli tzw. „park”). Będzie 
tam trochę rzeczy związanych 
z rekreacją i bardzo dużo na-
sadzeń. Zapewnił, że miasto 
cały czas ponawia wnioski i  
gdy tylko będzie możliwość, 
to od razu z przyjemnością 
przejmie kolejny fragment 
tego terenu pod warunkiem, 
że zostanie przekazany miastu 
nieodpłatnie.

Tak jak za pierwszym ra-
zem, tak i teraz radna Mag-
dalena Zółkowska pytała, czy 
koncepcja zagospodarowania 
tego terenu przewiduje urzą-
dzenia dostosowane dla osób 
niepełnosprawnych? 

- Mamy przygotowany pro-
jekt funkcjonalno-użytkowy 
zgodny ze złożonym wnio-
skiem i jeśli dobrze pamiętam, 
to na razie nie wchodzimy tam 
mocno w urządzenia zaba-
wowe, tylko w tereny space-
rowe - powiedział burmistrz. 
- Zgodnie z Programem Funk-
cjonalno-Użytkowym na razie 
skomplikowanych urządzeń 
tam nie zaplanowano. Na po-
zostałych hektarach chcemy 
tam utworzyć place zabaw, 
w tym integracyjne. Ten te-
ren, który obecnie zagospo-
darowujemy, ma by bardziej 
spacerowy. Zaplanowano tam 
urządzenia małej architektury 
typu ławki, altanki.

(WK)

Jednym z pierwszych drzew w nowym „parku” jest pokaźny miłorząb
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Świeżo posadzone drzewa dobrze zabezpieczono, by zapewnić im jak najlepsze warunki do wzrostu

Przy ul. Zacisznej w Oławie powstaje długo oczekiwany park. 
Pracownicy ZWIK zasadzili tam pierwszych 51 drzew

Oławska Orkiestra Dęta po-
nownie najlepsza na przeglą-
dzie w Złotym Stoku!

17 maja muzycy z Oławy 
po raz drugi z rzędu sięgnęli 
po tytuł Pierwszego Laureata 
podczas II Przeglądu Orkiestr 
Dętych im. Łukasza Przepióry 
w Złotym Stoku. 

W amfi teatrze Parku Miej-
skiego nie brakowało emocji, 
świetnej muzyki i mocnej 
rywalizacji. Oławska Orkie-
stra Dęta zachwyciła jury 

oraz publiczność doskonałym 
zgraniem, energią sceniczną 
i świetnie przygotowanym 
repertuarem. W programie 
znalazły się utwory marszowe, 
rozrywkowe oraz kompozycja 
dowolna, a występ naszych 
muzyków zakończył się owa-
cjami i zwycięstwem. 

Serdeczne gratulacje dla ca-
łej orkiestry oraz kapelmistrza 
Kazimierza Puchalskiego! 
Życzymy kolejnych sukcesów 
i następnych triumfów na ogól-
nopolskich scenach!

(CK)

Nasz Orkiestra 
NAJLEPSZA!

Po raz drugi z rzędu sięgnęli po tytuł Pierwszego Laureata podczas II Przeglądu Orkiestr Dętych im. Łukasza 
Przepióry w Złotym Stoku.
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Powstaje „park” na osiedlu Sobieskiego. 
Co z dalszą CZĘŚCIĄ terenu? - pyta radny
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OŁAWA 

O sprawie pisaliśmy tydzień 
temu. Jest ciąg dalszy, bo 
właściciel wieży - Paweł 
Łukasz, przedsiębiorca, szef 
znanej firmy Kurcze Pieczo-
ne - zadeklarował jasno, że 
odda bezpłatnie wieżę ciśnień 
miastu, od którego kupił ją 10 
lat temu. Deklaracja dotyczy 
samej wieży, a nie terenu 
obok, który przedsiębiorca też 
kupił od miasta, gdy planował 
tam wybudowanie restauracji

O toczących się rozmowach 
poinformował na ostatniej 
sesji Rady Miejskiej burmistrz 
Oławy Tomasz Frischmann: 
- Już rozpoczęliśmy rozmo-
wy z właścicielem wieży, 
ponieważ bardzo długo trwał 
u niego proces projektowy. 
Każdemu się wydaje, że za-
projektowanie takiej rzeczy 
będzie szybkie, jemu też się 
tak wydawało. Niestety, trwało 
to bardzo długo i... rozpoczę-
liśmy dyskusję o przejęciu 
przez miasto wieży ciśnień 
z powrotem. Gdyby do tego 
doszło, wówczas moglibyśmy 
samodzielnie coś tam zrobić. 

Burmistrz dodał, że pewne 
pomysły na zagospodaro-
wanie wieży miasto już ma, 
ale konkretów nie zdradził. 
Zwrócił natomiast uwagę, że 
góra wieży ciśnień to niedu-
że pomieszczenie, około 32 
mkw. Właściciel planował tam 
restaurację, jednak zdaniem 
burmistrza przy tak małej 
powierzchni jest to nie do zro-
bienia i nieopłacalne. Dlatego 
też, gdyby miasto ponownie 
stało się właścicielem wieży, 

to na pewno nie powstanie tam 
restauracja. 

 
Paweł Łukasz, właściciel 

wieży, jasno deklaruje chęć 
oddania miastu wieży. Przy-
znaje, że miał oferty, aby ją 
odsprzedać, ale wtedy powsta-
łoby tam np. biuro, a tego nie 
chciał. 

- Oddam miastu tę wieżę za 
darmo - mówi nam Paweł Lu-
kasz i przyznaje, że już toczą 
się rozmowy w tej sprawie, bo 

formalnie chciałby to tak roz-
wiązać, aby nie ponosić z tego 
tytułu żadnych dodatkowych 
kosztów poza stratą pieniędzy 
wyłożonych na kupno wieży, 
projekty i dotychczasowe jej 
zabezpieczenie: - Mam na-
dzieję, że podjęta przez nas 
decyzja zostanie odebrana jako 
działanie ukierunkowane na 
dobro obiektu i interes lokalnej 
społeczności.

W piśmie do burmistrza 
ofi cjalnie odniósł się do całej 
sytuacji: 

- Decyzja o zakupie wieży 
była z naszej strony świa-

domym i odpowiedzialnym 
krokiem, wynikającym z au-
tentycznej chęci stworzenia 
w tym miejscu wartościowej 
inwestycji o charakterze ga-
stronomiczno-usługowym, 
która mogłaby stać się atrak-
cyjnym punktem dla miesz-
kańców oraz osób odwie-
dzających nasze miasto. Od 
początku traktowaliśmy ten 
obiekt nie tylko jako nieru-
chomość inwestycyjną, ale 
również jako miejsce posia-
dające wyjątkowy charakter 
i znaczenie dla lokalnej spo-
łeczności. Przez cały okres 

prowadzonych rozmów oraz 
analiz działaliśmy w dobrej 
wierze, z pełnym poszano-
waniem historycznego cha-
rakteru obiektu oraz procedur 
związanych z ochroną konser-
watorską. Niestety, wieloletni 
proces uzgodnień, ogranicze-
nia wynikające z nadzoru kon-
serwatorskiego, a także zmie-
niające się w międzyczasie 
realia gospodarcze, w szcze-
gólności skutki okresu pan-
demii, miały istotny wpływ na 
możliwość realizacji pierwot-
nych założeń inwestycyjnych. 
W toku szczegółowych analiz 

technicznych i ekonomicz-
nych doszliśmy do wniosku, 
że ze względu na specyfi kę 
obiektu, bardzo ograniczone 
powierzchnie użytkowe oraz 
wysokie koszty dostosowania 
wieży do działalności gastro-
nomicznej, realizacja inwesty-
cji w pierwotnie zakładanym 
zakresie nie byłaby obecnie 
racjonalna ani możliwa do 
przeprowadzenia w sposób 
odpowiedzialny i zapewnia-
jący trwałość przedsięwzięcia. 
Pragniemy jednak podkreślić, 
że decyzja o odstąpieniu od 
inwestycji nie wynika z bra-
ku szacunku do miejsca ani 
z braku zaangażowania z na-
szej strony. Wręcz przeciwnie 
- została podjęta po długim 
czasie analiz i z poczuciem 
odpowiedzialności zarów-
no wobec samego obiektu, 
jak i lokalnej społeczności. 
Uznaliśmy, że w obecnych 
realiach najlepszym rozwią-
zaniem będzie umożliwienie 
przejęcia wieży przez miasto 
Oława, które jako samorząd 
posiada większe możliwości 
organizacyjne oraz dostęp 
do programów i środków ze-
wnętrznych przeznaczonych 
na rewitalizację i ochronę 
zabytków. Pomimo otrzymy-
wanych propozycji zakupu 
ze strony prywatnych pod-
miotów, nie zdecydowaliśmy 
się na sprzedaż komercyjną. 
Zależy nam bowiem, aby 
obiekt ten pozostał związany 
z miastem i docelowo został 
zagospodarowany w spo-
sób służący mieszkańcom 
oraz przy zachowaniu jego 
historycznego charakteru. 
Traktujemy tę decyzję jako 
wyraz naszej dobrej woli oraz 
odpowiedzialnego podejścia 
do miejsca, które dla wielu 
mieszkańców ma wartość 
symboliczną i historyczną.

(CK)

Właściciel deklaruje: - ODDAM miastu tę wieżę

- Przez cały okres prowadzonych rozmów oraz analiz działaliśmy w dobrej wierze, z pełnym poszanowaniem historycznego charakteru obiektu 
oraz procedur związanych z ochroną konserwatorską - mówi obecny właściciel wieży ciśnień
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Temat nieużywanych i porzu-
conych samochodów wraca jak 
bumerang i generuje nowe 
problemy

Radny Józef Urbańczyk 
mówi, że już ponad miesiąc 
temu na prośbę właściciela 
Quick Parku zgłaszał Straży 
Miejskiej w Oławie problem 
z zalegającym na parkingu 
przy galerii nieużywanym 
samochodem.

- Od miesięcy stoi tam 
czarny mercedes na francu-
skich numerach - mówi rad-
ny. - Zgłaszałem to Straży 
Miejskiej, ale od tygodni nic 
z tym nie zrobili. Może gdy 
nagłośnimy sprawę i gazeta 
to ruszy, to ktoś coś w końcu 
z tym zrobi?

Okazuje się, że to nie ta-
kie proste, jak by się mogło 
wydawać. Paweł Gardyjan 
ze Straży Miejskiej w Oławie 
mówi, że temat jest im znany 
i już jakiś czas temu podjęli 
próbę ustalenia właściciela 
samochodu, ale do tej pory to 
się to nie udało. Samochód jest 
bowiem na francuskich nume-

rach rejestracyjnych, więc nie 
ma go w polskim systemie 
Centrum Ewidencji Pojazdów 
i Kierowców. Straż Miejska 
nie ma natomiast dostępu do 
informacji o właścicielach 
samochodów poza granicami 
naszego kraju, więc... jest 
problem z ustaleniem tego, 
do kogo należy auto, a co 
się z tym wiąże, komu zlecić 
usunięcie pojazdu. 

To nie oznacza, że strażnicy 
odpuścili temat. Przeciwnie. 
Gardyjan zapewnia, że cały 

czas monitorują sprawę i jeżeli 
tylko uda się ustalić właścicie-
la pojazdu, otrzyma on polece-
nie usunięcia samochodu. 

Z drugiej strony samochód 
nie stoi na drodze publicznej, 
w strefie zamieszkania, czy 
strefie ruchu i nie zagraża 
bezpieczeństwu, nie podle-
ga zapisom art. 50 Ustawy 
o ruchu drogowym, które 
pozwoliłyby strażnikom czy 
policjantom usunąć pojazd, 
więc... sprawa komplikuje się 
jeszcze bardziej. 

Owszem, w sytuacjach, gdy 
nie można ustalić właściciela 
albo okazuje się, że ten nie 
żyje, porzucone auto można 
by odholować na parking 
strzeżony, wyznaczony przez 
samorząd. W mieście Oła-
wa takiego parkingu jednak 
nie ma. Gardyjan mówi, że 
w minionym roku rozmawiali 
z wiceburmistrzem o potrzebie 
utworzenia takiego miejsca, 
ale decyzja w tej sprawie jesz-
cze nie zapadła.

W tym miejscu warto może 
zwrócić uwagę, że za holowa-
nie i przytrzymywanie takiego 

samochodu, a jeżeli właściciel 
się nie znajdzie, to także za 
jego utylizację, ostatecznie bę-
dzie musiał zapłacić samorząd. 
Czyli wszyscy mieszkańcy. 

   
Tymczasem pani Beata 

twierdzi, że wraki i porzucone 
samochody z terenu miasta są 
zwożone na parking miejski za 
Szkołą Podstawową nr 2.

- Już kilka razy widziałam, 
jak przywozili tam samochód 
na lawecie, ostatnio kilka 

minut temu - mówiła nam 14 
maja i na potwierdzenie wy-
słała zdjęcie. - Ten parking to 
nie jest dobre miejsce na takie 
samochody, bo jest nieogro-
dzony i znajduje się w pobliżu 
szkoły, co może stwarzać 
zagrożenie dla dzieci, a te są 
różne, mają różne pomysły 
i nie ma gwarancji, że któreś 
nie wejdzie do takiego wraku 
i nie zrobi sobie krzywdy. 

Paweł Gardyjan kategorycz-
nie zaprzecza, aby warki czy 
zalegające samochody z terenu 
miasta były odholowywane 
na wspomniany parking na 
polecenie Staży Miejskiej. Nie 
wyklucza jednak, że ktoś mógł 
zostawić na tym parkingu 
samochód np. rozbity w wy-
niku wypadku czy kolizji, 
gdyż jest to parking publiczny 
i każdy ma możliwość z niego 
korzystać.

Pytany o to, czy wcześniej 
otrzymywali podobne sygna-
ły mówi, że nie i dodaje, że 
w większości zgłoszeń o po-
rzuconych pojazdach udaje 
im się odnaleźć właścicieli 
i skłonić ich do usunięcia aut 
zajmujących miejsca posto-
jowe.

(WK)

Niech ktoś w końcu zabierze ten PORZUCONY samochód

Auto na francuskich numerach od dawna zajmuje miejsce na parkingu 
przed Quick Parkiem

Parę takich wraków można zobaczyć na parkingu przy SP 2
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Wstępniak, czyli...

...tak krawiec kraje

Prawdopodobnie jedynym 
trwałym dokumentem doty-
czącym budowy groty mini-
stranckiej w Miłoszycach jest 
zapis wyryty we wnęce na 
fi gurkę Matki Bożej, u pod-
stawy, świadczący o jej wybu-
dowaniu i poświęceniu groty 
30 maja 1958 roku.

We wrześniu 2024 z inicja-
tywy kilku w średnim wieku 
mieszkańców Miłoszyc zor-
ganizowano cztery spacerowe 
spotkania wspomnieniowe 
o Miłoszycach. Duży udział 
w organizacji spotkań miał 
także ksiądz proboszcz parafi i 
miłoszyckiej, udostępniając 
na jednym ze spotkań między 
innymi dokumenty parafi alne 
(ważne zapisy z pierwszych lat 
powojennych). 

Spacerując w kierunku stacji 
kolejowej, przechodząc obok 
groty, zapytałem uczestni-
ków o imię groty. Zapadła 
cisza. Gdy poinformowałem 
obecnych, że grota nosi imię 
MINISTRANCKA, kilka 
starszych osób potwierdziło, 
że rzeczywiście w budowie 
groty mieli swój udział mini-
stranci kościoła parafi alnego 
pw. Świętego Mikołaja w Mi-
łoszycach.

Zanim o budowie groty, 
podam kilka informacji o ks. 
proboszczu z tamtych lat i o 
samych ministrantach, chłop-
cach urodzonych w pierw-

szych powojennych latach 
w miłoszyckiej społeczności 
- przesiedleńcach z podlwow-
skiego Kulikowa.

Ks. Szczepan Zieliński 
- proboszcz społecznik, peda-
gog i wychowawca dzieci oraz 
młodzieży w czasie swojej 
posługi stworzył grupę ponad 
30 ministrantów, pełniących 
pomocną mu posługę w ofi e-
rze mszy świętych. Pamiętam, 
że w trakcie niedzielnych 

mszy świętych wianuszek 
ministrantów klęczących na 
stopniach przy ołtarzu nie 
mieścił się w jednym szeregu. 
W tym okresie msze święte 
odprawiano po łacinie i ty-
łem do wiernych. Formalnie 
podawana jest informacja, że 
twórcą groty jest ks. Wilhelm 
Gaj, bo to za jego czasów 
było jej poświęcenie, ale my 
zapamiętaliśmy wcześniej-
szego księdza Szczepana Zie-

lińskiego, który został potem 
karnie przeniesiony do innej 
parafi i - właśnie za budowę 
nielegalnego wtedy z punktu 
widzenia władz miejsca kultu 
religijnego. Na szczęśnie to 
było na terenie kościelnym, 
więc nikt nie odważył się groty 
rozebrać. 

My ministranci rywalizowa-
liśmy ze sobą w znajomości 
ministrantury i posługi mszy 
świętej, a proboszcz oceniając 
naszą wiedzę i umiejętno-
ści wyróżniał nas odznaką 
ministrancką: złotą, srebrną 
i brązową. Złotą zdobył tyl-
ko jeden ministrant - żyjący 
jeszcze Jurek Olszewski. Ja 
z tego okresu przechowuję 
na pamiątkę broszurkę-mini-
stranturę, opisującą sposób 
służenia do mszy świętych (na 
fot.). Mama uszyła mi kolejno 
dwie komże, bo z pierwszej 
wyrosłem. Mniejszą komżę 
przejął mój brat Edmund. Nie-
którym kolegom komże szyły 
miłoszyckie siostry zakonne, 
których czas posługi warto 
wspomnieć odrębnie.

Ksiądz proboszcz, dumny 
z naszego zaangażowania 
i wspólnej działalności, wpadł 
na pomysł budowy groty, włą-
czając nas i naszych rodziców 

w realizację tego zadania. 
Ustalił i przygotował miejsce 
budowy na terenie wydzielo-
nym z ogrodu plebanijnego. 
Był jednocześnie pomysło-
dawcą, projektantem, kierow-
nikiem budowy i współwyko-
nawcą zadania. My, ministran-
ci - chłopcy w wieku od 10 do 
16 lat - realizowaliśmy zadanie 
zwożąc wózkami kamienie 
polne oraz wraz z rodzicami 
i innymi dorosłymi mieszkań-
cami wsi, wozami konnymi, 
elementy stalowe i kamienie 
z lagrów - z terenów obozu je-
nieckiego „FÜNFTEICHEN”. 
Grotę wybudowaliśmy i przez 
kolejne lata indywidualnie lub 
grupowo modliliśmy się tam 
przed fi gurką Matki Bożej.

Powrócę pamięcią ponow-
nie do daty i okresu wybudo-
wania groty - 30 maja 1958 
roku. My, dzieci - ministranci, 
nie byliśmy świadomi rygorów 
rządów ustroju pierwszych 
lat powojennych, kiedy to 
w Polsce istniał zakaz budowy 
obiektów sakralnych. Grota 
jednak powstała i istnieje do 

dziś. Po jej odnowieniu w roku 
2024 otrzymała nowe oblicze 
i godne, ponowne jej poświę-
cenie. 

Na prośbę księdza probosz-
cza w roku 2024 dwukrotnie 
pozwolono mi podzielić się 
zapamiętanymi informacjami 
o wydarzeniach z dawnych 
lat. Było to w dniu 11 listo-
pada 2024 roku - w rocznicę 
Święta Niepodległości oraz 
w dniu 6 grudnia 2024 roku 
- w obecności jego ekscelencji 
arcybiskupa Józefa Kupnego 
metropolity wrocławskie-
go. Arcybiskup ponownie 
poświęcił odnowioną grotę 
i w sąsiedztwie jej miejsce 
upamiętnienia istnienia w Mi-
łoszycach obozu jenieckiego 
„FÜNFTEICHEN”.

Dodam również, że ucząc 
się w siedmioklasowej szkole 
podstawowej w Miłoszycach 
codziennie przed pierwszą 
lekcją na stojąco w klasach 
odmawialiśmy pacierz „Ojcze 
Nasz” i „Zdrowaś Maria”.

EUGENIUSZ ENGEL

Eugeniusz Engel: - Moje wspomnienia z okresu budowy 
Groty Ministranckiej w Miłoszycach w latach 1956-1958

Grota Ministrancka w Miłoszycach
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Chyba sukcesem zakończyła 
się druga próba wprowadzenia 
tymczasowej organizacji ruchu na 
trasach po prawej stronie Odry. Pi-
szę”chyba”, bo to dopiero pierwsze 
dni funkcjonowania po nowemu, ale 
na razie jest zdecydowanie lepiej niż 
tydzień wcześniej, gdy próbowano 
nas uszczęśliwić ruchem wahadło-
wym. On się zdecydowanie nie 
sprawdził. 

Oczywiście wciąż zdarzają się 
komentarze tych, co wiecznie nie-
zadowoleni, bo przecież można by 
w Polsce remontować drogi nocami, 
a przynajmniej w weekendy i wie-
czorami. Można by robić najpierw 
jedną nitkę, dopiero potem drugą, 
a nie dwie najważniejsze trasy jed-

nocześnie, tyle że pieniądze (tzw. 
znaczone) były do wykorzystania 
akurat na dwie od razu. Można by... 
Oczywiście w teorii i w niektórych 
bogatszych państwach to może 
i działa, ale żyjemy tu i teraz, a nie 
w idealnym państwie, gdzie na 
wszystko są pieniądze w odpowied-
nim czasie, najlepiej od zaraz, a sieć 
dróg zawsze pozwala na przeprowa-
dzenie dogodnych objazdów. 

Tu przypomniała mi się sytuacja 
w naszej służbie zdrowia, co zawsze 
najlepiej obrazuje aktualny stan 
państwa. Otóż znajoma nauczycielka 
ma chore gardło - wiadomo, nauczy-
cielki po latach pracy w szkole mają 
liczne problemy. Ta akurat miała 
z narządem mowy, bo szkoła była 

dla słyszących. Poszła do lekarza, ten 
potwierdził problem, przepisał odpo-
wiednią rehabilitację szwankującego 
narządu, do tego wypisał receptę na 
preparat, z którym znajoma miała 
się na tę rehabilitację zgłosić. Na 
razie zgłosiła się, aby w ogóle się 
na rehabilitację zapisać i usłyszała, 
że owszem, pomogą, ale najbliższy 
termin za... 8 miesięcy. 

- A co mam zrobić z receptą? 
- spytała. 

- Jak pani nic nie zrobi, to recepta 
po takim czasie przepadnie - usły-
szała. - A gdy pani pójdzie do apteki 
i ją zrealizuje, to preparat będzie do 
niczego za pół roku. Zatem i tak, 
i tak niedobrze. Lekarz powinien 
pani powiedzieć. 

Może i powinien, ale nie powie-
dział. Pewnie dlatego, że on nie jest 
od rehabilitacji. 

- Trudno - powiedziała znajoma. 
- Będę musiała go poprosić jeszcze 
raz, gdy już będzie się zbliżała data 
rozpoczęcia ćwiczeń. A skoro mu-
szę poczekać z gardłem, to może 
zrobię coś z ręką, która drętwieje 
i boli. Lekarz potwierdził koniecz-
ność rehabilitacji kończyny, więc 
ucieszyła się, gdy usłyszała, że tu 
terminy są szybsze. Mina jednak jej 
zrzedła, gdy okazało się, że owszem, 
w przypadku ręki terminy są szybsze, 
ale... ponieważ nie ma skończonej 
poprzedniej rehabilitacji, czyli tej 
narządu mowy, to nie można rozpo-
cząć nowej procedury, bo system nie 

przyjmuje. Trzeba rejestrować i wy-
konywać po kolei, a nie jednoczenie. 
Tylko tak jest to możliwe. 

Ostatecznie znajoma usiadła 
w ogóle zniechęcona do rehabilitacji 
i rozmyśla nad rocznym urlopem dla 
podratowania zdrowia, bo to akurat 
w nauczycielstwie jest możliwe. 
Posiedzi w domu, to może wszystko 
samo jej przejdzie. 

*
Miejmy nadzieję, że w przypadku 

naprawy naszych dróg - co jest nie-
mal tak skomplikowane jak naprawa 
gardła wraz z remontem górnej koń-
czyny - nie będzie aż tak źle.

JERZY KAMIŃSKI

Jak bardzo pamięć ludzka jest zawodna, niech świadczy zda-
rzenie sprzed dwóch lat, które miało miejsce w czasie spaceru 
zorganizowanego przez kilku mieszkańców Miłoszyc 

Spacerując z grupą kilkudziesięciu osób ulicą Główną w Mi-
łoszycach zatrzymano się na chwilę przy grocie z fi gurką Marii 
Panny w sąsiedztwie plebani. Zaledwie kilku uczestników 
spotkania potwierdziło znajomości historii powstania groty. 
W latach 1956-1958 pod przewodnictwem ówczesnego pro-
boszcza parafi i grotę współbudowali miłoszyccy ministranci 
wraz z kilkoma dorosłymi mieszkańcami wsi. Data w podstawie 
wnęki na fi gurkę stanowi 30 maja 1958 r.

30 maja 2026 roku o godz. 17.30, w kolejną rocznicę budowy 
groty, odbędzie się majówka przy grocie. O godzinie 18.00 
będzie odprawiona msza w kościele parafi alnym z udziałem 
orkiestry dętej OSP Domaniów, a po mszy spotkanie wspomnie-
niowe na parkingu obok kościoła. 

W spotkaniu uczestniczyć będą żyjący jeszcze współbudow-
niczowie groty.

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w spotkaniu.
ZESPÓŁ ORGANIZACYJNY SPOTKANIA

OCALIĆ-UCHRONIĆ 
OD ZAPOMNIENIA

  Listy do redakcji
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Uroczystości z okazji Dnia 
Strażaka odbyły się 14 maja 
na placu przed Komendą 
Powiatową Państwowej Straży 
Pożarnej w Oławie. Podczas 
obchodów wręczono odzna-
czenia, wyróżnienia oraz 
awanse dla funkcjonariuszy 
PSP i druhów OSP z powiatu 
oławskiego

W wydarzeniu uczestniczyli 
m.in. zastępca komendanta 
wojewódzkiego PSP st. bryg. 
Andrzej Fischer, przedstawi-
ciele władz samorządowych 
oraz służb mundurowych. 
Powiat oławski reprezentowali 
przewodniczący Rady Powiatu 
Józef Hołyński oraz wicestaro-
sta Maria Bożena Polakowska.

W imieniu władz powiatu 
przekazano podziękowania 
dla strażaków PSP, druhów-
-ochotników, pracowników 
cywilnych oraz weteranów 
pożarnictwa - za służbę i za-
angażowanie w ochronę życia, 
zdrowia i mienia mieszkań-

ców. Wicestarosta Maria Boże-
na Polakowska odczytała także 
list gratulacyjny skierowany 
do strażaków przez starostę 
oławskiego Marka Szponara 
i przewodniczącego Rady 
Powiatu Józefa Hołyńskiego.

Komendant Powiatowy PSP 
w Oławie mł. bryg. Bartłomiej 
Marcinów podsumował dzia-
łalność jednostki w minionym 
roku. W swoim wystąpieniu 
zwrócił uwagę na rolę straży 
pożarnej w systemie ochrony 
ludności i obrony cywilnej 
oraz podziękował druhom OSP 
za współpracę.

Podczas uroczystości wrę-
czono odznaczenia resortowe 
i związkowe. 

Srebrną odznakę „Zasłużo-
ny dla Ochrony Przeciwpoża-
rowej” otrzymali: mł. bryg. 

Kamil Terlecki, st. kpt. Michał 
Wójtowicz, st. kpt. Tomasz 
Woźnica oraz st. ogn. Daniel 
Jaskot.

Brązową odznakę „Zasłużo-
ny dla Ochrony Przeciwpoża-
rowej” otrzymali asp. Tomasz 
Klimczak oraz ogn. Szymon 
Czarnecki.

„Złotym Znakiem Związku 
OSP RP” odznaczeni zosta-
li druhowie Wiesław Rola 
i Zdzisław Mroczko, natomiast 
Medal Honorowy im. Bole-
sława Chomicza otrzymali 
druhowie Witold Tychniewicz 
i Tadeusz Frysztak.

„Złotym Medalem za Za-
sługi dla Pożarnictwa” odzna-
czono: Piotra Książkiewicza, 
Tomasza Buszczaka, Wojcie-
cha Stachowiaka, Krzysztofa 
Kamińskiego, Teresę Kawał-

ko, Ryszarda Haniszewskiego 
oraz Dariusza Mikodę.

„Srebrnym Medalem za 
Zasługi dla Pożarnictwa” wy-
różniono Marka Kotta, Damia-
na Słomę, Wiolettę Szponar, 
Krzysztofa Messyasza oraz 
Macieja Chamota.

„Brązowy Medal za Zasługi 
dla Pożarnictwa” otrzymali: 
Kacper Jakóbczak, Artur Wój-
cik, Maciej Walenista, Tomasz 
Woźnica, Krzysztof Dądela, 
Andrzej Frysztak, Jakub Mare-
cik, Łukasz Jaszczyk, Krzysz-
tof Drabczak oraz Bartłomiej 
Białogłowicz.

Odznaką „Strażak Wzo-
rowy” wyróżniono Łukasza 
Gajewskiego, Marcina Ożgę, 
Pawła Saluka, Łukasza Sien-
nickiego oraz Piotra Soko-
łowskiego.

Wręczono również awanse 
na wyższe stopnie służbowe. 
Stopień starszego kapitana 
otrzymali Tomasz Woźni-
ca i Artur Wójcik. Na sto-
pień aspiranta sztabowego 
awansowała Jolanta Szulżyk, 
a stopień starszego aspiranta 
otrzymał Michał Patykiewicz.

Na stopień starszego ognio-
mistrza awansowani zostali 
Damian Słoma, Dawid Mu-
larczyk, Andrzej Frysztak 
oraz Tomasz Dąbski i Szymon 
Czarnecki. Stopień starszego 
sekcyjnego otrzymał Łukasz 
Jaszczyk.

Podczas uroczystości wrę-
czono także awanse na wyższe 
stanowiska służbowe. Na sta-
nowisko starszego ratownika 
kierowcy awansowali Piotr 
Zdanowicz, Maciej Wolski, 

Maciej Walenista oraz Damian 
Kotliński. Stanowisko starsze-
go ratownika objęli Wojciech 
Śliwa, Gabriel Pankała i An-
drzej K. Frysztak.

Starosta oławski przyznał 
również nagrody pieniężne za 
działalność na rzecz ochrony 
przeciwpożarowej i wyko-
nywanie obowiązków w ra-
mach Powiatowego Centrum 
Zarządzania Kryzysowego. 
Otrzymali je st. asp. Krzysz-
tof Messyasz oraz mł. ogn. 
Marek Kott. Ponadto podczas 
uroczystości wyróżniono na-
grodą starosty oławskiego mł. 
bryg. Dorotę Jędruszek, st. asp. 
Krzysztofa Messyasza, st. asp. 
Adama Dumańskiego, st. ogn. 
Martę Znamirowską oraz mł. 
ogn. Marka Kot

(KT)

Strażacy ŚWIĘTOWALI w Oławie. Wręczono 
odznaczenia, awanse i wyróżnienia

Uczestnicy uroczystości
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Dolny Śląsk to region, 
w którym doskonale widać, 
jak historia spotyka się 
z nowoczesnością. Tutaj pociąg 
dawno przestał być tylko 
środkiem transportu, a stał się 
wehikułem czasu i... świetnym 
punktem widokowym. Na 
podróż po najpiękniejszych 
trasach regionu zapraszają 
Koleje Dolnośląskie.

Kilkanaście lat temu temu 
podróż lokalną koleją kojarzy-
ła się z kompromisem. Dziś, 
dzięki konsekwentnym inwe-
stycjom w nowoczesny tabor, 
KD oferuje standard, który 
nie tylko ułatwia codzienne 
podróżowanie, ale przyciąga 
też turystów i miłośników ko-
lei. Z perspektywy wygodnego 
fotela i przez duże okna nowo-
czesnych pociągów możemy 
podziwiać trasy, które nie tyl-
ko są inżynieryjnymi cudami, 
ale też oferują niezapomniane 
wrażenia.

Dolny Śląsk od lat udowad-
nia, że kolej może być nie 
tylko środkiem transportu, ale 
też sposobem na odkrywanie 
historii regionu i nieoczywi-
stych miejsc. Oto trzy wyjątko-
we kierunki, które z perspek-
tywy pociągu zapierają dech 
w piersiach.

SUDECKI ORIENT 
EXPRESS: 

WAŁBRZYCH 
- KŁODZKO

Linia kolejowa nr 286 to 
prawdziwa perła w koronie 
polskich żelaznych szlaków. 

Została oddana do użytku 
w 1880 roku, a jej budowa 
była prawdziwym wyzwa-
niem inżynieryjnym. Trasa 
przebiega między Górami 
Sowimi a Wałbrzyskimi, a po-
ciąg pokonuje spektakularne 
wiadukty (m.in. majestatycz-
ny wiadukt nad Zatorzem 
w Drogosławiu) i przemyka 
przez najdłuższe w Polsce 
tunele kolejowe, w tym le-
gendarny tunel pod Małym 

Wołowcem o długości ponad 
1600 metrów.

Dawniej trasa ta miała 
ogromne znaczenie strategicz-
ne i przemysłowe. Dziś to jed-
na z najbardziej malowniczych 
tras w Europie, a podróżując 
nowoczesnym pociągiem KD 
przez wykute w skale tunele, 
można poczuć dreszczyk emo-
cji rodem z powieści kryminal-
nych, których akcja dzieje się 
na Dolnym Śląsku.

TRZY KRAJE 
W JEDEN DZIEŃ: 

ZGORZELEC 
- ŻYTAWA

Dzięki transgranicznym 
porozumieniom (bilet Euro-
-Nysa-Ticket), pociągi KD 
otwierają drzwi do podróży 
u naszych sąsiadów. Trasa 
doliną Nysy Łużyckiej to po-
dróż na styku Polski, Niemiec 
i Czech.

Wyjeżdżając ze Zgorzelca, 
pociąg mija potężny, miejsca-
mi znajdujący się 35 m nad 
lustrem rzeki, łukowy most 
kolejowy, spinający brzegi 
Nysy. To jeden z najdłuż-
szych (ponad 400 metrów), 
najszerszych (blisko 8,5 m, co 
pozwoliło na ułożenie dwóch 
torów) i najstarszych (otwarty 
w 1847 r.) kamiennych wia-
duktów kolejowych w Polsce 
i Niemczech. Składa się on 
z 35 przęseł, które tworzą 
sześć sekcji. Jego 27 fi larów 
wykonano z miejscowego 
granitu.

Dalej trasa wiedzie przez 
urokliwe saksońskie miastecz-
ka, aż do Zittau, czyli Żytawy. 
Z samego dworca można też 
przesiąść się na historyczną 
kolej wąskotorową (Zittauer 
Schmalspurbahn), ciągniętą 
przez autentyczny parowóz, 
która wiezie turystów wprost 
do uzdrowisk w Górach Ży-
tawskich. To idealny pomysł 
na „slow weekend”.

PRZEZ DACH 
POLSKI DO CZECH: 

SZKLARSKA PORĘBA 
- LIBEREC

Reaktywowana w 2010 roku 
Kolej Izerska to dowód na to, 
że warto przywracać tory do 
życia. Linia łączy karkonoskie 
i izerskie miasta, miasteczka 
i kurorty, stanowiąc jedną 
z największych atrakcji tury-
stycznych regionu. Podczas 
jej budowy na przełomie XIX 
i XX wieku konieczne było 
zastosowanie nowatorskich 
na ówczesne czasy rozwiązań, 
ponieważ teren trasy był moc-
no zróżnicowany: od podmo-
kłych torfowisk, po górzyste 
miejsca, przez co na całej 

długości wybudowano kilka-
dziesiąt wiaduktów i mostów.

Trasa z malowniczymi wi-
dokami na góry prowadzi m.in. 
przez lasy. Po przekroczeniu 
granicy w Harrachovie, przez 
czeskie stacyjki dojeżdżamy 
do Liberca, miasta leżącego 
u stóp góry Ještěd, na której 
szczycie znajduje się słynna 
wieża telewizyjna nagrodzona 
Nagrodą Perreta. Co istotne, na 
tej trasie pociągi zatrzymują 
się na stacji Szklarska Poręba 
Jakuszyce. To najwyżej poło-
żona stacja kolejowa w Polsce 
(886 m n.p.m.), która znajduje 
się w pobliżu Dolnośląskiego 
Centrum Sportu, oraz do-
skonałe miejsce wypadowe 
w kierunku Owczych Skał czy 
Hali Szrenickiej.

PODRÓŻ, KTÓRA 
JEST CELEM SAMYM 

W SOBIE

- Od kilku lat zauważamy 
ogromną zmianę w podejściu 
do podróżowania. Dzisiaj 
pasażerowie wsiadają do na-
szych pociągów nie tylko po 
to, by dotrzeć z punktu A do 
punktu B. Chcą też podziwiać 
widoki. Nasze nowoczesne 
pojazdy w zestawieniu z po-
nad stuletnią infrastrukturą 
pełną górskich tuneli i mostów, 
tworzą kontrast, którego nie 
ma nigdzie indziej w Polsce 
- mówi Bartłomiej Rodak, 
rzecznik prasowy KD.

Dolny Śląsk najlepiej zwie-
dzać z perspektywy torów. 
Rozbudowana siatka połą-
czeń, powrót pociągów na 
zapomniane linie oraz taryfy 
weekendowe sprawiają, że to 
idealny moment, by zaplano-
wać swoją podróż.

KOLEJE DOLNOŚLĄSKIE

Przez tunele, wiadukty 
i granice. Historyczne trasy 
z Kolejami Dolnośląskimi

eprasa.pl be73b8d505



8 www.tuolawa.pl 21/2026

POWIAT 

Do wypadku doszło w  nie-
dzielę, 17 maja, około 
godziny 18:00 w miejscowości 
Wierzbno, na terenie gminy 
Domaniów. Dyżurny oławskiej 
komendy policji otrzymał 
zgłoszenie dotyczące niebez-
piecznego incydentu związa-
nego z użyciem amunicji. Na 
miejsce natychmiast skierowa-
no patrol Policji

Ze wstępnych us ta leń 
funkcjonariuszy wynika, że 
podczas czyszczenia i kon-
serwacji prywatnej kolekcji 
broni, w nieustalonych jesz-
cze okolicznościach doszło 
do wybuchu jednego z naboi. 
W wyniku tego zdarzenia 

36-letni właściciel broni, 
posiadający stosowne po-
zwolenie, doznał obrażeń 
twarzy. Badanie wykazało, że 
w chwili zdarzenia mężczy-
zna znajdował się w stanie 
nietrzeźwości - miał 0,74 
promila alkoholu w organi-
zmie. Na szczęście obrażenia 
nie zagrażają jego życiu ani 

zdrowiu, a w zdarzeniu nie 
ucierpiały osoby postronne.

Policjanci zabezpieczyli 
wszystkie jednostki broni znaj-
dujące się w miejscu zamiesz-
kania mężczyzny. Mundurowi 
prowadzą obecnie szczegółowe 
czynności mające na celu wyja-
śnienie wszystkich okoliczno-
ści tego zdarzenia.

Czyszczona broń WYPALIŁA mu w rękach. 
Mężczyzna doznał obrażeń twarzy
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Pragniemy z³o¿yæ 

wyrazy g³êbokiego wspó³czucia 

oraz s³owa wsparcia w trudnych chwilach 

naszej kole¿ance 

Joli Madejskiej 
z powodu œmierci mamy.

Wobec ciosu, jakim jest utrata bliskiej osoby, 

trudno jest odnaleŸæ s³owa pociechy.

 Pozostaje nam jedynie ¿yczyæ Tobie oraz ca³ej Twojej 

rodzinie du¿o si³y i wytrwa³oœci. 

£¹czymy siê z Wami w bólu i ¿a³obie, przyjmijcie nasze 

szczere kondolencje.

Wójt Gminy O³awa Artur Piotrowski 

oraz kole¿anki i koledzy z Urzêdu Gminy O³awa

OŁAWA

 11 V  - Jan Lis    - ur. 1954
 11 V  - Tadeusz Lipiński    - ur. 1933
 11 V  - Adam Tabaka    - ur. 1947
 12 V  - Celina Okopska    - ur. 1964
 12 V  - Janusz Socha    - ur. 1987
 13 V  - Bartosz Markiewicz    - ur. 1977
 14 V  - Jan Tęcza    - ur. 1939
 14 V  - Ryszard Gottfried    - ur. 1961
 15 V  - Helena Żygadło    - ur. 1945
 16 V  - Lucyna Obrzut    - ur. 1964
 16 V  - Michalin Kołodziejska    - ur. 1938
 17 V  - Henryk Kuś    - ur. 1956
 17 V  - Mirosława Krzyżanowska  - ur. 1961
 17 V  - Sławomir Kozina    - ur. 1972
 17 V  - Ewa Krumholc    - ur. 1980

ODESZLI

(CK)

eprasa.pl be73b8d505
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Oława 
Zmiany w ZWiK 

Burmistrz Tomasz 
Frischmann wprowadził 
zmiany w składzie 
Rady Nadzorczej 
spółki miejskiej Zakład 
Wodociągów i Kanalizacji 
w Oławie. Jednym z jej 
nowych członków jest 
Marek Szponar, starosta 
oławski, działacz Koalicji 
Obywatelskiej

Rada Nadzorcza sprawuje 
stały nadzór nad działalno-
ścią spółki. Członków rady 
nadzorczej w spółce gminnej, 
a  taką jest ZWiK, powołuje 
i  odwołuje zgromadzenie 
wspólników. W  przypadku 
spółek komunalnych, gdzie 
100% udziałów posiada gmi-
na, rolę tę jednoosobowo pełni 
burmistrz. W Oławie jest to in-
dywidualna decyzja Tomasza 
Frischmanna i, jak czytamy 
w  KRS spółki, 10 kwietnia 

wprowadził on zmiany w trzy-
osobowym składzie rady 
nadzorczej ZWiK-u. Jej człon-
kiem wciąż pozostał Mariusz 
Wawro, który pełni tę funkcję 
od lipca 2022 roku. Nie ma już 
natomiast Grzegorza Androsa 
i Krzysztofa Kłapko. Ich miej-
sca zajęli Joanna Jasłowska 
i  Marek Szponar - starosta 
oławski, działacz Koalicji 
Obywatelskiej, co wielu za-
skoczyło. Zwłaszcza że radni 
KO w  Radzie Miejskiej są 
w opozycji do burmistrza.

Pytany o  to, dlaczego na 
członka Rady Nadzorczej 
ZWiK wybrał właśnie Marka 
Szponara i  czy jego przyna-
leżność do KO nie jest pro-
blemem, Tomasz Frischmann 
odpowiada krótko: 

-Patrzę na to wyłącznie 
przez pryzmat wieloletniego 
doświadczenia pana Marka 
Szponara, ponieważ nadzoro-
wał pracę podobnych spółek. 
Mam więc pewność, że jest 
odpowiednio przygotowany. 
Nie stygmatyzuję ludzi ze 
względu na przynależność par-
tyjną, byłoby to niepoważne.

Jak doszło do tego, że to 
właśnie jemu burmistrz za-
proponował funkcję członka 
RN spółki miejskiej ZWiK 
w  Oławie? Marek Szponar 
mówi, że dokładnie nie pamię-
ta. Kiedyś przy jakiejś oka-
zji, podczas luźnej rozmowy 
z burmistrzem, wspomniał, że 
skończył studia i zdał egzamin 
dla kandydatów na człon-
ków organów nadzorczych 
i chciałby realizować się także 
w tym kierunku. Dlatego, gdy 
burmistrz zaproponował mu 
miejsce w  radzie nadzorczej 
spółki miejskiej, to przyjął 
propozycję.

- W  radach nadzorczych 
spółek gminnych zasiada 
wiele różnych osób, w  tym 
burmistrzowie, wójtowie 
czy starostowie, więc nie 
rozumiem, dlaczego ja nie 
miałbym skorzystać z  takiej 
możliwości - mówi. - Mam 
odpowiednie wykształcenie, 
umiejętności, doświadczenie 
zawodowe, jest to zgodne 
z  przepisami prawa, więc 
dlaczego miałbym z tej moż-
liwości nie skorzystać?

Może dlatego, że wyda-
je się to nieco zaskakujące 
w sytuacji, gdy Marek Szpo-
nar jest jednym z czołowych 
polityków lokalnej Koalicji 
Obywatelskiej, szefem jej 
jelczańskiego koła i  człon-
kiem rady regionu. Na rad-
nego powiatu oławskiego 
startował z  listy KO i  to ta 
partia w koalicji z NIS i WS 
rządzi w powiecie oławskim. 
Tymczasem w mieście Oława, 
gdzie rządzi koalicja PiS-
-BBS, na czele z burmistrzem 
Tomaszem Frischmannem, 
radni KO są w  opozycji do 
burmistrza i  bardzo często 
krytykują działalność spółki 
ZWiK, zarzucając jej m.in. 
brak transparentności. Co 
więcej, nowo wybrany Zarząd 
Powiatu Oławskiego KO odci-
na się od decyzji Marka Szpo-
nara i nie popiera zaistniałych 
powiązań.

- O  funkcję, którą otrzy-
mał pan starosta w  Radzie 
Nadzorczej miejskiej spółki 
ZWiK w  Oławie, należy 
pytać wyłącznie samego 
starostę Marka Szponara 
oraz burmistrza pana Toma-

sza Frischmanna, gdyż są to 
indywidualne decyzje obu 
panów - mówi w  imieniu 
Zarządu Powiatu Oławskie-
go Koalicji Obywatelskiej 
jego nowa przewodnicząca 
Anna Leszczyńska. - Nowo 
wybrany Zarząd Powiatu 
Oławskiego Koalicji Oby-
watelskiej nie ma z  wyżej 
wymienioną decyzją nic 
wspólnego! Pragniemy jed-
nocześnie jasno podkreślić, 
iż nie popieramy zasiadania 
samorządowców w  radach 
nadzorczych spółek działa-
jących na terenie, w ramach 
których samorządowcy re-
alizują swój mandat. W na-
szej ocenie może to rodzić 
konflikt interesów oraz, co 
istotne, podważać zaufanie 
mieszkańców do transpa-
rentności życia publicznego. 
Zarząd Powiatu KO stoi na 
stanowisku, że elementarne 

standardy życia publicznego 
wymagają jasnego rozdziału 
funkcji politycznych od sta-
nowisk nadzorczych i  biz-
nesowych w  samorządach, 
w  których samorządowcy 
wykonują mandat. W naszej 
ocenie tylko takie podejście 
gwarantuje wiarygodność 
samorządu i wzmacnia spo-
łeczne zaufanie do instytucji 
publicznych.

Marek Szponar potwier-
dza, że jest to jego indywi-
dualna decyzja i - jak dodaje 
-  jego udział w spółce nie 
ma charakteru polityczne-
go. Poza tym - jak mówi 
- zawsze był i  pozostaje 
samodzielny, zawsze miał 
swoje zdanie i nic się w tym 
temacie nie zmieniło

Wioletta Kamińska 

wkaminska@gazeta.olawa.pl

Starosta oławski został członkiem 
rady nadzorczej miejskiej spółki

Burmistrz Tomasz Frischmann powołał starostę Marka Szponara na 
członka Rady Nadzorczej spółki miejskiej ZWiK w Oławie
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NOWA SÓL/OŁAWA 

11 maja podczas  
V Ogólnopolskiej Konferencji 
„Bezpieczeństwo i ochrona 
mieszkańców przed 
zagrożeniami” odbywającej 
się w Modrzycy koło Nowej 
Soli, Zbigniew Jakubowicz, 
nasz redakcyjny kolega, 
a na co dzień starszy 
inspektor Straży Gminnej 
w Oławie, w uznaniu zasług, 
został w imieniu Zarządu 
Krajowego Polskiego 
Związku Straży Miejskich 
i Gminnych odznaczony 
medalem XXXV lat Straży 
Miejskich i Gminnych 
w Polsce

Wydarzenie skierowane 
było zarówno do przedsta-
wicieli służb mundurowych, 
jak również włodarzy miast 
i  gmin, którego celem jest 

zacieśnianie współpracy 
i  wspólnych działań pomię-
dzy służbami mundurowymi 
a  przedstawicielami orga-
nów samorządowych. Wzięli 
w  nim udział prezydent No-
wej Soli Beata Kulczycka, 
burmistrz Żar Edyta Gajda, 
prefekt Krajowej Rady Ko-
mendantów Straży Miejskich 
i Gminnych Artur Hołubiczko 
ze Straży Miejskiej w  Czę-
stochowie oraz komendanci 
i  funkcjonariusze ze Straży 
Miejskiej w: Nowej Soli, 
Słubicach, Gorzowie Wiel-
kopolskim, Żarach, Żaganiu, 
Witnicy, Wschowie, Lesz-
nie, Komornikach, Gliwi-
cach, Częstochowie, Sopocie 
i Siechnicach. Także ze Straży 
Gminnych w  Kłodawie, Ly-
skach, Lubomi i Oławie. 

Organizatorami konferencji, 
w  trakcie której omawiano 
mi.in. zintegrowany system 
łączności radiowej na potrzeby 
zarządzania kryzysowego oraz 
poprawę bezpieczeństwa eko-
logicznego poprzez działania 
na terenach wiejskich byli 
wiceprefekt lubuski Krajowej 
Rady Komendantów Straży 

Miejskich i  Gminnych Da-
riusz Rączkowski ze Straży 
Miejskiej w Nowej Soli i wi-
ceprezes Krajowego Zarządu 
Polskiego Związku Straży 
Miejskich i  Gminnych Adam 
Mandera ze Straży Gminnej 
w  Lyskach. Punktem kul-
minacyjnym spotkania była 
oferta firmy PHU „Arpol”  
Sp. z  o.o. z  Zielonej Góry, 
która jest wieloletnim produ-
centem i dostawcą długotermi-
nowych racji żywnościowych 
stosowanych szeroko przez 
służby ratownicze na terenie 
Polski m.in. przez Siły Zbrojne 
RP, Państwową Straż Pożar-
ną, TOPR, GOPR, CSRG, 
Wydziały Bezpieczeństwa 
i  Zarządzania Kryzysowego 
różnych szczebli, Policję, Straż 
Graniczną, Straż Leśną i Straże 
Miejskie Gminne. Produkty tej 
firmy były użyte i potwierdziły 
swa funkcjonalność w  ak-
cjach powodziowych w Polsce, 
podczas usuwania skutków 
trzęsienia ziemi w Haiti, przy 
gaszeniu pożarów wielkopo-
wierzchniowych w Czarnogó-
rze i wielu innych.

(ck)

Jakubowicz wśród odznaczonych

Zbigniew Jakubowicz, nasz redakcyjny kolega, a na co dzień starszy inspektor Straży Gminnej w Oławie, 
w uznaniu zasług, został w imieniu Zarządu Krajowego Polskiego Związku Straży Miejskich i Gminnych 
odznaczony medalem XXXV lat Straży Miejskich i Gminnych w Polsce

OG£OSZENIE
Wójt Gminy O³awa dzia³aj¹c na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. 
o gospodarce nieruchomoœciami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145) podaje do publicznej 
wiadomoœci wykaz nieruchomoœci przeznaczonych do sprzeda¿y w drodze przetargu 
ustnego nieograniczonego w czêœci dotycz¹cej sprostowania cen nieruchomoœci:

 dzia³ka nr 135/15 o pow. 0,0806 ha – cena 127 700,00 z³ netto
(s³ownie: sto dwadzieœcia siedem tysiêcy siedemset z³otych), 

 dzia³ka nr 135/16 o pow. 0,0805 ha – cena 139 500,00 z³ netto
(s³ownie: sto trzydzieœci dziewiêæ tysiêcy piêæset z³otych). 

Po³o¿enie nieruchomoœci, ich przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania 
przestrzennego oraz pozosta³e warunki sprzeda¿y pozostaj¹ zgodne z Zarz¹dzeniem  
Nr 270/2025 Wójta Gminy O³awa z dnia 20 paŸdziernika 2025 r. 
Wykaz podlega wywieszeniu na okres 21 dni na tablicy og³oszeñ Urzêdu Gminy O³awa 
oraz publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej.

Artur Piotrowski - Wójt Gminy O³awa
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GMINA OŁAWA 

Niezależna Inicjatywa 
Społeczna opublikowała 
wysokości nagród 
uznaniowych, jakie 
przyznał wójt gminy 
Oława w 2025 roku

NIS opublikowała od-
powiedź, jakiej wójt Artur 
Piotrowski udzielił radnemu 
Pawłowi Kotwicy (NIS) na 
pytanie o nagrody uznanio-
we w roku 2025 wypłacone 
osobom pełniącym funk-
cje publiczne w strukturach 
Gminy Oława oraz pracow-
nikom zobowiązanym do 
składania oświadczeń ma-
jątkowych. 

W sumie dla 6 urzędników 
jest tego ok. 147 tys. zł brutto. 

Zastępca wójta - 25 967,89 
(brutto), 14 865,00 (netto)

Skarbnik - 52 164,96 (brut-
to), 32 437,32 (netto)

Sekretarz - 9 259,61 (brut-
to), 5 600,00 (netto)

Kierownik referatu rozwoju 
gospodarczego - 7 335,34 
(brutto), 4 840,31 (netto)

Kierownik GOPS - 10 
696,00 (brutto), 7 291,91 
(netto)

Dyrektor GZO - 41 480,00 
(brutto), 28 759,06 (natto), 
w tym (nagroda jubileuszowa) 
35 340,00 (brutto), 24 031,00 
(netto)

- To bardzo imponująca 
kwota i  sami jesteśmy cie-
kawi, czy pracownicy sobie 
zasłużyli na tej wielkości 
premie - pyta Niezależna Ini-
cjatywa Społeczna na swoim 
profilu w  tzw. mediach spo-
łecznościowych, nie kryjąc 

dezaprobaty dla wysokości 
premii, dodając do informacji 
emotikonę „poirytowany”.

W odpowiedzi wójta czyta-
my, że ten nie ma obowiązku 
uzasadniania takich nagród, 
ale podaje kryteria, jakimi się 
kierował: - Wyżej wymienione 
nagrody są nagrodami uzna-
niowymi (z wyjątkiem nagro-
dy jubileuszowej). Nagrody 
uznaniowe to świadczenie 
o charakterze fakultatywnym, 
oparte na woli pracodawcy, 
które nie wymagają formal-
nego uzasadnienia. Stanowią 
formę nagrody pieniężnej za 
wzorowe wypełnianie obo-
wiązków, przejawianie ini-
cjatywy oraz podnoszenie 
wydajności i  jakości pracy, 
przyczyniające się do efek-
tywnego wykonywania zadań 
urzędu.

(ck)

W 2025 roku poszło 147 tys. zł  
na nagrody dla 6 urzędników
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14 maja na placu przed 
Komendą Powiatową Państwo-
wej Straży Pożarnej w Oławie 
odbyły się uroczystości 
zorganizowane z okazji Dnia 
Strażaka. Podczas uroczystości 
wręczono odznaczenia, wyróż-
nienia i awanse zasłużonym 
funkcjonariuszom PSP i OSP.

Wicestarosta Maria Bożena 
Polakowska i przewodniczący 
Rady Powiatu Józef Hołyński 
złożyli na ręce Komendan-
ta PSP w Oławie mł. bryg. 
Bartłomieja Marcinowa, po-
dziękowania dla wszystkich 
funkcjonariuszy PSP, druhów-
-ochotników oraz pracowni-
ków cywilnych i weteranów 
pożarnictwa za poświęcenie 
i ofiarną służbę w ratowa-
niu ludzkiego życia, zdrowia 
i mienia mieszkańców.

Podczas uroczystości w jed-
nostce głos zabrała Wicestaro-
sta Maria Bożena Polakowska, 
która odczytała list gratulacyj-
ny skierowany do Strażaków 
od Starosty Oławskiego Marka 
Szponara i przewodniczącego 
Rady Powiatu Józefa Hołyń-
skiego.

- „Dzień Strażaka” jest oka-
zją, aby uhonorować Państwa 
trud, poświęcenie w służbie 
Ojczyźnie i bliźniemu oraz 

podziękować Waszym rodzi-
nom, za wyrozumiałość i cier-
pliwość - podkreślili w liście 
gratulacyjnym Starosta Oław-
ski Marek Szponar i prze-
wodniczący Rady Powiatu 
Józef Hołyński. - Z okazji dzi-
siejszego święta gratulujemy 
tym z Państwa, którzy zostali 
awansowani na wyższe stopnie 
oraz uhonorowani odznacze-
niami i innymi wyróżnieniami. 
Składamy wyrazy uznania za 
trud i ryzyko, które podej-
mujecie, aby chronić życie, 
zdrowie i mienie mieszkańców. 
Życzymy bezpiecznej służby, 
skutecznych interwencji, za-
służonego poczucia spełnienia 
i satysfakcji z podejmowanych 
działań, a także opieki św. 
Floriana.

Wśród uhonorowanych stra-
żaków podczas uroczystości, 
było pięciu wyróżnionych na-
grodą Starosty Oławskiego za 
duże zaangażowanie na rzecz 
ochrony przeciwpożarowej 
i zarządzania kryzysowego na 
terenie powiatu oławskiego. 
Byli to:

- mł. bryg. Dorota Jędruszek,
- st. asp. Krzysztof Messyasz,
- st. asp. Adam Dumański,
- st. ogn. Marta Znamirowska,
- mł. ogn. Marek Kott.

(WOKL)

Powiatowe obchody 
Dnia Strażaka w Oławie
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Powiat Oławski jako organ 
prowadzący Zespół Placó-
wek Resocjalizacyjno-So-
cjoterapeutycznych w Oła-
wie znalazł się w gronie 
benefi cjentów programu 
„Twoja szansa” fi nansowa-
nego z Funduszy Europej-
skich dla Dolnego Śląska na 
lata 2021-2027.

Oprócz naszego powiatu do 
projektu przystąpiły również 
powiaty: bolesławiecki, wro-
cławski, świdnicki, lwówecki, 
wołowski, kłodzki i zgorzelec-
ki. W ramach realizacji projektu 

partnerskiego zaangażowane 
zostaną również Dolnośląskie 
Centrum Kształcenia Usta-
wicznego i Językowego Kadr 
w Legnicy oraz Dolnośląskie 
Centrum Filmowe we Wrocła-
wiu. Partnerem wiodącym jest 
Województwo Dolnośląskie. 
Wartość dofi nansowania pro-
jektu to 6 219 379 zł.

Podczas uroczystego spo-
tkania zorganizowanego przez 
Wojewódzki Urząd Pracy 
we Wrocławiu z udziałem 
Wicemarszałka Wojewódz-
twa Dolnośląskiego Wojcie-
cha Bochnaka symboliczny 

certyfikat, potwierdzający 
przyznanie środków odebrała 
Wicestarosta Maria Bożena 
Polakowska oraz Dyrektor 
ZPR-S w Oławie - Małgorzata 
Mrozińska.

Pozyskane fundusze zostaną 
przeznaczone na realizację 
działań wspierających wy-
chowanków młodzieżowych 
ośrodków wychowawczych 
i młodzieżowych ośrodków 
socjoterapii, w tym: rozwój 
kompetencji społecznych, 
atrakcyjne zajęcia pozalekcyj-
ne, wsparcie psychologiczne 
oraz przygotowanie młodzieży 
do samodzielnego funkcjo-
nowania w dorosłym życiu. 
Projekt przewiduje również 
szkolenia dla nauczycieli.

(WO)

Uroczyste wręczenie certyfi katów w projekcie partnerskim

Nowa jakość dróg w Osieku
Zakończył się pierwszy etap 
remontu drogi powiatowej nr 
1561D w miejscowości Osiek

Inwestycja, którą zrealizo-
wał Powiat Oławski, poprawi 
komfort i bezpieczeństwo 
wszystkich użytkowników 
drogi.

W odbiorze inwestycji 
uczestniczyli m.in. Staro-
sta Oławski Marek Szponar, 
Wójt Gminy Oława Artur 
Piotrowski, dyrektor PZD w 
Oławie Wojciech Drożdzal, 
Wiceprzewodniczący Rady 
Powiatu Szymon Kościelak 
oraz przedstawiciel wykonaw-
cy - fi rmy Adamietz.

Zakres prac obejmował po-
szerzenie jezdni, wykonanie 
zjazdów i poboczy, ułożenie 
nowej nawierzchni typu SMA, 
remont kanalizacji deszczowej 
oraz wymianę uszkodzonych 
studzienek.

Wartość zadania wyniosła 
1 194 953,87 zł. Inwestycję w 

25% fi nansuje Powiat Oław-
ski, a 75% dofinansowuje 
Gmina Oława.

Przypomnijmy, że Powiat 
Oławski rozpoczął już drugi 
etap modernizacji tej samej 

drogi w kierunku miejsco-
wości Godzikowice - zadanie 
dofi nansowuje Gmina Oława.
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URZ¥D MIASTA I GMINY

JELCZ-LASKOWICE
strona dofi nansowana 

z budżetu miasta i gminy 
Jelcz-Laskowice

W INTERNECIE:
www.jelcz-laskowice.pl  
poczta elektroniczna: 
um.info@jelcz-laskowice.pl

Biuletyn Informacji Publicznej: 
bip.jelcz-laskowice.pl

informacje

Gmina Jelcz-Laskowice, 
pierwszy raz w na przestrzeni 
ostatnich lat, zajęła III miejsce 
w kraju, w prestiżowym Ran-
kingu Finansowym Samorządu 
Terytorialnego 2025, w kate-
gorii gmin miejsko-wiejskich. 
W zestawieniu oceniono aż 
718 samorządów z całej Polski.

Ranking został opracowany 
przez niezależnych eksper-
tów z Uniwersytetu Eko-
nomicznego we Wrocławiu 
oraz Krajową Radę Regional-
nych Izb Obrachunkowych. 
12 maja, podczas uroczystej 
gali na Zamku Królewskim 
w Warszawie, burmistrz Piotr 
Stajszczyk odebrał z rąk mar-
szałka woj. dolnośląskiego 

Pawła Gancarza to wyróż-
nienie. 

Tegoroczna edycja rankingu 
miała szczególny wymiar. 
Rok 2025 był dla samorzą-
dów czasem dużych wyzwań 
i nowych obowiązków - m.in. 
w obszarze obrony cywilnej 

czy cyberbezpieczeństwa. 
Tym bardziej cieszy fakt, że 
nasza Gmina utrzymała stabil-
ność fi nansową i znalazła się 
w ścisłej krajowej czołówce.

Ten sukces nie byłby moż-
liwy bez profesjonalizmu 
i zaangażowania pracowni-
ków Urzędu Miasta i Gminy, 
którzy dbają o racjonalne 
gospodarowanie publicznymi 
środkami.

(UM)

Na podium 
w prestiżowym 
rankingu

24 maja br., godz. 16:00, 
w sali kameralnej MGCK 
odbędzie się spektakl „Śledz-
two w miejskiej dżungli”, czyli 
teatr na tropie. Po cyklu spek-
takli w sołectwach, przyszedł 
czas na Jelcz-Laskowice.

Spektakl poruszy temat bez-
pieczeństwa ruchu drogowego. 
Dzięki atrakcyjnej formie mło-
dzi widzowie poznają pożąda-
ne zachowania w sytuacjach 
drogowych.

„Miasteczko jakich wiele, 
w nim komisariat, jak każdy 
inny, dwie osobliwe poli-
cjantki i zupełnie nietypowa 
sprawa. Pewnego dnia na 
komisariacie pojawiają się 
dwie mieszkanki miasta i zgła-
szają nietypową kradzież, 
a to dopiero początek proble-
mów. Wkrótce okazuje się, 
że w mieście panuje totalny 
chaos, nie działa sygnalizacja 
świetlna, latarnie świecą na 
czarno... Sprawa wymaga 
natychmiastowej interwencji. 
Do akcji wkraczają: kompe-
tentna komendantka Guzik 
i roztargniona posterunkowa 
Pętelka. Łączą swoje siły 
i temperamenty, żeby rozwi-
kłać zagadkę i znaleźć winne-
go całego zamieszania.” Czas 
trwania ok. 45 min, spektakl 

przeznaczony jest dla widzów 
w wieku 5 - 9 lat

Po spektaklu organizatorzy 
zapraszają na bezpłatne warsz-
taty plastyczno-teatralne (teatr 

cieni). Projekt „Iskra teatru 
w sołectwach” jest dofi nanso-
wany z programu „Kulturalny 
Orlen”.

(AR)

Iskra Teatru w Jelczu-Laskowicach

1 czerwca, godz.15.00 - 19.00, park przy ul. Witosa 
- MGCK zaprasza wszystkie dzieci wraz z rodzinami 
na wyjątkowe święto pełne muzyki, kolorów i nieza-
pomnianych atrakcji. W programie między innymi: 
„Bajkowe Nutki” - koncert sekcji MGCK, parada 
bajkowych bohaterów, animacje i zajęcia kreatywne, 
strefa smakołyków, dmuchańce, fascynująca podróż 
przez kontynenty. To będzie magiczna podróż przez 
różne kontynenty, gdzie czekać będą niespodzianki, 
dobra zabawa i bajkowa atmosfera dla małych i du-
żych! Wstęp wolny.

(AR)

Dzień Dziecka

Miejsko-Gminny 
Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej ogłasza nabór 
osób zainteresowanych 
świadczeniem usług asy-
stencji osobistej dla osób 
z niepełnosprawnościami 
w ramach Programu 
Ministra Rodziny, Pra-
cy i Polityki Społecznej 
„Asystent osobisty osoby 
z niepełnosprawnością” 
- edycja 2026, fi nansowa-
nego ze środków Fundu-
szu Solidarnościowego.

Termin składania 
dokumentów upływa 
27.05.2026 r. 
Dokumenty należy skła-
dać osobiście w siedzibie 
M-GOPS lub pocztą 
na adres M-GOPS, 
ul. Witosa 41, 
55-220 Jelcz-Laskowice.

Szczegółowe kryteria 
naboru oraz wymagane 
dokumenty dostępne są 
na stronie BIP Miejsko-
-Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej.

(JOG)

Nabór 
do usług 
asystencji

eprasa.pl be73b8d505
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JELCZ-LASKOWICE 
Sesja RM 

Tadeusz Babski pytał, czy gmi-
na realizuje program odnowy 
zbiorników retencyjnych

- Chciałbym, abyśmy się za-
jęli tematem ochrony środowi-
ska. Polska jest pięknym kra-
jem, mamy wspaniałe jeziora 
i piękne rzeki. Okazuje się jed-
nak, że jesteśmy też w czołów-
ce krajów z defi cytem wody 
- mówił wiceprzewodniczący 
Tadeusz Babski z Koalicji dla 
Jelcza-Laskowic. Wiele osób 
się temu dziwi, no bo skoro 
mamy tyle jezior, to z czego 
wynika ten defi cyt. Wiem, że 
państwo prowadzi program 
renowacji zbiorników reten-
cyjnych. Czy my mamy taki 
program wdrożony u siebie? 
Wiem, że niektóre zbiorniki 
zostały już odnowione - jak 
chociażby ten w Chwałowi-
cach czy w Grędzinie, ale 
wciąż jest wiele, które tej 
renowacji potrzebują. Dobrze 
by było, gdyby w gminie taki 

program powstał - chyba że już 
funkcjonuje i o tym nie wiem. 
Trzeba te zbiorniki pogłębić, 
zardzewiałe ogrodzenie usu-
nąć, brzegi wyrównać. Mo-

głoby to wyglądać np. tak jak 
w Chrząstawie Wielkiej, gdzie 
dookoła jest trawka, zbiorniki 
są pogłębione, mieszkańcy 
łowią sobie ryby, a dodatkowo 

w tych stawikach rosną rośli-
ny ozdobne. Zróbmy też coś 
takiego u nas. A może mamy 
już w gminie taki program 
renowacji? Są na to środ-

ki zewnętrzne, warto z nich 
korzystać Ratujmy przyrodę 
i działajmy tak, żeby woda 
cieszyła nas nie tylko nad 
pierwszym stawem... 

Odpowiedział burmistrz 
Piotr Stajszczyk: - Jest pan 
radnym już którąś kadencję 
i pewnie pan zauważył, że 
jako samorząd staramy się 
o środki na renowację takich 
zbiorników. Około 7 już wy-
remontowaliśmy, chociażby 
przy Kasztanowej w Jelczu-
-Laskowicach, ale też w Miło-
szycach czy w Chwałowicach. 
W zeszłym roku wyremon-
towaliśmy bodajże cztery 

zbiorniki. Mamy to wszystko 
rozpisane i gdy tylko pojawiają 
się możliwości dofi nansowa-
nia, to startujemy. Oczywi-
ście w konkursach są pewne 
kryteria i trzeba je spełnić. 
Nie wszystkie zbiorniki są 
retencyjne, choć mogą pełnić 
funkcję retencyjną. Śledzimy 
wszystkie ogłoszenia, mamy 
przygotowaną listę, bo w każ-
dym sołectwie taki zbiornik, 
który był kiedyś przeciwpo-
żarowym, może taką funkcję 
pełnić. Gdy pojawiają się 
pieniądze, bierzemy udział 
w naborach.

(KT)

Wiceprzewodniczący RM 
o ZBIORNIKACH rentecyjnych

W 2025 roku odnowiono zbiornik w Grędzinie
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Tadeusz Babski

DOMANIÓW 

Państwo Mirosława i Stanisław 
Turowscy świętowali niezwykły 
jubileusz 50-lecia małżeństwa, 
zwany złotymi godami. To 
wyjątkowa rocznica, będąca 
symbolem miłości, wzajemne-
go oddania oraz wielu wspól-
nie przeżytych lat pełnych 
rodzinnego ciepła, radości 
i codziennych doświadczeń

Pół wieku spędzone razem 
to piękny przykład trwałego 

związku opartego na szacun-
ku, zaufaniu i wspólnym poko-
nywaniu życiowych wyzwań. 
Podczas uroczystości Jubilaci 
zostali odznaczeni Medala-
mi za Długoletnie Pożycie 
Małżeńskie, nadanymi przez 
Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej. 

W obecności rodziny, dzie-
ci i wnuków aktu dekoracji 
dokonała wójt Domaniowa 
Dorota Sala. Z okazji tego 
wyjątkowego święta pani wójt 
oraz kierownik Urzędu Stanu 
Cywilnego złożyły Jubilatom 
serdeczne gratulacje i wy-
razy uznania, życząc przede 

wszystkim zdrowia, szczęścia 
oraz wielu kolejnych lat prze-
żytych w miłości, zgodzie 
i wzajemnym wsparciu. Niech 
każdy kolejny dzień przyno-
si spokój, radość i satysfak-
cję z tak pięknie przeżytych 
wspólnych lat.

GD

Złote GODY Mirosławy 
i Stanisława Turowskich

Jubilaci zostali odznaczeni Medalami za Długoletnie Pożycie Małżeńskie, nadanymi przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.

29 maja Miejsko-Gminne 
Centrum Kultury zaprasza 
na recital. W sali kameral-
nej MGCK wystąpi Joanna 
Trzepiecińska - aktorka 
teatralna, fi lmowa i telewi-
zyjna, wokalistka

Przed laty związana z Te-
atrem Studio i kultowymi re-
alizacjami w reżyserii Jerzego 
Grzegorzewskiego - wielkiego 
maga polskiego teatru. Od 
kilku lat pracuje w Teatrze 
Polskim w Warszawie pod 
dyrekcją Andrzeja Seweryna. 
Na swoim koncie ma wiele 
ról dramatycznych i kome-
diowych. Jej serialowa Alutka 

zapewniła wielką sympatię pu-
bliczności i uznanie krytyków.

O recitalu: Ulubiony recital 
Joanny Trzepiecińskiej, nie 
tylko z powodu cytowanej 
poniżej recenzji, ale pointy 
wybrzmiewającej w słowach: 
„Lubmy się, lubmy się, lub-
my. O nielubienie najłatwiej 
w tłumie. Lubmy się lub to-
lerujmy. Gdy nie możemy się 
zrozumieć”. Na scenie artystce 
towarzyszy Bogdan Hołownia, 
jeden z najwrażliwszych pol-
skich pianistów jazzowych, 
wyśmienity aranżer, nazywany 
romantykiem fortepianu.

(KT)

Joanna Trzepiecińska wystąpi w J-L
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JELCZ-LASKOWICE 
Sesja RM 

Radna Julia Oprzędek zadała 
burmistrzowi kilka pytań

- W zeszłym roku w Miło-
cicach został wykonany chod-
nik, biegnący od ul. Cichej 
przez Główną. To znacznie 
poprawiło bezpieczeństwo 
mieszkańców, poruszających 
się na tym odcinku, zwłaszcza 
że prowadzi on do pobliskie-
go marketu - mówiła radna 
Julia Oprzędek ze Wspólnoty 
Samorządowej - Lokalnych 
Patriotów. - Nieodłącznym ele-
mentem wniosku do budżetu, 
dotyczącym tego zadania było 
postawienie tam lamp solarno-
-wiatrowych. Czy te lampy po-
jawią się tam w tym roku? To 
jeszcze bardziej poprawiłoby 
bezpieczeństwo mieszkańców, 
przede wszystkim dzieci. 

Odpowiedział wicebur-
mistrz Michał Wolski: - Chod-
nik wzdłuż drogi powiatowej 
został wybudowany w ze-
szłym roku. Jeśli chodzi o lam-
py solarne, wciąż jesteśmy 
w trakcie analizy tego, na jakie 
lampy w których lokalizacjach 

będzie nas stać. W tym mo-
mencie nie odpowiem na to 
pytanie, ale mam nadzieję, że 

w najbliższym czasie będzie-
my mieli już listę, którą będę 
mógł zaprezentować. 

Kolejne pytanie radnej do-
tyczyło Planu Ogólnego. Julia 
Oprzędek chciała wiedzieć, 
kiedy mieszkańcy będą mogli 
składać wnioski i zadawać 
pytania. Michał Wolski od-
powiedział jej, że terminy się 
wydłużają, co wynika głównie 
z tego, że fi rm, które zajmują 
się tworzeniem Planu Ogól-
nego dla gmin w całym kraju, 
jest za mało. 

- Efekt jest więc taki, że 
zatrudniliśmy bardzo dobrą 
firmę, ale ona opracowuje 
również kilka innych pla-
nów ogólnych - tłumaczył 
Wolski. - To się na siebie 
nakłada i trwa nieco dłużej. 

Ustawodawca przesuwa nam 
termin, więc mamy czas, by 
wszystko rzetelnie przygoto-
wać. Obecnie terminarz wy-
gląda tak, że wejście w życie 
Planu Ogólnego ma nastąpić 
pod koniec sierpnia. Poddać 
go konsultacjom społecz-
nym planujemy na przełomie 
czerwca i lipca. Konsultacje 
zakończą się w połowie lipca 
i chcielibyśmy spróbować plan 
uchwalić na sesji lipcowej. Tak 
byłoby najlepiej, zwłaszcza 
że plan musi być też przeana-
lizowany przez wojewodę. 
Statystyki pokazują, że więk-
szość z przyczyn formalnych 
jest początkowo uchylana. 

Dlatego nie chcielibyśmy tego 
zostawiać na ostatnią chwilę 
i uchwalać planu pod koniec 
sierpnia. Dobrze byłoby mieć 
czas na wdrożenie ewentual-
nych uwag. 

Oprzędek chciała też wie-
dzieć czy harmonogram utwar-
dzania dróg będzie taki sam 
jak w poprzednich latach. 
Zastępca Piotra Stajszczyka 
przyznał, że zmienił się wyko-
nawca, więc niewykluczone, 
że opracuje swój harmono-
gram. Gmina nie zamierza 
w to ingerować, ale w ciągu 
1,5 miesiąca zadanie powinno 
zostać wykonane.

(KT)

Radna Julia Oprzędek

fo
t. 

W
io

le
tta

 K
am

iń
sk

a

fo
t. 

St
ar

os
tw

o 
Po

w
ia

to
w

e 
w

 O
ła

w
ie

JELCZ-LASKOWICE 
Sesja RM 

Radny Robert Jadczak z „Ko-
alicji dla Jelcza-Laskowic” 
poruszył temat hejtu i agresji 
słownej w mediach społeczno-
ściowych

W emocjonalnym wystąpie-
niu mówił o narastającej fali 
komentarzy wymierzonych 
w samorządowców, a także 
o sytuacjach dotyczących jego 
rodziny i kierowanych wobec 
niego gróźb. O wyjaśnienie 
kwestii ochrony prawnej rad-
nych poprosił obecnego na 
sesji radcę prawnego urzędu 
Andrzeja Woźniaka.

- Nie daję zgody na to, co 
zaczęło się dziać w przestrzeni 
publicznej, mam tu na myśli 
Facebooka i różne inne formy 
- mówił radny Robert Jadczak. 
Jak podkreślił, problem hejtu 
był jedną z głównych przy-
czyn jego rezygnacji z funkcji 
sołtysa.

Przy okazji zaznaczył, że 
sam wielokrotnie doświad-
czał obraźliwych komentarzy 
i publikowania informacji 
dotyczących jego życia pry-
watnego. 

- Radni to nie są osoby do 
kopania. Chciałbym, żeby to 
wybrzmiało w opinii publicz-
nej - mówił podczas sesji.

W swoim wystąpieniu za-
apelował także do miesz-
kańców o większą rozwagę 
w internetowych dyskusjach. 

- Dokąd my zmierzamy? 
- pytał.

Robert Jadczak zwrócił się 
do radcy prawnego z pyta-
niem, jakie prawa przysługują 
radnemu jako funkcjonariu-
szowi publicznemu i w jaki 
sposób powinien reagować 
w przypadku hejtu czy gróźb. 
Przyznał, że w przeszłości 
grożono mu nawet bronią.

- Jeżeli faktycznie radnemu 
sprawującemu mandat przy-
sługuje ochrona prawna, to 
jak to wygląda? Czy ja muszę 
prywatnie podejmować jakieś 
ruchy, czy przychodzę z tym 
do gminy? - pytał.

Do sprawy odniósł się radca 
prawny urzędu Andrzej Woź-
niak. Potwierdził, że radny 
jako funkcjonariusz publiczny 
korzysta z ochrony prawnej, 

jednak każda sytuacja wymaga 
indywidualnej analizy.

- Jeżeli jakieś działania 
w stosunku do radnego są 
podejmowane, które są ure-
gulowane w kodeksie karnym, 
muszą być zakwalifi kowane 
jako przestępstwo ścigane 
z urzędu - wyjaśniał.

Jak dodał, jednym z ta-
kich czynów może być znie-
ważenie radnego w związku 
z wykonywaniem przez niego 
mandatu. Zaznaczył jednak, 
że w przypadku naruszenia 
dóbr osobistych, nękania czy 
publikowania obraźliwych 
komentarzy działania najczę-
ściej muszą być podejmowane 
przez samego pokrzywdzone-
go, zarówno na drodze karnej, 
jak i cywilnej.

(KT)

Robert Jadczak o hejcie i groźbach: 
- Radni to nie są OSOBY do kopania

Robert Jadczak

JELCZ-LASKOWICE 
Sesja RM 

Burmistrz Piotr Stajszczyk 
poinformował, jaka była strata 
Centrum Sportu i Rekreacji 
w 2025 roku

- Rada Nadzorcza prze-
kazała mi, że strata CSiR 
za rok 2025 wynosi ponad 
2 miliony 400 tysięcy złotych - 
powiedział radnym burmistrz. 
- Świadczy to o tym, że decy-
zja o rozpoczęciu kontroli była 
słuszna. Jak państwo wiecie, 
sprawę zgłosiłem do proku-
ratury, śledztwo się aktualnie 
toczy. Pani skarbnik, sekretarz 

i audytor wewnętrzny zostali 
już przesłuchani. 

Przypominamy, że 12 grud-
nia 2025 Rada Nadzorcza zde-
cydowała o odwołaniu z funk-
cji prezesa CSiR dotychcza-
sowego prezesa Przemysława 
Olechowskiego. Stało się tak 
po wynikach kontroli właści-
cielskiej, zleconej wcześniej 
przez burmistrza. Od grudnia 
p.o. prezesa jest Marcin Bort-
kiewicz, sprawujący także 
funkcję szefa ZGM-TBS. 

W międzyczasie rozstrzy-
gnięto konkurs i od 1 czerwca 
prezesem będzie Piotr Woź-
niak. Wybór tej kandydatury 
Rada Nadzorcza tłumaczyła 
tak: - Kandydatem wyłonio-
nym w postępowaniu konkur-

sowym jest pan Piotr Woźniak, 
obecnie związany zawodowo 
z Wrocławskim Centrum Tre-
ningowym Spartan Sp. z o.o. 
Wybór pana Piotra Woźniaka 
jest podyktowany jego wie-
loletnim i bogatym doświad-
czeniem w zarządzaniu nowo-
czesną infrastrukturą sportową 
oraz rekreacyjną. Kandydat 
legitymuje się ugruntowaną 
wiedzą menedżerską zdobytą 
w jednej z największych jed-
nostek tego typu w regionie, 
co stanowi gwarancję pro-
fesjonalnej realizacji celów 
stawianych przed naszym 
Centrum oraz skutecznego 
odpowiadania na potrzeby 
mieszkańców.

(KT)

Prawie 2,5 mln straty

Centrum Sportu i Rekreacji

Chodnik, drogi i PLAN Ogólny
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Oława 

Te słowa wybitnego 
francuskiego malarza 
Henriego Matissa, stały 
się tłem i - zdaniem 
organizatorów - idealnie 
definiują charakter 
Miejskiego Przeglądu 
Twórczości Plastycznej Dzieci 
i Młodzieży w Oławie

Są też hasłem wernisażu 
prac, który odbył się 15 maja 
w oławskim Ośrodku Kultury.

- Taka inicjatywa była podej-
mowana w  minionych latach, 
natomiast po raz pierwszy jest 
to współpraca szkół razem 
z  Centrum Sztuki w  Oławie 
- przypomniała Anna Ślipko, 
dyrektor Centrum Sztuki, wi-
tając uczestników i  artystów 
na wernisażu oraz dziękując 
paniom Dorocie Mądrali, Be-
acie Narolskiej i Agnieszce 
Szuturmie za inicjatywę oraz 
jej realizację. 

Zwracając się do młodych 
artystów Anna Ślipko dodała, 
że tuż obok sali widowiskowej, 
gdzie odbywało się spotkanie, 
jest Galeria „Oko” i chciałaby, 
aby ta galeria w  przyszłości 
gościła takich artystów jak oni, 
a jest to realne, jeżeli tylko będą 
pielęgnować swoje umiejętno-
ści i talent.

Dorota Mądrala przypo-
mniała, że pierwszy przegląd 
twórczości dzieci i młodzieży 
miał miejsce w 2008 roku, a te-
raz z wielką radością podjęły 
się jego ponownej organiza-
cji, dołączając do współpracy 
Centrum Sztuki. Przegląd to 
nie tylko podsumowanie wie-
lomiesięcznej pracy - a przede 
wszystkim wielkie święto kul-
tury, wrażliwości i  młodej 
sztuki - podkreśliła.

Nawiązując do słów wybit-
nego francuskiego malarza, 
stwierdziła, że idealnie defi-
niują one charakter prezento-

wanej ekspozycji. Przeglądając 
bowiem zgromadzone prace 
z  zakresu rysunku, malarstwa 
oraz grafiki, uświadamiamy bo-
wiem sobie, jak wielką odwagą 
wykazali się ich autorzy. Każda 
z  tych trzech dziedzin stawia 
bowiem przed twórcą inne 
wymagania, a  prezentowane 
dzieła udowadniają, że młode 
pokolenie potrafi z wielką wy-
obraźnią i  pełną dojrzałością 
z tego korzystać.

- Młodzi artyści nie bali się 
zmierzyć z  pustą przestrzenią 
kartki czy płótna i  przestrzeń 
tę zapełnili indywidualną wizją 
świata, pełnego indywidual-
nego spojrzenia i  głębokiej 
refleksji nad otaczającą nas rze-
czywistością - podsumowała. 

Podczas wernisażu nie na-
grodzono nikogo indywidual-
nie. Wyróżniono wszystkich 
twórców, którzy wzięli udział 
w  przeglądzie, a  było ich 69. 
Każdy otrzymał pamiątkowy 
dyplom i medal.

Organizatorzy podziękowali 
też nauczycielom, pod okiem 
których tworzyli młodzi ar-
tyści. 

- Państwa mądre przewod-
nictwo, cierpliwość oraz stwa-
rzanie warunków do swobod-
nego rozwoju talentów są fun-
damentem, na którym wyrasta 
młoda sztuka - powiedziała 
pani Dorota. - To dzięki pań-
stwu dzieci mają artystyczną 
odwagę w  wyrażaniu swoich 
emocji.

Słowa uznania popłynęły 
także do organizatorów wysta-
wy za ogromny wkład pracy, 
a do artystów gratulacje za pa-
sję i determinację wraz z zachę-
tą, by z tego nie rezygnowali, 
niezależnie od tego, jak dalej 
potoczą się ścieżki edukacyjne 
czy zawodowe.

Wystawę prac młodych arty-
stów z Oławy można oglądać 
na pierwszym piętrze Ośrodka 
Kultury w Oławie.   

                               (WK)

„Kreatywność wymaga odwagi”

Wyróżnienia otrzymali wszyscy uczestnicy Miejskiego Przeglądu Twórczości Plastycznej Dzieci i Młodzieży w Oławie

Wystawę można oglądać na piętrze Ośrodka Kultury w Oławie

Po podsumowaniu przeglądu młodzi artyści obejrzeli wystawę

OG£OSZENIE O PRZETARGU 
og³asza I ustne przetargi nieograniczony

na zbycie nieruchomoœci niezbudowanych, po³o¿onych
w Oleœnicy Ma³ej

1.1 Przedmiotem przetargu s¹ nieruchomoœci niezabudowane, dla których prowadzona jest 
ksiêga wieczysta nr WR1O/00050586/0, po³o¿one w Oleœnicy Ma³ej, oznaczone 
geodezyjnie jako dzia³ki nr: 
- 135/9 o pow. 0,1004 ha, identyfikator: 021504_2.0019.135/9
- 135/10 o pow. 0,0929 ha, identyfikator: 021504_2.0019.135/10
- 135/19 o pow. 0,0903 ha, identyfikator: 021504_2.0019.135/19

1.2 Wskazane w pkt. 1.1 nieruchomoœci przeznaczone s¹ w miejscowym planie 
zagospodarowania przestrzennego terenu wsi Oleœnica Ma³a, zatwierdzonego uchwa³¹ 
Rady Gminy O³awa nr LII/345/2018 z dnia 26.04.2018 r. (Dz. Urz. Woj. Dol. z 2018, poz. 
2615) pod zabudowê mieszkaniow¹ jednorodzinn¹, zabudowê zagrodow¹, zabudowê 
mieszkaniow¹ wielorodzinn¹ w budynkach do 4 mieszkañ. W uzupe³nieniu 
przeznaczenia podstawowego dopuszcza siê wprowadzenie us³ug towarzysz¹cych 
podstawowemu przeznaczeniu, w lokalach wydzielonych w budynkach mieszkalnych 
lub w odrêbnych budynkach us³ugowych, stanowi¹cych nie wiêcej ni¿ 30% powierzchni 
ca³kowitej tego budynku, z wykluczeniem dzia³alnoœci uci¹¿liwych.

2. I przetargi odbêd¹ siê w budynku Urzêdu Gminy O³awa przy ul. Marsza³ka J. Pi³sudskiego 
28 I piêtro, pokój nr 10 (sala konferencyjna) w dniu 18 czerwca 2026 r.
- o godz. 9:00 - sprzeda¿ dzia³ki nr 135/9 o pow. 0,1004 ha, za cenê wywo³awcz¹ 
193 900,00 z³ netto (s³ownie: sto dziewiêædziesi¹t trzy tysi¹ce dziewiêæset z³otych), 
wadium w wysokoœci  9 695,00 z³,

- o godz. 9:30 - sprzeda¿ dzia³ki nr 135/10 o pow. 0,0929 ha, za cenê wywo³awcz¹ 
161 000,00 z³ netto (s³ownie: sto szeœædziesi¹t jeden tysiêcy z³otych), wadium w 
wysokoœci 8 050,00 z³, 

- o godz. 10:00 - sprzeda¿ dzia³ki nr 135/19 o pow. 0,0903 ha, za cenê wywo³awcz¹ 
156 500,00 z³ netto (s³ownie: sto piêædziesi¹t szeœæ tysiêcy piêæset), wadium w 
wysokoœci 7 825,00 z³.
Do wylicytowanej kwoty zostanie doliczony podatek VAT 23%.

3. Wysokoœci post¹pienia ustalaj¹ uczestnicy przetargu z tym, ¿e nie mo¿e ono byæ ni¿sze ni¿ 
1% ceny wywo³awczej po zaokr¹gleniu w górê do pe³nych dziesi¹tek z³otych.

4. Warunkiem przyst¹pienia do przetargu jest wniesienie wadium w pieni¹dzu, wysokoœci 
wskazanej w pkt. 2 przelewem na konto Urzêdu Gminy O³awa w Powszechnej Kasie 
Oszczêdnoœci Banku Polskiego S.A. nr: 79 1020 5226 000 6802 0596 2891 lub w kasie 
urzêdu w terminie do dnia 15 czerwca 2026 r. W tytule wp³aty wadium nale¿y podaæ nr 
dzia³ki. Za dokonanie wp³aty wadium przyjmuje siê datê uznania na koncie gminy, 
wadium wp³acone przez uczestnika, który przetarg wygra zalicza siê na poczet ceny 
sprzeda¿y nieruchomoœci,

5. Przetarg otwiera i prowadzi Przewodnicz¹cy Komisji Przetargowej, który zapoznaje 
uczestników z regulaminem przetargu i podaje do wiadomoœci m.in.:
- przedmiot przetargu 
- cenê wywo³awcz¹, wysokoœæ wadium 
- termin wp³acenia wylicytowanej kwoty
- wysokoœci post¹pieñ 
- stan faktyczny i prawny nieruchomoœci 
- pouczenie o skutkach uchylenia siê od zawarcia umowy

6. Uczestnicy przetargu winni przed³o¿yæ Komisji Przetargowej:
- dowód to¿samoœci,
- dowód wniesienie wadium,
- osoba reprezentuj¹ca w przetargu osobê prawna winna siê okazaæ stosowne 

pe³nomocnictwa
- aktualny wypis z w³aœciwego rejestru s¹dowego sporz¹dzony nie póŸniej ni¿ 1 miesi¹c 

przed dat¹ przetargu – gdy uczestnikiem jest osoba prawna oraz pe³nomocnictwo 
wystawione przez organ zarz¹dzaj¹cy

- osoba fizyczna mo¿e byæ reprezentowana przez pe³nomocnika posiadaj¹cego 
potwierdzone notarialnie pe³nomocnictwo do wziêcia udzia³u w przetargu

- Z³o¿enie pisemnego oœwiadczenia o zapoznaniu siê z warunkami przetargu oraz 
nieruchomoœci¹ 

7. Podmioty zagraniczne wi¹¿¹ przepisy ustawy z dnia 24 marca 1920 r. o nabywaniu 
nieruchomoœci przez cudzoziemców ( Dz. U z 2017 r. poz. 2278 z póŸn.zm.)

8. Organizator przetargu wyznaczy termin zawarcia umowy notarialnej w ci¹gu 21 dni od 
dnia rozstrzygniêcia przetargu.

9. Niedotrzymanie terminu wp³aty oraz zawarcia aktu notarialnego powoduje przepadek 
wadium, a przetarg czyni nieby³ym.

10. Wadium wp³acone przez uczestnika, który przetarg wygra³ zalicza siê na poczet ceny 
nabycia nieruchomoœci.

11. Wadium wp³acone przez uczestnika, który przetargu nie wygra³ zwraca siê niezw³ocznie, 
nie póŸniej jednak ni¿ przed up³ywem 3 dnia od dnia odwo³ania lub rozstrzygniêcia 
przetargu.

12. Termin uiszczenia ceny sprzeda¿y, pomniejszonej o wp³acone wadium podlega zap³acie 
nie póŸniej ni¿ do dnia zawarcia umowy notarialnej przenosz¹cej w³asnoœæ.

13. Koszty op³at notarialnych i s¹dowych zwi¹zanych z nabyciem nieruchomoœci w ca³oœci 
ponosi nabywca.

13. Oglêdziny nieruchomoœci w terenie nast¹pi¹ dnia 10 czerwca 2026 o godzinie 10:00. 
14. Wójt Gminy O³awa zastrzega sobie prawo odwo³ania przetargu z uzasadnionych 

przyczyn.
15. Dodatkowych informacji o nieruchomoœci bêd¹cej przedmiotem przetargu udzielaj¹ 

pracownicy  Referatu  Rozwoju   Gospodarczego  Urzêdu   Gminy  O³awa  pl.  Marsza³ka  
J. Pi³sudskiego 28, pokój 20 lub nr tel. (071) 38 12 231.

Wójt Gminy O³awa 

.

.
.

.
.

Artur Piotrowski - wójt Gminy O³awa
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Dzieło Kamila Tobiasza, 
wykonane na ścianie 
Szkoły Podstawowej  
nr 8 w Oławie przedstawia 
Maję, a obok niej Bedoesa 
i Łatwoganga. Ma być 
symbolicznym wsparciem 
walczących z nowotworem 
i upamiętnieniem 
spontanicznego streama 
charytatywnego, podczas 
którego zebrano ponad 
251 mln na dzieci 
chorujące na raka

Zdjęcia powstającego muralu 
od wielu dni krążyły w  me-
diach społecznościowych. 
Niektórzy pewnie dziwili się, 
że o niemalże gotowym mu-
ralu można przeczytać w Wir-
tualnej Polsce, a  wzmianki 
aż do ostatniej niedzieli na 
próżno było szukać na naszym 
portalu tuOlawa.pl czy na  
Olawa24.pl. Od początku 
zamysł inicjatora był jednak 
taki, by niespodziankę utrzy-
mać w tajemnicy. 

Autorem muralu, odpowie-
dzialnym za to, jak wygląda, 
jest oławski artysta Kamil 
Tobiasz, ale impuls do prac 
dał Michał Menartowicz, co 
było „kropką nad i” dla tego 
projektu. Jak podkreślają, 
wszystko zaczęło się spon-
tanicznie - podczas głośnego 
streamingu, który śledziły 
setki tysięcy osób.

- Pomysł powstał jeszcze 
podczas streamu - oglądając 
go i obserwując wpłacane ko-
lejne kwoty, pomyślałem, że 
trzeba zrobić coś wyjątkowe-

go, coś, co pozostanie z nami 
- mieszkańcami Oławy na 
znacznie dłużej. Padło hasło 
mural. A jako że Oława posia-
da wyjątkowego artystę w tej 
dziedzinie, Kamila Tobiasza, 
nie wahałem się i napisaliśmy 
do Kamila. Odpowiedź była 
błyskawiczna i  krótka - „ro-
bimy!” - mówi Michał.

Początkowo mural miał 
powstać w  centrum miasta, 
jednak projekt szybko nabrał 
jeszcze bardziej symboliczne-
go charakteru. Kamil Tobiasz 
skontaktował się z  burmi-
strzem Oławy Tomaszem 
Frischmannem, który od razu 
poparł inicjatywę.

- Napisałem SMS do bur-
mistrza. Pamiętam, to była 
niedziela i wszyscy byliśmy 
w  rozjazdach. Opowiedzia-
łem o  pomyśle, a  burmistrz 

z  entuzjazmem go przyjął 
i  powiedział - zróbmy to. 
Kilkanaście minut później za-
proponował ścianę w Szkole 
Podstawowej nr 8, do któ-
rej uczęszcza Maja. Urząd 
Miasta zadeklarował także 
pomoc w  pozyskaniu ma-
teriałów - sprayów, farb, 
wałków. Wszystkiego, czego 
potrzebowałem do stworzenia 
muralu - opowiada Kamil 
Tobiasz.

Prace nad projektem rozpo-
częły się już następnego dnia. 
Artysta postanowił połączyć 
dwa światy - teledysk „Diss 
na raka” oraz historyczny 
streaming Łatwoganga. Na 
muralu pojawiła się Maja 
znana z  teledysku, a  także 
symboliczny gest serca uło-
żonego z  dłoni wykonany 
przez twórców podczas finału 
zbiórki.

W piątkową noc rozpoczę-
ło się wielkie szkicowanie. 
Przy pomocy rzutnika Kamil 
wyświetlał projekt na ścia-
nie i  z podnośnika ręcznie 
odwzorowywał wszystkie 
linie. Z każdym dniem mu-
ral nabierał kolorów i coraz 

większego rozmachu. Choć 
projekt miał pozostać tajem-
nicą, mieszkańcy szybko za-
częli interesować się tym, co 
dzieje się na murach szkoły. 
W sieci pojawiały się pierw-
sze fotografie, wykonywane 
przez przechodniów.

Sama Maja również poja-
wiła się podczas tworzenia 
muralu, jednak początko-
wo widziała jedynie czarne 
szkice. Kilka dni później 
trafiła do szpitala na badania, 
dlatego gotowy mural zoba-
czyła dopiero po powrocie 
do domu. 

Całość powstawała przez 
sześć dni i pochłonęła ponad 
56 godzin pracy Kamila. 
Pogoda nie ułatwiała zadania 
- deszcz wielokrotnie przery-
wał malowanie, jednak przy 
każdym oknie pogodowym 
artysta wracał do pracy na 
podnośniku. Przy projekcie 
pomagał także oławianin 
Tomasz Kmiecik, który od-
powiadał za typografię.

- Przez ten projekt przewija 
się zdjęcie Mai z  teledysku 
„Diss na raka”, ale jest on 
mocno okraszony fioletem, 

który jest ulubionym kolorem 
Mai. Nawet okienko YouTu-
be`a jest właśnie w tym ko-
lorze, bo świat dziecka może 
być kolorowany tak, jak ono 
samo to sobie wymyśli. Jest 
tu kilka elementów łączących 
teledysk i  streaming, kilka 
moich własnych symboli 
- jak piksele czy księżyce 
i słońca, które też są symbo-
liczne, niczym dziewięcio-
dniowy streaming. Całość 
to połączenie tych dwóch 
światów - tłumaczy Kamil 
Tobiasz.

Artysta podkreśla również, 
że mural ma być przede 
wszystkim symbolem wspar-
cia dla Mai. 

- Mural powstał dla Mai, 
aby dodać jej jeszcze odrobinę 
otuchy, chociaż myślę, że przy 

tym wszystkim, co teraz się 
dzieje, cała energia wszech-
świata jej sprzyja. Tym mura-
lem chciałem też podziękować 
Bedoesowi i  Łatwogangowi. 
Chociaż sami mówią, że nie 
są bohaterami, to myślę, że po 
tym, jak potrafili zjednoczyć 
ludzi i  zrobić coś naprawdę 
wspaniałego, powinni tutaj 
być - bo byli elementem, który 
pociągnął tę akcję w niesamo-
wity sposób - dodaje.

Mural oficjalnie odsłonię-
to 19 maja. Symbolicznego 
przecięcia wstęgi dokonała 
Maja w towarzystwie Kamila 
Tobiasza i najbliższych.

(kt) 

fot. Kamil Tysa

Maja Mecan odsłoniła jeden z najsłynniejszych 
obecnie murali w Polsce!

Wstęga przecięta, mural oficjalnie odsłonięty

To był bardzo radosny dzień dla Mai

Tak mural prezentuje się w całej okazałości!

Maja Mecan i Kamil Tobiasz
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Samorząd Województwa 
Dolnośląskiego wspólnie 
z Dolnośląskim Funduszem 
Rozwoju uruchomił nowy 
instrument wsparcia dla mikro, 
małych i średnich przedsię-
biorstw. Inwestycyjna Pożycz-
ka Obronnościowa ma pomóc 
fi rmom budować odporność na 
kryzysy, zabezpieczać ciągłość 
działania oraz przygotować się 
na wyzwania związane z bez-
pieczeństwem gospodarczym 
i sytuacją geopolityczną.

- Odpowiadając na wy-
zwania cywilizacyjne i na 
to, co dzieje się za naszą 
wschodnią granicą, podej-
mujemy działania w różnych 
obszarach - od służby zdro-
wia po kwestie gospodarcze. 
Teraz proponujemy produkt 
pożyczkowy, który będzie dys-
trybuowany do dolnośląskich 
mikro, małych i średnich 
przedsiębiorców przez Dol-
nośląski Fundusz Rozwoju 
-  mówi Paweł Gancarz, 

Marszałek Województwa 
Dolnośląskiego.

Nowe fi nansowanie będzie 
można przeznaczyć m.in. na 
inwestycje związane z cy-
berbezpieczeństwem, zabez-
pieczeniem dostaw energii, 
unowocześnieniem zaplecza 
technologicznego czy budo-
wą odporności operacyjnej 
przedsiębiorstw. Program 
zakłada również wsparcie 
dla firm, które chcą dosto-
sować swoją działalność do 

funkcjonowania w sytuacjach 
kryzysowych.

- Ta pożyczka ma przygo-
tować dolnośląskie fi rmy na 
wyzwania przyszłości, do któ-
rych mamy nadzieję, że nie 
dojdzie. Staramy się jednak 
wspierać również sektor go-
spodarczy. To finansowanie 
oprocentowane preferencyjnie, 
a nie komercyjnie - podkreśla 
marszałek Paweł Gancarz.

FIRMY MAJĄ 
BYĆ GOTOWE 
NA SYTUACJE 
KRYZYSOWE

Program opiera się na zasa-
dzie tzw. podwójnego zasto-
sowania inwestycji. Oznacza 
to, że zakupione urządzenia 
i technologie mają służyć 
przedsiębiorstwom w codzien-
nej działalności, ale jedno-
cześnie pozwalać na szybkie 
dostosowanie produkcji do po-
trzeb sytuacji nadzwyczajnych 
czy infrastruktury krytycznej.

Chodzi m.in. o zakup nowo-
czesnych obrabiarek, maszyn 
CNC czy systemów zwiększa-
jących bezpieczeństwo cyfro-
we przedsiębiorstw. W czasie 
pokoju będą wykorzystywane 

w standardowej działalności, 
a w razie potrzeby umożliwią 
szybkie przestawienie pro-
dukcji na potrzeby sektora 
obronnego lub zabezpieczenia 
dostaw.

- Dziś bezpieczeństwo go-
spodarcze i odporność przed-
siębiorstw są równie ważne 
jak ich rozwój. Chcemy, aby 
dolnośląskie fi rmy mogły in-
westować nowocześnie i jed-
nocześnie budować swoją 
gotowość na nieprzewidziane 
sytuacje. Ten program daje 
przedsiębiorcom konkretne 
narzędzia do zwiększania sta-
bilności i konkurencyjności 
- mówi Michał Rado, Wi-
cemarszałek Województwa 
Dolnośląskiego.

Jak podkreślają przedstawi-
ciele samorządu wojewódz-
twa, program skierowany jest 
przede wszystkim do lokal-
nych przedsiębiorców silnie 
związanych z regionem i jego 
gospodarką.

PREFERENCYJNE 
WARUNKI I NABÓR 

CIĄGŁY

Inwestycyjna Pożyczka 
Obronnościowa ma charakter 

inwestycyjny. Maksymalna 
kwota wsparcia dla jednego 
przedsiębiorcy wynosi 4 mln zł. 
Finansowanie będzie dostęp-
ne na okres do 84 miesięcy, 
z możliwością półrocznej 
karencji w spłacie kapitału. 
Oprocentowanie w formule 
de minimis wynosi obecnie 
2,15 proc.

- To produkt wyjątkowy za-
równo ze względu na swój cel, 
jak i przeznaczenie. Wszyscy 
widzimy, z jakimi wyzwania-
mi mierzą się przedsiębiorcy 
w ostatnich latach. Dlatego 
wspólnie z Urzędem Mar-
szałkowskim Województwa 
Dolnośląskiego zdecydowali-
śmy o przygotowaniu właśnie 
takiej pożyczki - podkreśla Ro-
bert Koszut, Prezes Zarządu 
Dolnośląskiego Funduszu 
Rozwoju.

Nabór wniosków rozpo-
czął się 6 maja i prowadzony 
będzie w trybie ciągłym - do 
wyczerpania środków. Wnio-
ski można składać wyłącznie 
elektronicznie za pośrednic-
twem strony Dolnośląskiego 
Funduszu Rozwoju.

TS

30 mln zł dla fi rm. Dolny Śląsk 
uruchamia pożyczki na bezpieczeństwo 

i odporność przedsiębiorstw

- Chcemy przygotować dolnośląskie fi rmy na wyzwania przyszłości i wzmacniać bezpieczeństwo 
regionalnej gospodarki - marszałek Paweł Gancarz

- Ten program daje przedsiębiorcom konkretne narzędzia do budowania stabilności i długofalowego 
bezpieczeństwa - wicemarszałek Michał RadoOperatorem programu jest Dolnośląski Fundusz Rozwoju

Dolnośląskie firmy będą mogły skorzystać z nowego programu wsparcia przygotowanego przez Samorząd Województwa Dolnośląskiego i Dolnośląski Fundusz Rozwoju. 
Inwestycyjna Pożyczka Obronnościowa ma pomóc przedsiębiorcom zwiększyć bezpieczeństwo działalności, zadbać o cyberbezpieczeństwo oraz przygotować się na 

sytuacje kryzysowe. Na program przeznaczono 30 mln zł, a pojedyncza firma może otrzymać nawet 4 mln zł preferencyjnego finansowania.
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REDAKCJA

„Gazeta Powiatowa - Wiadomoœci O³awskie”  
tel. i fax 71-313-70-78
internet: www.gazeta.olawa.pl;
e-mail: redakcja@gazeta.olawa.pl
55-200 O³awa, ul. Chrobrego 19; 
tel. 71 313 70 78, 

Kamil Tysa (red. naczelny), 
Jerzy Kamiñski, Zbigniew Bachul, 
Wioletta Kamiñska i Jacek Polasz.

Redakcja zastrzega sobie prawo skracania, 
adiustacji materia³ów i zmiany tytu³ów.
Za treœæ og³oszeñ redakcja nie ponosi 
odpowiedzialnoœci i nie zwraca materia³ów 
niezamówionych.

Ogłoszenia płatne mogą być oznaczone 
następująco: Reklama, Ogłoszenie 
płatne, Strona dofinansowana przez..., 
(TS) - tekst sponsorowany, (TR) - tekst 
reklamowy, Partner strony: ...

tel. i fax 71-313 70 78 
Bogus³aw Szymañski - reklama, przetargi 
e-mail: reklama@gazeta.olawa.pl

Biuro og³oszeñ w O³awie, 
ul. Chrobrego 19, tel. i fax 71 313 35 57, 

czynne: poniedzia³ek, wtorek 8-16 
œroda 9-17, czwartek, pi¹tek 8-15, 
sobota nieczynne.

Plakaty publikujemy bezpłatnie jedynie 
wtedy, gdy gazeta jest patronem medial-
nym wydarzenia.

RYZA Sp. z o.o., 
55-200 O³awa, ul. B. Chrobrego 19, 
NIP: 912-184-21-80, KRS 0000321273, 
tel. 71 313 35 57
Druk: POLSKA PRESS Sp. z o.o.
      Oddział Poligrafia
      Drukarnia Sosnowiec

DZIAŁ REKLAM

WYDAWCA

REDAGUJ¥

DOLNOŚLĄSKI 
KLUCZ SUKCESU 2012

PRACA
DAM PRACĘ

 ► Zatrudnię murarza. Tel. 502 411 
884

 ► Praca w Niemczech przy opiece 
nad starszymi osobami. Zarobki 1800 
euro miesięcznie + premia. Wyma-
gana podstawowa znajomość języka 
niemieckiego lub angielskiego. Tel. 
724 275 393

KUPNO
 ► Kupię palety, Możliwy transport  

Tel. 661-515-308

SPRZEDAŻ
 ► Producent rolet wewnętrznych w 

kasecie – 1 zł za cm szer. kasety, Gaj 
Oławski 11,   Tel. 537-509-599

MAM DO SPRZEDANIA 7 PALET 
EUR. CENA ZA KOMPLET 70 ZŁ. 
ODBIÓR WYŁĄCZNIE OSOBISTY 

TEL. 605 996 555 

ZDROWIE 
LEKARSKIE

 ► LEKARZ DENTYSTA ANDŻELIKA 
PŁOŃSKA, EasyDent Dental Clinic, Tel. 
71 301 66 66 www.easydent.pl

 ► STOMATOLOG DR N. MED. KATARZY-
NA ŁAGOWSKA, EasyDent Dental Clinic,  
Tel. 71 301 66 66 www.easydent.pl

 ► LEKARZ DENTYSTA LESZEK BURY, 
EasyDent Dental Clinic,  Tel. 71 301 66 
66 www.easydent.pl

 ► STOMATOLOG DR N. MED. AGNIESZKA 
SZULGAN-MĄDRZAK, EasyDent Dental Cli-
nic, Tel. 71 301 66 66 www.easydent.pl

 ► LEKARZ DENTYSTA JUSTYNA LE-
WANDOWSKA, EasyDent Dental Clinic,  
Tel. 71 301 66 66 www.easydent.pl

 ► LEKARZ DENTYSTA Alicja Grzy-
bowska, EasyDent Dental Clinic, Tel. 
71-301-66-66 www.easydent.pl

 ► SPECJALISTA LARYNGOLOG B. 
BORTNIK przyjmuje w środy  i w piątki 
„Laser Dent”, ul. Wiejska 34/2, rejestra-
cja telefoniczna od 14:30 pod nume-
rem  Tel. 71 313 88 16

 ► ESPERAL Tel. 603 606 121

UROLOG 
LEK. MED. JACEK JASTRZĘBSKI 

- SPECJALISTA UROLOG. 
PRYWATNA PRAKTYKA 
UROLOGICZNA, USG: 

UL. ŻEROMSKIEGO 12, NZOZ 
NOMED; WTOREK OD 16.00 

DO 18.00, REJESTRACJA 
TELEFONICZNA PN.-PT.8.00-16.00 

TEL. 71 303 43 24

DERMATOLOG 
DR HAB. NAUK MEDYCZNYCH 

RAFAŁ BIAŁYNICKI - BIRULA 
ADIUNKT KLINIKI DERMATOLOGII 

LECZENIE CHORÓB SKÓRY: 
ŁUSZCZYCY, TRĄDZIKÓW, GRZYBIC, 

ŁYSIENIA, BRODAWEK, ALERGII, 
OCENA ZNAMION 

OŁAWA, UL. SIENKIEWICZA 8 
(NZOZ MEDAN).  GABINET CZYNNY 

W PONIEDZIAŁKI I CZWARTKI 
W GODZINACH 16.00-19.00.  
KONIECZNA REJESTRACJA 

TELEFONICZNA: 601-990-167   
www.dermatologolawa.pl 

 ► LEKARZ WETERYNARII JERZY GI-
GOŁŁA, Oława Janowskiego 4, wizyty 
domowe,  Tel. 604 177 146

 ► SPECJALISTA ORTOPEDA Pry-
watny Gabinet Lekarski dr n. med. 
LESZEK MORASIEWICZ przyjmuje w 
Oławskim Centrum Rehabilitacyjnym 
Oława, ul. Zaciszna 17, środa godz 16-
18  Tel. 601 702 263

 ► USG serca, Holter EKG, Holter ci-
śnieniowy, konsultacje kardiologiczne 
Katarzyna i Daniel Błaszczyk specjali-
ści kardiolodzy. Gabinet Prywatny ul. 
Sienkiewicza 8, Oława (NZOZ MEDAN)
rejestracja wyłącznie telefoniczna. Tel. 
698 808 606

 ► Usługi pielęgniarskie w domu 
pacjenta: iniekcje domięśniowe, kro-
plówki, opatrunki, płukanie uszu, sta-
wianie baniek.  Tel. 53 554 41 84

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

 ► CAPRI – NIERUCHOMOŚCI Leszek 
Żyto, Oława, ul. Osadnicza 41, tel. 601-
990-187 . Pośrednictwo w sprzedaży i 
kupnie mieszkań, domów. Cała oferta 
na stronie www.capri-nieruchomosci.
gratka.pl

 ► Mieszkanie Jelcz-Laskowice, 3 
pokoje, 62mkw, Ip, po generalnym re-
moncie – 350tys,  BN 506540120

DZIAŁKI NA SPRZEDAŻ W 
GRĘDZINIE 20-AROWE. DZIAŁKA 

BUDOWLANA 3.5 HEKTARA.   
TEL. 601 835 037

KUPIĘ
 ► Kupię lokal usługowy Tel. 666-

855-484
 ► Kupię każde mieszkanie lub dom 

z dowolnym stanem prawnym. Szyb-
ka wypłata gotówki. Tel. 608 014 450

 ► Kupię grunt,   Tel. 692-471-877

POSIADAM DO WYNAJĘCIA
 ► Wynajmę halę 150 m kw, po re-

moncie, naprzeciw Tesco, na usługi, 
magazyn Tel. 507 804 231

 JELCZ-LASKOWICE, ul. Wroc³awska 10
Teren POLMOZBYTU (za stacj¹ Lotos)

Tel. 607-566-802  Tel. 607-566-803 

 WÊGIEL KOSTKA 27 Mj/kg -  

 WÊGIEL ORZECH 27 Mj/kg -  max. 3% popio³u 

 GROSZEK 5-25 mm, 27 Mj/kg -  luzem

    max. 3% popio³u

 GROSZEK 5-25 mm, 23 Mj/kg, WORKOWANY - 

 GROSZEK 5-25 mm 27 Mj/kg 3%popio³u, workowany

 KOKS ORZECH 28 Mj/kg 

 PELLET PRZEMYS£OWY - (worki 25 kg)

 PELLET A1  (worek 25 kg )

 DREWNO OPA£OWE POCIÊTE W KLOCKI BRZOZA, OLCHA, 

SOSNA - 

1650 z³/t

1490 z³/t

1490 z³/t

1540 z³/t

   - 1640 z³/t 

- 1690 z³/t

1500 z³/t 

- 2000 z³/t 50 z³

250 z³ m3

SPRZEDA¯ RATALNA, TRANSPORT GRATIS DO 15 KM OD 1 TONY

ZANIM KUPISZ W SKLEPIE PGG,
ZADZWOÑ DO NAS!

TANI, 
DOBRY WÊGIEL 
NA SK£ADZIE

Dla spó³ki STRABAG BMTI, nale¿¹cej do koncernu STRABAG SE 
poszukujemy obecnie osób na stanowisko:

Miejsce pracy: Miejsce pracy: O³awa, opcjonalnie kopalnia 
Strzelin MINERAL, Czarny Bór

Oferujemy m.in..: umowê o pracê, szkolenia bran¿owe 
oraz prywatn¹ opiekê medyczn¹.

Aplikacje prosimy sk³adaæ na stronie: www.strabag.pl/kariera
Kontakt: Agnieszka Chojecka, tel. 734 732 352

MECHANIK 
MASZYN BUDOWLANYCH (M/K)

 
 

 
 

 
SPÓ£DZIELNIA   MIESZKANIOWA LOKATORSKO -W£ASNOŒCIOWA

 

„ODRA” 55-200 O³awa,  ul. 1 Maja  22
 

  

Tel: 71

 

303 93 51 

 

e-mail: sekretariat@smodra.pl

        

  
      

 
  

 Kwota przebicia - 0,50 z³/m kw.

 Przystêpuj¹cy do przetargu winni wp³aciæ wadium w wys. 200.00 z³ na konto 

Spó³dzielni w Erste Bank Polska: 33 1090 2428 0000 0006 1400 0144 do dnia 2 czerwca 

2026 r

 Przetarg odbêdzie siê w formie ustnej 3 czerwca 2026 r. w klubie „Parnas” przy  

ul. 1 Maja 13 – o godzinie 10:00 (dot. Szym. 19), 10:15 (Chr. 20A/III), 10:30 (Chr. 

56B/II)

 Op³aty czynszowe podlegaj¹ opodatkowaniu podatkiem VAT.

 Wygrywaj¹cy przetarg wp³aca w terminie 3 dni na konto Spó³dzielni op³atê w wyso-

koœci 3-miesiêcznej stawki czynszu, stanowi¹cej zabezpieczenie bie¿¹cej p³atnoœci.

 Brak w/w wp³aty oraz rezygnacja z najmu powoduje przepadek wp³aconego wadium.

 Zastrzegamy sobie prawo uniewa¿nienia przetargu bez podania przyczyny.

 Szczegó³owe zasady przetargu okreœla regulamin dostêpny na stronie www.smodra.pl

Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest brak zobowi¹zañ finansowych wobec 

spó³dzielni.

W sprawie ogl¹dania lokali oraz  uzyskania bli¿szych informacji prosimy o kontakt z  Ad-

ministracj¹ Os. Chrobrego  tel. 71 303 93 51 wewn. 66 (lokale Chr. 20A/III i Chr. 56B/II) i 

Administracj¹ Os. Sobieskiego  tel. 71 303 93 51 wew. 91 (lokal Szym. 19).

1. Przetarg nieograniczony  na najem lokalu u¿ytkowego przy pl. K. Szymanowskiego 
19 o powierzchni 25,32 m kw. 
- stawka wyjœciowa 12,50 z³ m2/netto + media ( c.o. 5,80 z³ m2/netto) + op³ata za 
odpady wg cen obowi¹zuj¹cych.  

2. Przetarg nieograniczony na najem lokalu u¿ytkowego przy ul. Chrobrego 20A/III  
o powierzchni 59,89 m kw. 

- stawka wyjœciowa 23,00 z³ m2/netto + media ( c.o. 7,20 z³ m2/netto) + op³ata za 
odpady wg cen obowi¹zuj¹cych.  

3. Przetarg nieograniczony  na najem lokalu u¿ytkowego przy ul. Chrobrego 56B/II   
o powierzchni 96,78 m. kw. - lokal dostêpny od lipca 2026
- stawka wyjœciowa 19,00 z³ m2/netto + media ( c.o. 7,20 z³ m2/netto) + op³ata za 

odpady wg cen obowi¹zuj¹cych.  

OG£ASZA PRZETARGI NIEOGRANICZONE

Pogotowie Ratunkowe         -  9 9 9
Stra¿ Po¿arna  -  9 9 8
Stra¿ Miejska  -  9 8 6
Komenda Powiatowa Policji -  9 9 7
Pogotowie Wod. - Kan. -  9 9 4
Pogotowie Gazowe -  9 9 2
Sanepid                - 71-313-38-21 
Zagro¿enie epidemi¹ - 600-779-259

Szpital Powiatowy  - 71-301-13-11
Stra¿ Miejska  - 71-301-12-22
Stra¿ Miejska   
Patrol zmotoryzowany  - 601-146-905
Stra¿ Gminna  - 71-313-25-83
Kom. Powiatowa PSP  - 71-313-40-45
Pogotowie Energet.  - 71-313-29-06
Zak³. Wod. i Kan.  - 71-303-95-21
Zak³ad Gazownictwa  - 71-313-23-61
Dom Pomocy Spo³ecz.  - 71-313-01-10
Dzienny Dom Pobytu  - 71-313-29-91
Polski Czerwony Krzy¿  - 71-313-23-25
Dworzec PKS O³awa  - 71 381 32 29
Oœrodek Kultury  - 71-313-28-29
K¹pielisko OCKF   - 71-313-21-89
Dom Dziecka  - 71-313-20-51
Punkt Konsultacyjny Przeciwdzia³ania  
Przemocy w Rodzinie  - 71-313-25-17
Miejski Zespó³  Ekonomiczno
-Administracyjny Szkó³   - 71-313-25-70
Inf. LOT  - 801-703-703  

UP nr 1, ul. 1 Maja  - 71-318-71-21
UP nr 3, ul. Wroc³awska  - 71-318-71-17  
UP nr 4, ul. B. Chrobrego   - 71-318-71-18  
UP nr 5, ul. Iwaszkiewicza       - 71-318-71-19  

MB Pocieszenia  - 71-313-22-41 
MB Ró¿añcowej  - 695-630-418
Mi³osierdzia Bo¿ego  - 71-313-86-88  
Œw. Ap. Piotra i Paw³a  - 71-313-27-23

Starostwo Powiatowe  - 71-301-15-22
Powiatowy Urz¹d Pracy  - 71-313-90-33
Prokuratura  - 71-313-40-11  
S¹d Rejonowy  - 71-313-24-44
Urz¹d Skarbowy  - 71-303-94-39 
Informacja podatkowa  - 71-303-94-33
Urz¹d Miejski O³awa         - 71-303-55-01/02
Urz¹d Stanu Cywilnego  - 71-313-38-58
Powiatowy Zarz¹d Drogowy   - 71-303-30-19  
Sanepid  - 71-313-38-21
ZUS  - 71-303-98-00

Jednostka Ratowniczo  - Gaœnicza PSP 
  - 71-318-81-62  
Komisariat Policji  - 71-318-15-97

Urz¹d Miasta i Gminy   - 71-381-71-22
Urz¹d Stanu Cywilnego  - 71-381-71-12
Powiatowy Urz¹d Pracy   -71-318-33-46    
Zak³ad Gospodarki  Komunalnej 
  - 71-303-52-31
Zak³ad Gospodarki Mieszkaniowej TBS 
  - 71-318-81-47
Zespó³ Ekonomiczno-Administracyjny Szkó³ 
  - 71-712-09-88

NMP Królowej Polski  - 71-318-81-03 
Stanis³awa Biskupa  - 71-318-15-55  
Maksymiliana Kolbego  - 71-318-13-74

UP ul. Folwarczna  - 71-318-71-07   
UP ul. Bożka  - 502-018-319  
UP ul. Wroc³awska  - 71-318-81-61   
UP ul. Techników  - 71-318-71-14

TOWARZYSTWO OPIEKI NAD ZWIERZÊTAMI  
- Jelcz-Laskowice  - 71-318-22-89
- O³awa  - 71-313-51-11

TELEFONY ALARMOWE

TELEFONY O³AWSKIE

URZÊDY POCZTOWE

PARAFIE

URZÊDY W O£AWIE

TELEFONY W J-L

URZÊDY

PARAFIE 

URZÊDY POCZTOWE

INNE

BIURO NIERUCHOMOŚCI
 ► Kancelaria Nieruchomości z sie-

dzibą we Wrocławiu Rynek 60, poszu-
kuje i przyjmie do sprzedaży nieru-
chomości: działki, domy, mieszkania i 
inne. Tel. 53 003 22 21

USŁUGI
USŁUGI RÓŻNE

 ► Usługi ogrodnicze Tel. 693 095 
569

 ► Usługi elektryczne, automatyka 
do bram,  603-076-223 

 ► GEODEZJA, klasyfikacja gruntów, 
Marcinkowice, ul. Sokola Tel. 606-929-
582 www.mptgeo.pl 

 ► Usługi elektryczne, automatyka 
do bram,  603-076-223

 ► Geodezja - mapy D/C projekto-
wych, tyczenia, inwentaryzacje, wska-
zania granic, tel.  Tel. 604 957 359

 ► Profesjonalne Mediacje. Tel. 605 
335 511

MALOWANIE I MYCIE ELEWACJI. 
WOLNE TERMINY NA WAKACJE. 

DARMOWA WYCENA NA MIEJSCU. 
FIRMA KASPRZAK ELEWACJE.  

ZADZWOŃ: 573 355 318 

eprasa.pl be73b8d505
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TELEFONY W DOMANIOWIE

Telefon Zaufania Anonimowych 
Alkoholików i Grup Rodzinnych  - 71-321-84-03 
Policyjny Telefon Zaufania  - 800-120-226
Telefon Zaufania M³odzie¿owy  - 71-998
Telefon Zaufania dla Uczennicy
i Ucznia   - 71-372-04-86
Niebieska linia - dla ofiar przemocy 
w rodzinie                             - 801 120 002
Pomarañczowa linia - pomoc rodzinom, 
których dzieci pij¹                - 801 14 00 68
Zielona linia - porady i informacje na temat 
HIV i AIDS                       - 22 621 33 67

TELEFONY ZAUFANIA

dyrektor   - 71-301-13-13
zastêpca dyrektora  - 71-301-13-14
sekretariat dyrektora  - 71-301-13-11 
                                   - fax: - 71-301-13-12
naczelna pielêgniarka  - 71-301-13-91

ordynator   - 71-301-13-40
izba przyjêæ  - 71-301-13-96
dy¿urka lekarska       - 71-301-13-39 lub 58
dy¿urka pielêgniarska  - 71-301-13-37
gabinet zabiegowy  - 71-301-13-97

ordynator   - 71-301-13-22
sekretariat  - 71-301-13-54
izba przyjêæ  - 71-301-13-35
dy¿urka lekarska  - 71-301-13-34
USG:  - 71-301-13-84
EKG  - 71-301-13-85
sala “R”  - 71-301-13-32

ordynator  - 71-301-13-20
sekretariat  - 71-301-13-55
izba przyjêæ:   - 71-301-13-47
dy¿urka lekarska       - 71-301-13-44 lub 45
dy¿urka pielêgniarska   - 71-301-13-42 lub 43
sala ”R”  - 71-301-13-46

ordynator  - 71-301-13-21
sekretariat  - 71-301-13-53
izba przyjêæ  - 71-301-13-89
dy¿urka lekarska 
 - ginekologiczno-po³o¿nicza   
- 71-301-1351
dy¿urka lekarska 
 - porodówka  - 71-301-13-52
dy¿urka pielêgniarska 
- ginekologiczno-po³o¿nicza  - 71-301-13-49
dy¿urka pielêgniarska
 - porodówka  - 71-301-13-50

ordynator  - 71-301-13-56
dy¿urka pielêgniarska   - 71-301-13-57

ordynator  - 71-301-13-23
dy¿urka lekarska  - 71-301-13-61
dy¿urka pielêgniarska  - 71-301-13-60
sala operacyjna  - 71-301-13-62

laboratorium  - 71-301-13-64
blok operacyjny  - 71-301-13-24
POZ  - 71-301-13-26

pogotowie-dyspozytor   - 71-301-13-92
rehabilitacja  - 71-301-13-68
RTG - pracownia  - 71-301-13-87
ruch chorych  - 71-301-13-78
centrala  - 71-301-13-00
centralna rejestracja do poradni 
specjalistycznych   
 -   71-301-13-00
 -   71-301-13-75
 -   71-301-13-76

TELEFONY W GMINIE O£AWA

TELEFONY DO SZPITALA

ODDZIA£ DZIECIÊCY

ODDZIA£ WEWNÊTRZNY

ODDZIA£ CHIRURGICZNY

ODDZIA£ GINEKOLOGICZNO-PO³O¿NICZY

ODDZIA£ NEONATOLOGICZNY

ODDZIA£ LARYNGOLOGICZNY

RÓ¯NE

PORADNIE SPECJALISTYCZNE

Urz¹d Gminy  - 71-301-77-35
Urz¹d Stanu Cywilnego  - 71-301-77-23
Parafia Nawiedzenia NMP   - 71-301-77-42
Gminne Centrum Kultury   - 71-301-78-79

Urz¹d Gminy  - 71-313-30-44
Gminny Zespó³ Oœwiaty   - 71-313-46-57

 ► Sprzątanie - gruzu, mebli, drewna, 
magazynów itp. Tel. 693 095 569

BHP
 ► BHP szkolenia, nadzór, doradz-

two, dokumentacja wypadkowa, oce-
na ryzyka, tel./fax 71-313-74-45 Tel. 
603 127 445, www.bhpolawa.pl 

STOLARSTWO

 ► Meble Mix Marcin Zanin, kuchen-
ne, szafy, garderoby, łazienkowe oraz 
inne. Fachowe doradztwo, bezpłatne 
pomiary i solidne wykonanie. Jelcz-
-Laskowice, Tel. 609-034-113 Email:  
meblemix@wp.pl

AGD
NAPRAWA SPRZEDAŻ SPRZĘTU 

AGD, LODÓWKI I PRALKI, 
PL. ZAMKOWY 19 

TEL. 508-267-478  71-301-42-71
 ► Zakład naprawy sprzętu AGD. 

Pralki, lodówki, zmywarki, zamrażarki, 
maszyny do szycia i inne sprzęty AGD. 
Oława – ul. Grota-Roweckiego 4,  Tel. 
71 313 26 73, 502-868-817 

ELEKTRONIKA RTV
 ► Montaż i serwis anten satelitarnych, 

www.satix.net.pl,  Tel. 602 495 749
 ► Serwis RTV – SAT,  Tel. 602 495 749

CZYSZCZENIE

 ► Pranie dywanów, kanap.  Tel. 53 
567 93 46

 ► Bardzo skuteczne czyszczenie dy-
wanów i kanap z dojazdem do klienta 
Tel. 789 588 802

 ► DORA-MAX - PROFESJONALNE 
SPRZĄTANIE, RÓWNIEŻ PO REMON-
TACH, KOSZENIE TRAWNIKÓW.   Tel. 
791 755 040

TRANSPORT

TRANSPORT KONTENEROWY, 
PODSTAWIANIE KONTENERÓW 

POD GRUZ, ZŁOM I ŚMIECI  
TEL. 501 278 422

 ► Przeprowadzki - transport Tel. 604 
332 147

 ► Przewóz osób Tel. 604 332 147
 ► Transport HDS,  Tel. 724 768 466

HYDRAULICZNE

 ► Montaż junkersów, wodomierzy, 
kuchenek, pieców Tel. 601 754 709

 ► Usługi hydrauliczne Tel. 693 095 569

BUDOWLANE

ETKA-PROJEKT. OŁAWA, 
UL. CHROBREGO 17/3. 

PROJEKTOWANIE I KIEROWANIE 
BUDOWAMI. 10 000 PROJEKTÓW 

TYPOWYCH DOMÓW DO 
WYBORU. www.etka.pl 

TEL. 603 685 925 , 71 303 28 05 

 ► Cyklinowanie bezpyłowe i reno-
wacja schodów,  Tel. 600 170 178

 ► Kostka brukowa HurtBruk.pl,  Tel. 
724 768 466

 ► Malowanie, tapetowanie gładź, 
regipsy, kafelki, ocieplenie, ogrodze-
nia Tel. 729 677 185

 ► Malowanie, przeróbki hydraulicz-
ne Tel. 698 623 537

 ► Brukarstwo Tel. 502 411 884

ZŁOTA RĄCZKA - USŁUGI 
EXPRESOWE - NAPRAWY 

RÓŻNEGO RODZAJU, SZEROKI 
WACHLARZ. WYKOŃCZENIA, 

REMONTY DOMÓW, MIESZKAŃ I 
INNYCH. TEL. 697 996 428

 ► Usługi elektryczne Tel. 693 095 569
 ► Usługi dekarskie Tel. 693 095 569

 ► Usługi remontowo - wykończe-
niowe Tel. 693 095 569

UROCZYSTOŚCI
 ► Chłodnia na wesela + stół wiejski 

gratis,  Tel. 604-421-959

VIDEOFILMOWANIE

 ► Zgrywanie z kaset VHS na DVD. 
3 Maja 8u/2a.  Tel. 792-502-051

ZESPOŁY
 ► Dj Robi - wesela, integracje, ple-

nery, scena - doświadczenie - ponad 
20 lat, Tel. 507 053 028 www.djrobi.pl 

 ► For You,  Tel. 604-421-959

TŁUMACZENIA
 ► Mgr EWA JÓŹKÓW – tłumacz przy-

sięgły j. niemieckiego. Tłumaczenia 
przysięgłe i zwykłe Tel. 605-292-921 

KOMPUTERY
 ► Pogotowie i serwis komputerowy, 

rozwiążę każdy problem, dojazd do 
klienta, 10-letnie doświadczenie, ta-
nio, szybko, solidnie Tel. 603 715 185

 ► S-Computers komputery, kasy fi-
skalne, serwis, NC+, 3 Maja 8u/2a,  Tel. 
792 502 051

 ► Romicom: komputery, telefony 
komórkowe, E-papierosy, serwis te-
lefonów, drukarek, komputerów. Re-
generacja tuszy i tonerów, ul. B. Chro-
brego 20f  Tel. 503 149 152

ODDAM
 ► Oddam za darmo kartony suche i 

czyste. Możliwość stałego cotygodnio-
wego odbioru w Oławie i w Jelczu-La-
skowicach. Do spalenia, pakowania 
Odbiór własnym środkiem transportu. 
Informacja pod numerami telefonów: 
660 618 206, 535 989 435 660

MOTORYZACYJNE
KUPIĘ KAŻDE AUTO DO 10.000 ZŁ, 

PŁACIMY NAJWIĘCEJ 
TEL. 504-004-956

SKUP SAMOCHODÓW 
DO KASACJI - ZA KAŻDY 

PŁACIMY GOTÓWKĄ, 
TRANSPORT SAMOCHODU 

GRATIS,WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA NIEZBĘDNE 

DO WYREJESTROWANIA 
W WYDZIALE KOMUNIKACJI 

I FIRMIE UBEZPIECZENIOWEJ. 
OŁAWA UL. ZWIERZYNIECKA 11 
TEL. 505-045-414, 509-582-251, 

TEL/FAX 7131-33-024, 

 ► Sprzedam skuter elektryczny 
3-kołowy z zadaszeniem. Skuter 
został zakupiony w październiku 
2025 roku. W pełni sprawny. Kolor 
granatowy. Pierwszy właściciel.  Wię-
cej informacji pod numer telefonu 
698323428. 

KRZY¯ÓWKA Z CYTATEM

 (kram)

Litery z kratek ponumerowanych od 1 do 57 utworz¹ cytat z ksi¹¿ki Paulo Coelho „Byæ 

jak p³yn¹ca rzeka”, który stanowi koñcowe rozwi¹zanie krzy¿ówki.

Poziomo:

3) popularna niegdyœ podwórkowa zabawa;  7) niewygodne pos³anie Madeja;  8) byle jaka 

kawa;  10) ¿yciowa regu³a, zasada moralna;  14) twarde tworzywo sztuczne, okreœlane 

jako „materia³ tysi¹ca zastosowañ” (p³yty, obudowy, rury, izolatory);  15) uroczyste 

wyst¹pienia g³ów pañstwowych;  16) w lekach stosowanych do obni¿ania poziomu 

cholesterolu LDL;  17) wci¹¿ popularny choinkowy czubek;  20) Krzysztof, szeroko znany 

wroc³awski profesor nauk medycznych, internista i lekarz chorób zakaŸnych;  22) drzewo z 

owocami na… oliwê;  24) „opakowanie” na piwo;  25) staw, jezioro, oczko wodne;  27) w 

tym roku tam zawita X. Jubileuszowy „Rajd Koguta”;  28) podobno maj¹… uszy;  29) 

antonim wyjazdu;  31) dzie³o tapicera na fotelu i kanapie;  33) opiekacz do chleba;  35) 

kap³anka i wieszczka delficka ze œwi¹tyni Apollina;  38) wódka zwana kminkówk¹;  40) 

pomieszczenie z wieloma wieszakami;  42) chronologiczny zapis wydarzeñ;  43) koneser 

potraw;  44) zwykle medialna plotka mimochodem poœród wa¿nych informacji;  45) 

tradycyjne u ¯ydów pieczywo na Œwiêto Paschy;  46) reklama œwietlna;  47) sportowy 

przeciwnik.  

Pionowo: 

1) widowisko sceniczne przeplatane zabawn¹ fabu³¹, piosenkami i tañcami;  2) wynik 

meczu bez… zwyciêzcy;  4) szwedzka firma, znacz¹cy w œwiecie producent artyku³ów 

higienicznych, maj¹cy filiê w… O³awie;  5) ta, która w komedii A. Fredry „za¿¹da³a” od 

lubego (Papkin)… krokodyla;  6) znak interpunkcyjny z kropk¹ i przecinkiem w… duecie;  9) 

tê muzykê „reprezentuj¹”: blues, swing i… improwizacja;  11) œcianka stanowi¹ca 

zwieñczenie elewacji budynku;  12) sezonowy wiatr, wiej¹cy g³ównie w pd.-wsch. Azji, 

przynosz¹cy intensywne i obfite ulewy;  13) napój z browaru;  17) gromadzi siê w kominie;  

18) najwa¿niejszy element w zdaniu;  19) uci¹¿liwa dolegliwoœæ nadgarstka;  20) dniówka 

w kopalni;  21) koszmarne i przera¿aj¹ce zdarzenie;  23) gie³dowe papiery wartoœciowe;  

24) wschodnia czêœæ wêgierskiej stolicy;  26) s³owo na papierze;  29) narêcze siana, s³omy 

lub chrustu;  30) np. si³owe domkniêcie walizki… kolanem;  32) Antoni (1913 – 1977), do 

dziœ wspominany lekarz – chirurg, by³y dyrektor o³awskiego szpitala, tak¿e spo³ecznik 

(m.in. inicjator i prezes Towarzystwa Mi³oœników O³awy);  34) osoba z prawem do 

g³osowania;  36) ma³y, wyj¹tkowy piesek do przytulania i zawsze skory do zabawy;  37) 

„gra” g³ówn¹ rolê w instrumencie szarpanym;  39) owoce na wigilijny kompot;  40) trudny 

do zniesienia upa³;  41) kochaœ z ekranów kin i telewizorów.                
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Podczas Przeglądu Twórczości Dojrzałej w Miękini grupa taneczna „Spoko Babki” z Oławskiego 
Uniwersytetu Trzeciego Wieku zdobyła trzecie miejsce

Zespół działający pod kierunkiem Miry Cydzik, zaprezentował pełen energii i radości występ, 
który został doceniony przez jury oraz publiczność. To kolejne wyróżnienie potwierdzające 
zaangażowanie i pasję uczestniczek, które z powodzeniem promują aktywność artystyczną 
i integrację środowiska seniorów.

(KT)

„Spoko Babki” na PODIUM

„Spoko Babki”
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OŁAWA 

Centrum Edukacji Historycznej 
zaprasza na wykład Kacpra 
Rosnera-Leszczyńskiego, który 
przybliży powojenne losy 
Oławy i jej mieszkańców

To opowieść o adaptacji, 
pamięci i oswajaniu „obcego” 
świata - oparta na najnowszych 
badaniach historycznych 

Oława i okolice w 1945 r. 
- jak po wojnie radzono sobie 
z „obcym” terenem. 

Prelegent to doktorant In-
stytutu Historycznego Uni-
wersytetu Wrocławskiego, 
zaangażowany w prestiżowe 
projekty badawcze dotyczące 
powojennej rzeczywistości 
i przemian społecznych. Jest 
członkiem Akademii Młodych 
Uczonych i Artystów przy 
Prezydencie Wrocławia oraz 
Rady Młodych Naukowców 

przy Ministrze Nauki. Obecnie 
kieruje projektem badawczym 
„Ślady wojny na »Ziemiach 
Odzyskanych« - oswajanie 
i percepcja przez nowych 
mieszkańców - 1945-1949” 
finansowanym ze środków 
Ministra Nauki, a także jest 
stypendystą w projekcie „Do-
kumenty i biurokracja w regio-
nach poniemieckich: państwo-
twórczość, regulacja i kontrola 
w Polsce i Czechosłowacji”.

(CK)

Jak po wojnie radzono sobie 
z „obcym” TERENEM”?
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Ciężary 
Sukces 

LKS Polwica Wierzbno ma 
za sobą występ podczas 
trzeciej rundy Drużynowych 
Mistrzostw Polski pierwszej 
i drugiej ligi w podnoszeniu 
ciężarów. Zawody rozegrane 
16 maja w Oławie przyniosły 
rekordy Polski, znakomite 
wyniki indywidualne 
i triumfy obu drużyn klubu

Największe emocje wzbu-
dził występ pierwszego ze-
społu LKS Polwica Wierzb-
no, który wygrał rywalizację 
w pierwszej lidze. Bohaterką 
dnia została 12-letnia Maja 
Kraska. Młoda zawodniczka 
ustanowiła cztery rekordy Pol-
ski, osiągając 68 kg w rwaniu 
i  81 kg w  podrzucie. Wynik 
pozwolił jej przekroczyć gra-
nicę 400 punktów ligowych, 
dzięki czemu została najmłod-
szą zawodniczką w  historii 
polskiego podnoszenia cię-
żarów z takim osiągnięciem.

Kilka minut później świetny 
start zanotowała Alicja Szaru-
ga. Zawodniczka pobiła trzy 
rekordy Polski i wywalczyła 
minimum kwalifikacyjne do 
mistrzostw świata. Uzyska-
ne 85 kg w  rwaniu i  110 kg 
w  podrzucie przełożyły się 
na 410 punktów - nowy re-
kord klubu i najlepszy wynik 
w  kraju w  tej kategorii wie-
kowej.

Bardzo cenny dla drużyny 
był również występ Floriana 
Dąbka. Zawodnik zaliczył  
145 kg w rwaniu, ustanawia-
jąc rekord życiowy i  zdoby-
wając 396 punktów. Nieudany 
okazał się jedynie atak na 
179 kg.

Do wyniku zespołu zna-
cząco przyczyniły się tak-
że Katarzyna Kraska, która 
zdobyła 377 punktów, oraz 
Julia Wójcik z  rezultatem 
371 punktów. Warto dodać, 
że Katarzyna Kraska tydzień 
wcześniej triumfowała w dru-
giej rundzie Pucharu Polski 
Masters w Terespolu.

Szczególny charakter miał 
start Adama Kraski. Trener 

drużyny zakończył swoją 
karierę zawodniczą symbo-
licznym występem u  boku 
żony i córki w jednej drużynie.

Powody do zadowolenia 
miał także drugi zespół LKS 
Polwica Wierzbno. Drużyna 
wygrała rywalizację w drugiej 
lidze, osiągając najlepszy 
wynik w Polsce. Najlepszy re-
zultat indywidualny uzyskała 
Wiktoria Kasielska, a o zwy-
cięstwie przesądził znakomity 
podrzut Radosława Małeckie-
go, który zaliczył 163 kg. Po-
dobnie jak Katarzyna Kraska, 
Małecki również wygrał przed 
tygodniem zawody Pucharu 
Polski Masters w Terespolu.

Mimo triumfu druga dru-

żyna nie będzie mogła awan-
sować do pierwszej ligi. Re-
gulamin nie pozwala bowiem 
na występy dwóch zespołów 
tego samego klubu na tym 
poziomie rozgrywek. Skład 
zespołu uzupełniali Szymon 
Góralski, Tymoteusz Biadal-
ski, Wojciech Motała i Patryk 
Siatkowski.

Występ w Oławie potwier-
dził wysoką pozycję LKS Po-
lwica Wierzbno w krajowym 
podnoszeniu ciężarów. Klub 
może pochwalić się zarówno 
doświadczonymi zawodnika-
mi, jak i młodymi talentami, 
które już dziś biją rekordy 
Polski i  osiągają wyniki na 
poziomie międzynarodowym.

(kt)

Historyczne sukcesy sztangistów z „Polwicy”

Florian, Alicja i Maja
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Sportowa rodzina. Od lewej: Katarzyna Kraska, Adam Kraska oraz ich córka Maja Kraska

Szachy 
Sukces 

W Ossie odbyły się Mistrzostwa 
Polski w Szachach Klasycznych 
w ramach Ogólnopolskiej Olimpiady 
Młodzieży. Uczestniczył w nich 
Miłosz Zajadlak

Miłosz, uczeń Gminnej Szkoły 
Podstawowej w Oławie, rywalizował 
w grupie C-12 (chłopców do lat 12) 
i zaczął turniej od wygranej sześciu 
pierwszych partii z  rzędu! Był to 
najlepszy początek spośród wszyst-
kich 52 finalistów z całego kraju. Po 
zaciętej walce Miłosz zdobył srebrny 
medal, zdobywając 7 punktów z  9 
możliwych. Od złota dzielił go za-
ledwie jeden punkt pomocniczy. 7 
wygranych partii to najwyższy wynik 
w całym turnieju!

To największy sukces szachowy 
w historii gminy Oława i miasta Oła-
wa oraz pierwsze tak prestiżowe osią-
gnięcie w karierze młodego mistrza. 

Po 4 latach starań spełniło się naj-
większe marzenie Miłosza! Oficjalnie 
został powołany do kadry narodowej 
juniorów oraz reprezentacji Polski.

Co czeka Miłosza w  najbliższym 
czasie?

* Puchar Świata w Batumi;
* Mistrzostwa Europy na Rodos 

(listopad);
* Drużynowe Mistrzostwa Europy 

w Pardubicach (lipiec);
* Rozgrywki elitarnej Ekstraligi 

Juniorów w  barwach klubu MUKS 
MDK Śródmieście Wrocław.

Sukces Miłosza Zajadlaka to nie 
tylko powód do dumy dla niego 
samego, ale również inspiracja dla 
młodych szachistów w całym regio-
nie. Gratulujemy!

(kt)

Wielki sukces Miłosza!

Miłosz Zajadlak
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Młode szczypiornistki 
Acana Moto-Jelcz Oława 
triumfowały w turnieju 
dziewcząt rocznika 2012, 
który odbył się pod 
patronatem burmistrza 
Oławy Tomasza Frischmanna

Reprezentantki „Acany” 
zakończyły rywalizację na 
pierwszym miejscu, wygrywa-
jąc wszystkie swoje spotkania.

Zawodniczki z  Oławy za-
prezentowały się bardzo do-
brze na tle wymagających 
rywalek. Jak podkreśla klub, 
turniej stał na wysokim po-

ziomie sportowym, a  o koń-
cowym sukcesie zdecydowały 
determinacja, zaangażowanie 
oraz walka do ostatnich minut 
każdego meczu.

Nagrody i puchary uczestni-
kom wręczał dyrektor Oław-
skiego Centrum Kultury Fi-
zycznej Dariusz Witkowski.

Końcowa klasyfikacja turnieju:

1. Moto Jelcz Oława 
2. SPR Oleśnica 
3. APR Bralin 
4. UKS Olimp Grodków 
5. KS Otmęt Krapkowice

(kt)

Piłkarki ręczne  
z „Acany” najlepsze

Gratulujemy!
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Klasa „A” seniorów

Wyniki XIX kolejki, 
rozgrywanej 17 maja

Moto-Je lcz  Oława - 
MUKS Kostrzyn 3:0 (vo)

- goście nie przyjechali.
Ślęza II Wrocław - Mitech 

Żywiec 3:0 (vo)
Górnik Zabrze - Przylep 

Zielona Góra 3:4
GKS Tychy - LKS Go-

czałkowice-Zdrój 2:1
Rolnik Głogówek - Polo-

nia Tychy 1:4
Zagłębie Lubin - Unia 

Opole 6:3
Mecz zaległy
Unia Opole - Polonia Ty-

chy 3:1

TABELA PO XIX KOLEJCE

1. ŚLĘZA II WROCŁAW  19  52  86:13
2. MOTO-JELCZ OŁAWA  19  46  99:22
3. POLONIA TYCHY  19  38  66:29
4. ZAGŁĘBIE LUBIN  19  36  85:34
5. GKS TYCHY  19  32  51:33
6. MITECH ŻYWIEC  19  28  49:45
7. MUKS KOSTRZYN NAD ODRĄ  19  24  44:86
8. PRZYLEP ZIELONA GÓRA  19  24  44:84
9. GÓRNIK ZABRZE  19  21  57:93
10. LKS GOCZAŁKOWICE-ZDRÓJ  19  17  22:43
11. UNIA OPOLE  19  11  24:60
12. ROLNIK GŁOGÓWEK  19  6  11:96

*
W niedzielę, 24 maja 

o godz.17.00, „Moto-Jelcz” 
Oława zagra na wyjeździe 
z LKS Goczałkowice-Zdrój.

(POL)

Tabela III ligi kobiet

Grupa III

Wyniki XXVI kolejki, 
z 16/17 maja

RÓŻANKA WROCŁAW - POLONIA MIŁOSZYCE 0:3
GOLE: PIOTR WYRZYKOWSKI - 2 ORAZ MARCIN KOSELSKI.
POLAR WROCŁAW - CZARNI J-L 3:2
BRAMKI DLA CZARNYCH: OLIWIER DOKTÓR I SAMOBÓJCZA.
DŁUGOŁĘKA 2000 - WIDAWA KIEŁCZÓW 3:1
SEMAFOR BROCHÓW - WIDAWA BIERUTÓW 7:1
KS DOBROSZÓW - KS GRĘBOSZYCE 3:2
WKS WILCZYCE - POGOŃ OLEŚNICA 3:6
DĄB DOBROSZYCE - SKRA WOJNOWICE 5:5

TABELA PO XXVI KOLEJCE

1. POLAR WROCŁAW   26  65  94:26
2. POGOŃ OLEŚNICA   26  62  99:32
3. SKRA WOJNOWICE   26  59  86:35
4. POLONIA MIŁOSZYCE    26  51  66:40
5. DŁUGOŁĘKA 2000   26  49  54:31
6. CZARNI CHRZĄSTAWA   25  47  87:36
7. AP OLEŚNICA   25  45  68:39
8. SEMAFOR BROCHÓW   26  40  59:55
9. CZARNI JELCZ-LASK.    26  39  82:60
10. DĄB DOBROSZYCE   26  34  40:51

11. KS GRĘBOSZYCE   26  25  51:64
12. WIDAWA KIEŁCZÓW   26  25  62:91
13. WKS WILCZYCE   26  16  38:102
14. WIDAWA BIERUTÓW   26  11  36:115
15. KS DOBROSZÓW   26  10  27:107
16. RÓŻANKA WROCŁAW   26  6  30:95

*
W SOBOTĘ, 23 MAJA O GODZ.16.00, „CZARNI” JELCZ-
LASKOWICE ZAGRAJĄ U SIEBIE Z „CZARNYMI” CHRZĄSTAWA. 
W NIEDZIELĘ, 24 MAJA O GODZ.17.00, „POLONIA” MIŁOSZYCE 
GOŚCIĆ BĘDZIE „POLAR” WROCŁAW.

Grupa IV

Wyniki XXVI kolejki, 
z 16/17 maja

KORONA OSIEK - LKS STARY ŚLESZÓW 7:2
BRAMKI DLA KORONY: ARTUR TOIB - 3, YAROSLAV SEMENKOV, 
MICHAŁ MILLER, SEBASTIAN WYRZYKOWSKI I VADIM CHISLEAC.
BURZA BYSTRZYCA - ŚLĘŻA SOBÓTKA 5:0
GOLE: BŁAŻEJ GOGOLA - 2, JACEK FILIPIAK, VIACHESLAV 
NOTARIEV I KONRAD GĄSIOROWSKI. 
ZORZA ZABARDOWICE - LKS BROŻEC 2:2
BRAMKI DLA ZORZY: IHOR KOSTUR I KRZYSZTOF MOROZ.
RAPID DOMANIÓW - GKS KOBIERZYCE 0:6
POLONIA JASZOWICE - POLONIA II BIELANY 5:2
KP KOBIERZYCE - KS ŻÓRAWINA 1:8

ESTHETIC LUDÓW ŚL. - GALACTICOS SOLNA 1:1
SPARTA WROCŁAW - ENERGETYK SIECHNICE 1:3

TABELA PO XXVI KOLEJCE

1. GALACTICOS SOLNA   26  62  71:24
2. KS ŻÓRAWINA   26  61  91:20
3. GKS KOBIERZYCE   26  59  98:44
4. ENERGETYK SIECHNICE   26  56  68:34
5. KP KOBIERZYCE   26  49  69:50
6. KORONA OSIEK   26  46  63:35
7. ŚLĘŻA SOBÓTKA   26  34  48:39
8. ESTHETIC LUDÓW ŚL.   26  31  46:46
9. POLONIA JASZOWICE   26  30  48:71
10. POLONIA II BIELANY WR.   26  29  42:59
11. LKS STARY ŚLESZÓW   26  29  53:79
12. RAPID DOMANIÓW   26  24  40:73
13. SPARTA WROCŁAW   26  4  26:73
14. LKS BROŻEC   26  22  27:67
15. BURZA BYSTRZYCA   26  21  34:71
16. ZORZA ZABARDOWICE   26  20  39:78

*
W PIĄTEK, 22 MAJA O GODZ.18.30, „FOTO-HIGIENA KORONA” 
OSIEK ZAGRA W KOBIERZYCACH Z GKS-EM. W SOBOTĘ, 23 
MAJA O GODZ.14.00, „ZORZA” ZABARDOWICE ZMIERZY 
SIĘ NA WYJEŹDZIE Z KS ŻÓRAWINA. W NIEDZIELĘ, 24 MAJA 
O GODZ.11.00, „BURZA” BYSTRZYCA ZAGRA W BIELANACH 
WROCŁAWSKICH Z „POLONIĄ” II, A O GODZ.17.00 RAPID” 
DOMANIÓW ZAGRA NA WYJEŹDZIE Z LKS BROŻEC.

(POL)

TENIS STOŁOWY 
Międzywojewódzkie 
Mistrzostwa Młodzików 

Oławianka Adrianna 
Małek lepiej poradziła 
sobie w pojedynkach 
deblowych niż w singlu

W niedzielę 17 maja roz-
grywano w hali KU AZS we 
Wrocławiu turniej, w którym 
wystąpiło po 12 najlepszych 
młodziczek i młodzików 
z województw: lubuskiego 
i dolnośląskiego.

Dolnoślązacy zwyciężyli 
59,5 do 48,5, potwierdzając 
już trzeci rok z rzędu swoją 
przewagę nad sąsiadującym 
województwem, który posiada 
profesjonalny ośrodek szkole-
niowy w Zielonej Górze. 4,5 
punktu dorzuciła zawodniczka 
M-GLKS „Odra” Oława - Ad-
rianna Małek.

W grach singlowych Oła-
wianka zagrała trochę słabiej 
i po porażce w półfi nale ze 
swoją przyjaciółką z Wołowa 
- Zosią Hołodniuk (0:3) - 

musiała zadowolić się piątym 
miejscem w turnieju.

Znacznie lepiej poszło jej 
w turnieju deblowym. Ada 
w parze z Zosią Hołodniuk za-
grały rewelacyjnie i po dwóch 
gładkich zwycięstwach we 
wcześniejszej fazie, pokonały 
w fi nale parę zielonogórską 
3:2 i zdobyły zasłużone złoto. 
Wynik ten szczególnie cieszy, 
gdyż w dotychczasowych 
wspólnych grach Ady i Zosi, 
zawsze czegoś brakowało do 
pełni szczęścia.

Sezon nieubłaganie zbli-
ża się ku końcowi. Ostat-
nim akcentem będą Mi-
strzostwa Polski LZS, które 
już za miesiąc odbędą się 
w Brzegu Dolnym. Ada 
ma więc trochę czasu na 
odpoczynek, regenerację 
i przygotowanie optymal-
nej formy, aby udać się na 
zasłużone wakacje w do-
brym nastroju.

(POL)

Sukces Ady w deblu

Adrianna Małek (z prawej) wraz z Zofi ą Hołodniuk były najlepsze w 
turnieju deblowym
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TENIS STOŁOWY 
Dolnośląskie Grand Prix 

Skrzatów Kacper Jadaluk, 
reprezentujący M-GLKS „Odra” 
Oława, zajął trzecie miejsce 
w zawodach wojewódzkich

W Międzylesiu odbywały się wo-
jewódzkie zawody rangi Grand Prix 
Skrzatów. Wziął w nich udział młody 
zawodnik oławskiej „Odry” - Kacper 
Jadaluk, który był rozstawiony z nume-
rem „5”. W pierwszym meczu Oławia-
nin pewnie pokonał rywala z Wołowa 
3:0. To zwycięstwo dało mu awans do 
ćwierćfi nału, w którym zmierzył się ze 
znanym sobie rywalem z Wrocławia - 
Tomaszem Kędzierskim. Ciężka praca 
na codziennych treningach przyniosła 
efekt w postaci zwycięstwa 3:1 i awansu 
do półfi nału zawodów.

Na tym etapie nie było już mowy 
o łatwych pojedynkach. Późniejszy 
zwycięzca turnieju - Ksawery Polilejko 
z Bożejowic, wywiązał się z roli fawo-
ryta i pokonał naszego reprezentanta.

Dla Kacpra nie był to jednak koniec 
emocji. W meczu o trzecie miejsce 
przyszło mu zmierzyć się z odwiecznym 
rywalem - Antkiem Olszewskim z Mi-
licza. We wszystkich dotychczasowych 
pojedynkach pomiędzy tymi dwoma 
skrzatami górą był Antek. Młody 
Oławianin nie mógł sobie wymarzyć 
lepszego momentu na przełamanie niż 
mecz o medal.Po doskonałej grze, mimo 
że w drugim secie przegrywał już 0:6, 
Kacper zwyciężył 3:0 i wrócił do domu 
jako trzeci zawodnik Dolnośląskiego 
Grand Prix.

(POL)

Kacper na podium

Kacper Jadaluk wraz ze swoim trenerem Bogusławem Szandałą
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Wyniki XXXI kolejki, rozgrywanej 15-17 maja

Błyskawica Gać - Legsad Kościelec  3:0 (vo)
Górnik Złotoryja - Moto-Jelcz Oława  2:1
Bramka dla oławian: Maciej Żmuda.
Łużyce Lubań - GKS Mirków   0:2
Piast Żmigród - AKS Bazalt Strzegom  0:4
Prochowiczanka Prochowice - Iskra Księginice  0:2
Orzeł Ząbkowice Śląskie - Polonia Środa Śl.1:2
Lechia Dzierżoniów - Piast Nowa Ruda  3:2
Barycz Sułów - Górnik Wałbrzych   3:0
Chrobry II Głogów - Twardy Świętoszów  9:2

MIEJSCE                                                                 ZWYCIĘSTWA                PORAŻKI               BRAMKI
          DRUŻYNA                                                                         REMISY              PUNKTY               
1. BARYCZ SUŁÓW  28  2  1  86  117:19
2. LECHIA DZIERŻONIÓW  18  9  4  63  71:43
3. PIAST ŻMIGRÓD  17  8  6  59  62:36
4. CHROBRY II GŁOGÓW  15  10  6  55  63:37
5. PROCHOWICZANKA PROCHOWICE  15  5  11  50  61:59
6. BŁYSKAWICA GAĆ  14  8  9  50  66:53
7. GÓRNIK ZŁOTORYJA  14  7  10  49  58:48
8. GKS MIRKÓW  14  7  10  49  56:44
9. MOTO-JELCZ OŁAWA  14  6  11  48  50:36
10. ORZEŁ ZĄBKOWICE ŚLĄSKIE  12  8  11  44  54:53
11. PIAST NOWA RUDA  9  11  10  38  45:43
12. AKS BAZALT STRZEGOM  8  9  14  33  37:65
13. ŁUŻYCE LUBAŃ  9  4  18  31  30:58
14. POLONIA ŚRODA ŚLĄSKA  8  6  17  30  36:54
15. ISKRA KSIĘGINICE  7  7  17  28  53:76
16. GÓRNIK WAŁBRZYCH  8  4  18  28  39:59
17. TWARDY ŚWIĘTOSZÓW  4  3  23  15  31:100
18. LEGSAD KOŚCIELEC  4  4  23  16  26:80*
*

„Legsad” Kościelec wycofał się z rozgrywek.
*

W sobotę, 23 maja o godz.17.00, „Moto-Jelcz” zagra 
u siebie z „Łużycami” Lubań, a „Błyskawica” Gać zmierzy 
się na wyjeździe z GKS Mirków.

(POL)

Tabela IV ligi 
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I liga wojewódzka 
juniorów

KARKONOSZE JG - MOTO-JELCZ OŁAWA 3:0
SILESIA W-W GAJ - POLONIA ŚWIDNICA 5:0
OLYMPIC JUNIOR - WKS ŚLĄSK W-W 3:4
ŁUŻYCE LUBAŃ - PARASOL WROCŁAW 2:1

TABELA PO XXI KOLEJCE

1. PARASOL WROCŁAW 42 53:16
2. ŚLĘZA WROCŁAW 41 67:27
3. OLYMPIC JUNIOR W-W 35 55:42
4. KARKONOSZE JG 34 60:26
5. WKS ŚLĄSK WROCŁAW 34 49:34
6. ŁUŻYCE LUBAŃ 34 44:40
7. POLONIA-STAL ŚWIDNICA 31 44:40
8. FC W-W ACADEMY 26 34:35
9. SILESIA WROCŁAW-GAJ 25 41:55
10. MOTO-JELCZ OŁAWA 24 49:46

11. DUE SOCCER ŚWIEBODZICE 3 16:89
12. BARYCZ MILICZ 1 17:79*

*
BARYCZ MILICZ WYCOFAŁA SIĘ Z ROZGRYWEK 
PO RUNDZIE JESIENNEJ. 

Klasa „O” juniorów

BŁYSKAWICA GAĆ - PARASOL II W-W 4:3
BRAMKI DLA BŁYSKAWICY: KAMIL PĘKALSKI - 2, 
BARTOSZ KRASIK I ŁUKASZ SOBOWIEC.
WKS ŚLĄSK II - UNIA WROCŁAW 5:2

TABELA PO XV KOLEJCE

1. UNIA WROCŁAW 33 61:22
2. OLYMPIC JUNIOR II W-W 30 62:26
3. PARASOL II WROCŁAW 24 41:28
4. WKS ŚLĄSK II W-W 23 50:37
5. CZARNI JELCZ-LASK.E 15 23:26
6. WIWA GOSZCZ 15 31:47
7. BŁYSKAWICA GAĆ 14 25:34

8. 

POLONIA WROCŁAW 4 30:40
9. OLYMPIC JUNIOR III W-W 4 17:56
10. LKS CIECHÓW 3 16:40

I liga wojewódzka 
juniorów młodszych

MOTO-JELCZ - LECHIA DZIERŻONIÓW 0:8
OLYMPIC JUNIOR - WKS ŚLĄSK W-W 5:0
CHROBRY GŁOGÓW - ZAGŁĘBIE LUBIN 0:0
KARKONOSZE JG - ŁUŻYCE LUBAŃ 1:4
GÓRNIK POLKOWICE - ŚLĄSK WROCŁAW 1:5
MIEDŹ LEGNICA - FC W-W ACADEMY 1:7
PARASOL W-W - ŚLĘZA WROCŁAW 1:2

TABELA PO XXI KOLEJCE

1. CHROBRY GŁOGÓW 53 99:17
2. OLYMPIC JUNIOR 49 80:25
3. ŚLĄSK WROCŁAW 48 118:39
4. FC W-W ACADEMY 43 82:40
5. ZAGŁĘBIE LUBIN 41 93:35
6. MIEDŹ LEGNICA 41 65:38
7. PARASOL WROCŁAW 30 47:41
8. ŚLĘZA WROCŁAW 27 50:46
9. GÓRNIK POLKOWICE 23 52:51
10. ŁUŻYCE LUBAŃ 20 34:81
11. KARKONOSZE JG 18 40:62
12. WKS ŚLĄSK W-W 18 35:73
13. LECHIA DZIERŻONIÓW 16 42:79
14. MOTO-JELCZ OŁAWA 0 3:213

III liga okręgowa 
juniorów młodszych

AK. ORZEŁ J-L - UKS MIĘKINIA 3:1
BRAMKI DLA JELCZAN: FRANCISZEK LEHR, 
TADEUSZ ANICHIMOWSKI I SAMOBÓJCZA.
SILESIA W-W GAJ - MKP WRATISLAVIA 5:1
AP OLEŚNICA - PARASOL III W-W 0:8
SOKÓŁ SMOLEC - OLYMPIC JUNIOR III 3:3
POLONIA TRZEBNICA - ŚLĘZA II WROCŁAW 2:8

MECZ ZALEGŁY
MKP WRATISLAVIA - POLONIA TRZEBNICA 2:6

TABELA PO XVII KOLEJCE

1. PARASOL III WROCŁAW 47 61:14
2. PIAST ŻMIGRÓD 44 77:17
3. ŚLĘZA II WROCŁAW 43 122:18
4. SOKÓŁ SMOLEC 32 53:50
5. OLYMPIC JUNIOR III 24 36:34
6. POLONIA TRZEBNICA 22 56:51
7. AKADEMIA ORZEŁ J-L 21 36:45
8. UNIA WROCŁAW 21 41:59
9. SILESIA WROCŁAW-GAJ 16 42:61
10. UKS GM. MIĘKINIA 16 25:69
11. AP OLEŚNICA 10 31:84
12. MKP WRATISLAVIA 3 18:96

IV liga okręgowa 
juniorów młodszych

POGOŃ OLEŚNICA - POLONIA BIELANY 4:0
WKS WIERZBICE - STRZELINIANKA 3:5
BARYCZ SUŁÓW - MKP WOŁÓW 0:1
OLYMPIC JUNIOR IV - FMS STRZELIN 3:0 (VO)
PAUZOWAŁ SOKÓŁ MARCINKOWICE

MECZ ZALEGŁY
BARYCZ SUŁÓW - WKS WIERZBICE 3:0 (VO)

TABELA PO XVIII KOLEJCE

1. MKS SIECHNICE 38 79:20
2. SOKÓŁ MARCINKOWICE 33 60:33
3. BARYCZ SUŁÓW 32 70:23
4. POGOŃ OLEŚNICA 28 51:44
5. MKP WOŁÓW 28 56:31
6. STRZELINIANKA STRZELIN 25 55:37
7. POLONIA BIELANY WR. 22 67:44
8. OLYMPIC JUNIOR IV 12 33:69
9. WKS WIERZBICE 7 24:96
10. FMS STRZELIN 1 12:110

II LIGA WOJEWÓDZKA TRAMPKARZY

MOTO-JELCZ - POLONIA ŚWIDNICA 1:2
BRAMKA DLA OŁAWIAN: IGOR ZAWADKA.
LECHIA DZIERŻ. - WKS ŚLĄSK W-W 1:1
ORZEŁ ZĄBKOWICE - PARASOL II W-W 2:4
MKS SIECHNICE - FC II ACADEMY 3:0

TABELA PO IX KOLEJCE

1. PARASOL II WROCŁAW 22 27:8
2. FC II W-W ACADEMY 19 22:12
3. POLONIA ŚWIDNICA 15 22:14
4. ORZEŁ ZĄBKOWICE ŚL. 13 20:23
5. MKS SIECHNICE 10 22:25
6. MOTO-JELCZ OŁAWA 10 14:24
7. LECHIA DZIERŻONIÓW 8 13:28
8. WKS ŚLĄSK WROCŁAW 7 15:21

IV liga okręgowa 
trampkarzy

CZARNI J-L - MKP WOŁÓW 0:0
SPORTING W-W - BUMERANG W-W 0:13
POLONIA BIELANY - STRZELINIANKA 3:2
POGOŃ OLEŚNICA - ŚLĘZA II W-W 0:9
AP OLEŚNICA - POLONIA TRZEBNICA 5:5
ATHLETIC WROCŁAW - BARYCZ SUŁÓW 7:4
FC III ACADEMY - POLONIA ŚRODA ŚL. 8:0

MECZE ZALEGŁE
MKP WOŁÓW - POLONIA TRZEBNICA 5:1
STRZELINIANKA - MKP WOŁÓW 7:4
BARYCZ SUŁÓW - POGOŃ OLEŚNICA 6:1
ŚLĘZA II W-W - SPORTING W-W 9:0

TABELA PO VIII KOLEJCE

1. POLONIA TRZEBNICA 22 54:25
2. FC III W-W ACADEMY 17 32:13
3. ŚLĘZA II WROCŁAW 16 41:10
4. MKP WOŁÓW 16 34:17
5. BUMERANG WROCŁAW 15 35:16
6. BARYCZ SUŁÓW 15 36:28
7. ATHLETIC WROCŁAW 14 38:17
8. POLONIA BIELANY WR. 13 26:24
9. CZARNI JELCZ-LASK. 11 16:11

10. AP OLEŚNICA 7 24:29
11. STRZELINIANKA 6 21:39
12. POGOŃ OLEŚNICA 4 27:52
13. POLONIA ŚRODA ŚL. 3 11:42
14. SPORTING WROCŁAW 0 3:75

V liga okręgowa 
trampkarzy

MOTO-JELCZ II - WKS II ŚLĄSK W-W 2:3
AS KIEŁCZÓW - ŚLĘZA WROCŁAW 1:1
UNIA WROCŁAW - OLYMPIC JUNIOR III 7:4
SILESIA-GAJ W-W - PRESTIGE FOOTBALL 5:2
KS ŻÓRAWINA - KOLEKTYW R. 3:0 (VO)

TABELA PO VII KOLEJCE

1. KS ŻÓRAWINA 17 30:9
2. OLYMPIC JUNIOR III 15 25:16
3. UNIA WROCŁAW 13 34:20
4. AS KIEŁCZÓW 13 20:14
5. WKS II ŚLĄSK W-W 13 19:16
6. ŚLĘZA WROCŁAW 11 24:15
7. SILESIA-GAJ WROCŁAW 9 22:16
8. OLYMPIC JUNIOR IV 7 13:18
9. KOLEKTYW RADWANICE 4 14:32
10. PRESTIGE FOOTBALL 4 18:26
11. MOTO-JELCZ II OŁAWA 3 13:34
12. BŁYSKAWICA GAĆ 2 14:30

VI LIGA OKRĘGOWA TRAMPKARZY

WKS WIERZBICE - CZARNI II J-L
- MECZ PRZEŁOŻONO NA 1 CZERWCA.
DOBRZYKOWICE - SKRA WOJNOWICE 4:2
SEMAFOR BROCHÓW - TĘCZA BRZEZIA Ł. 8:4
MKS II SIECHNICE - ATHLETIC II W-W 4:1

MECZ ZALEGŁY
FMS STRZELIN - MKS II SIECHNICE - 1:7

TABELA PO V KOLEJCE

1. SEMAFOR BROCHÓW 15 42:10
2. UKS DOBRZYKOWICE 15 26:11
3. WKS WIERZBICE 10 22:8
4. TĘCZA BRZEZIA ŁĄKA 6 28:13
5. MKS II SIECHNICE  6 20:14
6. SKRA WOJNOWICE 4 9:18
7. STRZELINIANKA STRZELIN 3 8:26
8. ATHLETIC II WROCŁAW 3 11:30
9. CZARNI II JELCZ-LASK. 3 5:26
10. FMS STRZELIN 0 3:18

II liga wojewódzka 
młodzików

PARASOL WROCŁAW - MOTO-JELCZ 6:0
POLONIA II ŚWIDNICA - LECHIA D. 6:2
ŚLĄSK II W-W - PIAST W-W ŻERNIKI 3:1
SILESIA ŻARÓW - MKS SIECHNICE 0:10

TABELA PO IX KOLEJCE

1. PARASOL WROCŁAW 27 83:7
2. ŚLĄSK II WROCŁAW 22 79:9
3. MKS SIECHNICE 19 57:23
4. PIAST WROCŁAW ŻERNIKI 17 58:24
5. POLONIA II ŚWIDNICA 7 29:54
6. LECHIA DZIERŻONIÓW 6 24:90
7. SILESIA ŻARÓW 4 18:55
8. MOTO-JELCZ OŁAWA 3 16:102

IV liga okręgowa 
młodzików

ATHLETIC WROCŁAW - CZARNI J-L 8:3
PARASOL III W-W - GALACTICOS 5:3
BRAMKI DLA OŁAWIAN: MICHAŁ OLEJNIK, 
JAKUB DZIUDŹ I FILIP BIELECKI.
SPORTING W-W - AP JEDENASTKA KĄTY 1:4
PIAST II ŻERNIKI - MKS II SIECHNICE 5:3
UKS MIĘKINIA - STRZELINIANKA 4:1
KS ŻÓRAWINA - AP BRZEG D. 4:1

TABELA PO VII KOLEJCE

1. AP JEDENASTKA KĄTY 18 32:10
2. PIAST II W-W ŻERNIKI 18 43:23
3. KS ŻÓRAWINA 18 32:12
4. ATHLETIC WROCŁAW 16 22:12
5. AP BRZEG DOLNY 9 30:16
6. AP FOOTBALL W-W 9 11:10
7. PARASOL III W-W 9 36:38
8. MKS II SIECHNICE 7 24:27
9. STRZELINIANKA 7 12:16
10. CZARNI JELCZ-LASK. 7 17:30
11. GALACTICOS OŁAWA 6 20:23
12. UKS GM. MIĘKINIA 6 18:23
13. SOKÓŁ MARCINKOW. 6 11:31
14. SPORTING W-W 3 22:59

V LIGA OKRĘGOWA MŁODZIKÓW

OLYMPIC JUNIOR III - CZARNI J-L 13:1
BRAMKA DLA JELCZAN: KAZIMIERZ 
ANICHIMOWICZ.
MKP III WRATISLAVIA - POLONIA W-W 1:0
PKS II ŁANY - PIAST NADOLICE 0:4
ENERGETYK S. - DOBRZYKOWICE 1:2
ŚLĘZA IV WROCŁAW - PKS ŁANY 4:1

TABELA PO VI KOLEJCE

1. ŚLĘZA IV WROCŁAW 15 42:14
2. PIAST NADOLICE 15 29:13
3. UKS DOBRZYKOWICE 15 17:5
4. KOLEKTYW RADWANICE 12 34:9
5. MKP III WRATISLAVIA 9 26:30
6. CZARNI II JELCZ-LASK. 9 19:26
7. ENERGETYK SIECHNICE 9 18:37
8. PKS ŁANY  6  27:13
9. OLYMPIC JUNIOR III 6 27:40
10. POLONIA WROCŁAW 3 9:28
11. KOLEKTYW II RADWANICE 3 9:30
12. PKS II ŁANY 0 6:18

VI liga okręgowa 
młodzików

BŁYSKAWICA GAĆ - CZARNI III J-L 8:1
POLONIA MIŁOSZYCE - ŚLĘZA V W-W 1:8
ŚLĄSK WROCŁAW - KOLEKTYW III R. 2:2

TABELA PO VI KOLEJCE

1. ŚLĘZA V WROCŁAW 16 51:1
2. ŚLĄSK WROCŁAW (DZ) 11 35:11
3. KOLEKTYW III R. 10 39:22
4. BŁYSKAWICA GAĆ 9 31:29
5. POLONIA MIŁOSZYCE 3 11:70
6. CZARNI III JELCZ-LASK. 3 11:35

(POL)

8. 

Klasa „0” seniorów

PIŁKA NOŻNA 
Klasa „B” 

Największą niespodziankę 
w tej kolejce sprawił 
zespół z Gaju Oławskiego, 
który wygrał w Siechnicy

Czyżby się miała powtórzyć 
historia z ubiegłego sezonu, 
gdy MKS Siechnice stracił 
szansę na awans do klasy „A” 
w ostatnich kolejkach? Przed 
tygodniem dotychczasowy li-
der zremisował w Sobocisku, 
a mało kto się spodziewał, 
że MKS Siechnice przegra 
na własnym boisku. Niespo-
dziankę sprawili podopieczni 
Rafała Kohuta, awansując 
przy okazji na trzecie miejsce 
w tabeli. 

Potknięcie lidera wykorzy-
stali „Czarni” Sobocisko, któ-
rzy po ciężkim, ale wygranym 
meczu z rezerwą „Sokoła” 
Marcinkowice, zostali liderem 
grupy IV na cztery kolejki 
przed końcem sezonu. Druży-

na z Sobociska musiałaby się 
teraz „bardzo postarać”, aby 
nie awansować do klasy „A”. 

Nie odbył się mecz w Chwa-
libożycach, bo ... przyjechało 
tylko czterech zawodników 
rezerwy „Moto-Jelcza”. To 
kolejna kompromitująca sy-
tuacja, która stawia oławski 
klub w złym świetle. 

Cenne zwycięstwo odniosła 
„Zorza” Niemil, wyszarpując 
trzy punkty w końcówce. 
Remisem zakończył się po-
jedynek „Polonii” Godziko-
wice z „Odrą” Kotowice. Dla 
Godzikowiczan oznacza to 
opuszczenie ostatniego miej-
sca w tabeli.

W grupie IV dobrze zagrali 
piłkarze z Minkowic Oław-
skich, którzy pokonali rywali 
z Ligoty Wielkiej 4:1. „Za-
lesie” Wójcice przegrywało 
z „Borowianką” 0:3 po pierw-

szej połowie, ale po przerwie 
udanie fi niszowali, doprowa-
dzając do wyrównania. 

Coraz bliżej awansu do kla-
sy „A” jest LZS Solniki Małe, 
który powiększył przewagę 
nad wiceliderem do dziewię-
ciu punktów. 

Grupa IV

Invest-House Mink. - WKS 
Ligota W. 4:1

Bramki dla gospodarzy: 
Damian Piórkowski - 2, Rado-
sław Zając i Adam Kirchner.

Borowianka - Zalesie Wój-
cice 3:3

Gole dla Zalesia: Oleksij 
Shian - 2 oraz Jakub Maćków.

KS Zbytowa - GKS II Mir-
ków 0:5

KP 99 Śliwice - Błękitni 

Krzeczyn 2:3
Piast Nadolice - LZS Sol-

niki M. 0:4
WKS Kątna - Dziadowa 

Kłoda 3:3
Pauzowała Burza Dębina

TABELA PO XXI KOLEJCE

1. LZS SOLNIKI MAŁE  19  49  80:32
2. KS ZBYTOWA  19  40  79:31
3. GKS II MIRKÓW  19  38  90:47
4. INVEST-HOUSE MINK.  19  38  80:47
5. ZALESIE WÓJCICE  20  36  67:32
6. GKS DZIADOWA KŁODA  20  30  64:51
7. BOROWIANKA BOROWA  19  29  59:55
8. PIAST NADOLICE  19  29  54:62
9. WKS KĄTNA 19 21 43:61
10. WKS LIGOTA WIELKA  20  20  46:63
11. BŁĘKITNI KRZECZYN  20  17  41:90
12. BURZA DĘBINA  19  16  29:80
13. KP 99 ŚLIWICE  20  2  36:117

*
W następnej kolejce, w nie-

dzielę 24 maja o godz.11.00, 
„Zalesie” Wójcice zagra u sie-

bie z WKS Kątna, „Invest-
-House” Minkowice Oławskie 
wystąpi na wyjeździe z LZS Sol-
niki Małe, a „Burza” Dębina 
zmierzy się w Dziadowej Kło-
dzie z miejscowym GKS-em.

Grupa V

MKS Siechnice - Lotos Gaj 
Oławski 2:4

Strzelcy: Dawid Kalita - 2 
- dla gospodarzy, a dla gości 
- Wiktor Mik, Samuel Łucz-
kiewicz, Szymon Banasiewicz 
i Oliwier Chmura.

Sokół II Marcink, - Czarni 
Sobocisko 1:2

Bramki: Michał Wawrzy-
niak - dla Sokoła, a dla Czar-
nych - Krzysztof Rogowski 
i Jarosław Wójcik.

Zorza Niemil - Szaluna 
Zębice 2:1

Gole dla Zorzy: Grzegorz 
Ring i Karol Raczkowski.

Polonia Godzikowice - 
Odra Kotowice 2:2

Bramki dla Polonii: Yevhe-
nij Marchenko - 2.

Orzeł Św. Katarzyna - Jan-
kowianka W. 3:1

Gol dla Wierzbna: Mateusz 
Piechnik.

Burza-Dombud - Moto-
-Jelcz II 3:0 (vo)

TABELA PO XVIII KOLEJCE

1. CZARNI SOBOCISKO  18  45  75:25
2. MKS SIECHNICE  18  44  80:32
3. LOTOS GAJ OŁAWSKI  18  33  54:44
4. SOKÓŁ II MARCINKOWICE  18  32  58:40
5. MOTO-JELCZ II OŁAWA  18  31  85:38
6. BURZA-DOMBUD CHW. 18  31  60:56
7. ORZEŁ ŚWIĘTA KATARZYNA  18  27  52:64
8. SZALUNA ZĘBICE  18  22  43:58
9. ODRA KOTOWICE 18 18 26:39
10. ZORZA NIEMIL  18  14  33:58
11. POLONIA GODZIKOWICE  18  6  23:85
12. JANKOWIANKA WIERZB. 18  5  24:74

*
W niedzielę ,  24 maja 

o godz.11.00, zagrają: „Czar-
ni” - „Orzeł”, „Sokół” II 
- MKS Siechnice, „Burza-Do-
mbud” - „Szaluna”, „Odra” 
- „Zorza”, „Jankowianka” 
- „Polonia”, a o godz.16.00: 
„Moto-Jelcz” II - „Lotos”.

(POL)

„Lotos” ograł lidera

Wyniki XXVI kolejki, rozgrywanej 16/17 maja

Strzelinianka - Orzeł Marszowice   1:4
Bramki dla Orła:Jakub Skorłutowski - 2, 
Michał Pluciński iJakub Telatyński. 
MKP Wratislavia - Sokół Marcinkowice  4:1
Gol dla Sokoła: Bartosz Książkowski.
Piast W-w Żerniki - Polonia Bielany Wr.  1:3
Polonia Trzebnica - MKP Wołów   1:5
Piast Lutynia - WKS Wierzbice   1:6
Orzeł Pawłowice - Rokita Brzeg Dolny  2:2
KS Łozina - Błysk Kuźniczysko   2:5
Piast II Żmigród - Zenit Międzybórz  3:0
Mecz zaległy
Orzeł Marszowice - Sokół Marcinkowice  0:2
Gole: Sebastian Stawiarz i samobójczy.

TABELA PO XXVI KOLEJCE

1. POLONIA BIELANY WR.   26  62   72:25
2. WKS WIERZBICE   26  59   84:36
3. ROKITA BRZEG DOLNY   26  55   70:47
4. MKP WOŁÓW   26  53   74:39
5. ORZEŁ PAWŁOWICE   26  48   51:36
6. POLONIA TRZEBNICA   26  42   64:41
7. STRZELINIANKA STRZELIN   26  36   46:57
8. PIAST WROCŁAW-ŻERNIKI   26  33   67:68
9. PIAST II ŻMIGRÓD   26  33   45:46
10. ZENIT MIĘDZYBÓRZ   25  32   38:68
11. ORZEŁ MARSZOWICE   25  30   43:46
12. KS ŁOZINA   26  29   45:63
13. SOKÓŁ MARCINKOWICE   26  25  31:47
14. BŁYSK KUŹNICZYSKO   26  22   43:62
15. PIAST LUTYNIA   26  22   33:61
16. MKP WRATISLAVIA   26  10   32:96

*
W następnej kolejce, w sobotę 23 maja o godz.15.00, „So-

kół” Marcinkowice zagra u siebie z MKP Wołów, a  „Orzeł” 
Marszowice gościć będzie KS Łozina.                  (POL)

Piłkarskie nadzieje
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W tym tygodniu będzie ci trudno znaleźć 
wspólny język z ukochaną osobą. Będziesz 
sfrustrowany, że nie odgaduje twoich 
myśli i nie zachowuje się tak, jakbyś tego 
oczekiwał. Zastanów się, czy nie wymagasz 
zbyt wiele. Spędźcie trochę czasu z dala od 
siebie to pomoże ostudzić emocje. 

(21.03-20.04)
BARAN

Przestań wciąż myśleć i analizować swoje 
potknięcia. To do niczego cię nie zaprowa-
dzi. Zwłaszcza, że to nie jest odpowiedni 
czas na melancholię. W pracy czeka 
cię nawał obowiązków, dlatego zacznij 
rozmyślać nad dobrą organizacją. W środę 
będziesz musiał podjąć kilka istotnych 
decyzji. 

(22.05-21.06)

BLIŹNIĘTA

Jesteś zauroczony pewną osobą, ale 
odpuść sobie. Nie będzie z tego miłości, 
jednak świetnie do siebie pasujecie jako 
przyjaciele. Postaw na koleżeńską relację 
a będziecie ze sobą szczęśliwi przez długie 
lata. Pierwsze dni tygodnia przyniosą 
dobre wiadomości i korzystne zwroty wy-
darzeń w życiu zawodowym. 

(23.09-23.10)

WAGA

Niestety to, co chciałeś ukryć, wyjdzie 
na jaw. Będziesz musiał odpokutować 
nie tylko złe uczynki, ale również ich 
przemilczenie. Wyciągnij wnioski z tej 
sytuacji i odpowiedz sobie na pytanie, 
czy było warto. Pamiętaj, zbierzesz tylko 
to, co zasiejesz. Sytuacja w pracy również 
nie zapowiada się najlepiej, dużo zadań 
i stresu. 

(23.07-22.08)

LEW

Poczujesz ulgę, bo uda się załatwić trudne 
sprawy i wywiązać z dawnych zobowiązań. 
Dzięki temu będzie dużo więcej niż 
zwykle dobrego samopoczucia, humoru 
oraz radosnych chwil. Czas zapomnieć na 
chwilę o domowych obowiązkach, tobie też 
należy się wypoczynek.

(23.11-21.12)

STRZELEC

Będzie ci ciężko, czeka cię rozstanie albo 
poważny kryzys w związku. Nie rozpaczaj, 
przeczuwałeś, że to nie potrwa już długo. 
Pomyśl, że teraz zacznie się coś nowego 
i lepszego. Poszukaj wsparcia u przyjaciół, 
bardzo ci pomogą w trudnych chwilach. 
Zmiana miejsca i atmosfery dobrze ci 
zrobi. 

(21.01-20.02)

WODNIK

Szczęście będzie ci sprzyjać zarówno w ży-
ciu prywatnym jak i zawodowym. Będziesz 
szczęśliwy, a to sprawi, że wszystko będzie 
się wydawać łatwiejsze. Wykorzystaj nową 
energie i załatw sprawy, których lękałeś 
się do tej pory. Lepiej mieć to za sobą. 

(21.04-21.05)

Twoja rodzina nie będzie się mogła teraz 
bez ciebie obejść. Poczujesz się zmęczony 
ich oczekiwaniami i odpowiedzialnością 
jaką na ciebie zrzucają. Zamiast zaciskać 
zęby, naucz się odmawiać i rozdzielać 
obowiązki. To wszystkim zrobi dobrze. 
W pracy nie obawiaj się żadnych zawiro-
wań, wszystko ułoży się po twojej myśli.

(22.06-22.07)

RAK

Czekają cię niewielkie kłopoty ze zdro-
wiem. Nic poważnego, ale bardzo uciąż-
liwego. Uważaj zwłaszcza na gardło. Ktoś 
z twoich bliskich będzie chciał ci poukładać 
życie, powiedz stanowcze stop już na 
początku, bo potem trudno będzie ci się 
wykręcić. Będziesz mieć okazję, żeby 
dopiec komuś, kogo od dawna nie lubisz. 

(24.10-22.11)

SKORPION

Dostaniesz w tym tygodniu solidną naucz-
kę za swoją naiwność. Nie każdy, kto jest 
dla ciebie miły ma dobre intencje. Zanim 
się zorientujesz pozwolisz, żeby ktoś 
zarzucił cię pracą, a potem sam zebrał 
jej owoce. Rozczarowanie będzie bolesne, 
ale twój partner okaże ci dużo wsparcia 
i podniesie cię na duchu. 

(23.08-22.09)

PANNA

Nowe sprawy, nowi ludzie, i wiele zamie-
szania. Nie będziesz się nudzić, szczególnie 
w poniedziałek i wtorek. Spodoba ci się ten 
dynamiczny czas pełen emocji i zdarzeń. 
Jednak pod koniec tygodnia poczujesz 
zmęczenie. Odpocznij i poświęć czas ro-
dzinie, która zeszła trochę na dalszy plan. 

(22.12-20.01)

KOZIOROŻEC

Dobry, miły tydzień, w którym oddasz się 
pracy i spotkaniom z przyjaciółmi. Nie 
zabraknie okazji do długo oczekiwanych 
interesujących rozmów. W pracy wszyst-
ko ułoży się po twojej myśli, to będą 
spokojne dni wypełnione wyczekiwaniem 
na długi weekend. W miłości nie licz na 
niespodzianki.

(21.02-20.03)

RYBY

BYK

Twórzmy 
wspólnie 
FOTOGRA-
FICZNĄ 
historię 
Oławy

O ciekawych 
zdjęciach, jakie macie 
w swoich albumach 
rodzinnych, a którymi 
chcielibyście 
się podzielić 
z czytelnikami, można 
zawiadomić redakcję, 
nr tel. 605-996-556, 
a my chętnie zgłosimy 
się po zdjęcie 
i informacje na jego 
temat.

(235)
W tekście do Albumu 

212 napisałem, że 7 klasa 
uczniów z 1964 to ostatnia 
klasa uczniów chodząca do 
Szkoły Podstawowej nr 2, 
która wówczas znajdowała 
się w budynku ogólniaka 
na pl. Zamkowym. Ta klasa 
była ostatnią klasą kończą-
ca szkołę podstawową po 
siedmiu latach nauki - od na-
stępnego roku podstawówka 
miała mieć osiem lat nauki. 
Po okazaniu się Albumu 
212 w Gazecie Powiatowej 
miałem kilka sprostowań, 
ale tylko bardzo ogólnych, 
mało precyzyjnych. Dopiero 
pan Jan Łączyński, który 
był uczniem ostatniej kla-
sy, przesłał mi informacje 
i zdjęcie, które niżej pre-
zentuję.

Pan Jan Łączyński napi-
sał: - Ostatnią klasą szkoły 
podstawowej była moja kla-
sa 7 A oraz 7B,7C z 1964 - 
do tych klas chodziły dzieci 
z rocznika 1952. 7 września 
w nowej szkole na Rybac-
kiej, imienia Aleksandra Za-
wadzkiego, rozpoczęliśmy 
naukę po przeniesieniu z bu-
dynku ogólniaka przy placu 
Zamkowym, a w czerwcu 
1966 część klasy kończyła 
7-letnią podstawówkę. Klasa 
była podzielona w ten spo-
sób, że urodzeni do końca 
czerwca kończyli 7 klasę, 
a urodzeni od lipca musieli 
chodzić do 8 klasy.

Zdjęcie nr 1 pochodzi z al-
bumu Jana Łączyńskiego, 
a zrobione było w 1966 roku 
w klasie 7 A w szkole nr 2 
przy ulicy Rybackiej.

Zdjęcie nr 2 pochodzi 
z albumu Antoniego Mar-
kiewicza, którego widzimy 
stojącego z kolegą przed 
budynkiem szkoły nr 2 przy 
ulicy Rybackiej. Zwracam 
uwagą na nawierzchnię uli-
cy, jaka wtedy była - widocz-
na na pierwszym planie.

Zdjęcie nr 3 jest z gazeto-
wego archiwum z końcówki 
lat dziewięćdziesiątych. 

Zdjęcie nr 4 zrobiłem 
w 2026. Tu mamy obecny 
budynek Szkoły Podsta-
wowej nr 2 przy ulicy Ry-
backiej.

LESŁAW MAZUR 
autor albumu „Oława w latach 

60. i 70. ubiegłego wieku na 
fotografiach Lesława Mazura”
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